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Warnings and safety instructions

Safety notes

Please read this manual carefully before using this product and save it for future reference. Do not use this
product without fully reading and understanding these instructions. Injury or damage may result.

If you cannot understand this user manual, please contact your service provider or after-sales service center.
SCALEO Medical provides consulting and training services. Make sure that the user understands this user
manual and uses this product accordingly.

Users of home oxygen therapy should strictly follow the doctor's prescription. Oxygen therapy is performed
according to the doctor's daily oxygen flow and oxygen inhalation at rest, sleep and during exercise. It is strictly
forbidden to adjust the oxygen flow rate and adjust the time by yourself, in order to avoid insufficient oxygen
supply or oxygen poisoning.

Patients who are in urgent need of oxygen, critically ill patients and patients under continuous oxygen
inhalation, shall have other oxygen supply devices (such as compressed oxygen cylinders or liquid oxygen
systems) as a backup product when using the Horizon® S5 oxygen concentrator.

If an adverse reaction appears when inhaling oxygen, stop using it and contact your service provider or your
doctor immediately.

If there is an eventual device failure, contact your service provider or the manufacturer's after-sales service
center immediately and do not disassemble it or repair it.

This device is not intended to be life sustaining or life supporting. Additional monitoring or attention may be
required for pediatric patients, elderly patients or patients using this device who are unable to hear or see
alarms or communicate discomfort. This product is not suitable for babies.

Severe carbon monoxide poisoned patients are banned from using this device.

The nasal cannula is dedicated to one person and should be cleaned and replaced regularly. Be careful not to
adjust the flow meter float (middle part) beyond the red line position. Long-term use will reduce the efficiency
of the oxygen concentrator.

If the product has been stored for 6 months by the dealer, the product must be returned to the factory for

inspection.
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A Warning

Please read the following information carefully before operating the oxygen concentrator.

Special attention should be given to reducing the risk of fire when using oxygen therapy. When the oxygen
concentration is high, any material becomes extremely flammable and burns quickly, regardless of whether it
is flammable or not. For safety reasons, all ignitions should be kept away from the oxygen concentrator and
preferably shall not be in the same room as the oxygen concentrator.

Qil, grease or petroleum-based products are prone to strong spontaneous combustion when exposed to
oxygen under pressure. These materials must be kept away from oxygen concentrators, piping, connections
and other oxygen concentrator components. Do not use any lubricant.

Oxygen concentrators are strictly prohibited from being inverted or positioned horizontally during use and
displacement, and should avoid an environment of pollution and smoke. The oxygen concentrator requires an
ambient temperature of 10 to 37°C. When the temperature is lower than 10°C, the compressor may have
difficulties starting. Above 37°C will cause the compressor to overheat and shorten the life of the machine.

It is strictly forbidden to use oxygen concentration in an environment above 3000 meters. Such an
environment will reduce the quality of patient treatment.

Please do not move the oxygen concentration while it is in use. Do not turn on the oxygen concentrator with
the flow meter turned off. During use, the oxygen concentrator produces a regular exhaust sound when
oxygen is produced, which is a normal phenomenon. It is normal for the exhaust vent at the bottom of the
oxygen concentrator to discharge hot air.

Please do not block the exhaust vent during use. In order to achieve the best performance of the oxygen
concentrator, SCALEO Medical recommends to use the oxygen concentrator for more than 30 minutes each
time. Frequent use of the oxygen concentrator for a short period of time may reduce the lifespan of the
machine.

If the oxygen compressor power cord or plug is damaged, if the machine is working abnormally or if it falls into
water, please contact your authorized service provider for inspection. Keep the power cord away from heat
or high temperature surfaces. Do not use extension cords.

Do not move the oxygen concentrator by dragging the power cord. Do not drop or insert foreign objects into
any openings. It is strictly forbidden to block the air inlet and exhaust port of the device or place the machine
on a soft surface, such as a sofa or a bed, which can cause the exhaust port to be blocked. Keep the air intake
away from plush, hair or similar.
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When adding water into the humidifier, do so according to the amount calibrated by the
humidifier. Do not add excessive water.

Oxygen concentrator must be at least 40 cm away from walls, tapestries, furniture and similar objects.

The Horizon® S5 medical oxygen concentrator is equipped with a set of oxygen nasal cannula. Patients can
also choose other anti-extrusion registered oxygen cannula to be purchased as needed. However, the length
of the nasal cannula should not exceed 14 meters. Oxygen nasal cannula should be placed correctly to avoid
the risk of wringing the head or neck.

Do not use parts, accessories, or equipment that are not approved by the manufacturer. The use of unspecified
humidifiers or other accessories may reduce the performance of this concentrator.

Do not connect the concentrator in parallel or series with other oxygen concentrators or oxygen therapy
devices.

Do not use any power cord other than the original. Non recommended power cords can cause increased
electromagnetic radiation or reduce electromagnetic immunity, resulting in operational failure.

Oxygen therapy is harmful under certain conditions. SCALEO Medical recommends the use of the Horizon® S5
oxygen concentrator under medical prescription only. Oxygen therapy should be performed according to the
prescription of the doctor. Unauthorized adjustment of oxygen flow is strictly prohibited as it may cause
oxygen poisoning or carbon dioxide retention. This medical device is designed to supplement oxygen, not for
first aid or sustain life.

Avoid creating sparks near medical oxygen equipment, including static sparks generated by friction.
If the oxygen concentrator is used under abnormal conditions for a long time (in terms of humidity,
temperature, dust... outside of its normal range) this will reduce its efficiency. Please contact your service

provider or the after-sales service of the manufacturer.

Regularly evaluate your treatment and contact your doctor if you have uncomfortable symptoms when using
this device.

Maintenance

The Horizon® S5 oxygen concentrator is designed to minimize the number of maintenance routine. The
maintenance period is approximately once a year. Only an authorized after sales service can disassemble,
repair or commission the equipment.
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Radiofrequency interference

Most appliances are susceptible to interference with radio frequencies. Therefore, the use of
portable communication equipment near the oxygen concentrator will cause interference to the
machine.

This product cannot be used in environments such as electrocautery, electro surgery, defibrillation, X-ray,
gamma ray, infrared radiation, transient electromagnetic fields, including magnetic resonance (MRI) and radio
interference.

Portable RF communications equipment (including peripherals such as antenna cables and external antennas)
should be more than 40 cm away from any part of the equipment. Otherwise, the performance of the device
will decrease.

This oxygen concentrator should be avoided from being adjacent to or stacked with other equipment. This

may result in improper operation. If you must be near or stacked, observe and verify the equipment and other
equipment to ensure that it is working properly.

To reduce the burning, electric shock, fire hazard and personal injury, please do the
following:

Do not use this device while bathing. If you need to use it continuously, the oxygen concentrator must be
placed at least 3 meters away from the bathroom.

Do not touch the oxygen concentrator while your body is wet.
Do not use or store this oxygen concentrator near liquids or other electrically conductive materials.

Do not touch the oxygen concentrator that falls into the water or other easily conductive liquid. If it falls into
it, unplug the power cord immediately.

The power plug must be unplugged when not using this oxygen concentrator.

If you find the supply of oxygen insufficient, contact your service provider or your doctor immediately. Do not
adjust the oxygen flow unless directed by a healthcare professional.

Be careful not to place the device in an environment where it can easily collide or where other people can

easily trip over the power cord. Small parts that fall off the device can cause suffocation if eaten or inhaled.
Keep out of reach of children.
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Do not perform maintenance while the device is running.

& Warning

Oxygen is a combustion-supporting gas. Oxygen compressors should be kept away from any source
of ignition and flammable materials. Smoking and open flames near people who absorb oxygen are
strictly prohibited.

Smoking is strictly prohibited during oxygen inhalation. Patients under oxygen therapy must quit
smoking.

The power cord should be kept away from heat or fire sources.
The power switch must be turned off when no oxygen therapy is performed.
Do not place the nasal cannula under the covers or upholstery.

Before cleaning the oxygen concentrator housing or replacing the fuse, the power plug must be
unplugged to avoid electric shock.
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Symbols and pictograms

Symbols used in this manual

This symbol indicates instructions and safety information, when injuries may occur if warnings are
ignored or partially followed. It is important to carefully follow the advice and warnings.

e This symbol indicates important information regarding the use of the equipment. Failure to follow
this information may result in damage or malfunction of the device or other equipment.

o This symbol indicates important and useful information. This information will help the user and

optimize the use of the material. It will simplify routine operations and provide solutions to complex
operations.

Pictograms on product and labels

Mark Definition Mark Definition
r l
Power ON TT This way up
L |
r ]
Power OFF I Fragile, handle with care

ar
)

Follow instruction for use Keep dry

- I
] -

No smoking Temperature limit

-

Caution, consult

. No open flames
accompanying documents

Class Il (double Insulated)

Drip proof equipment

Sl

Type BF applied part

Consult instructions for use

oM

N
W

CE certification mark

Stand-by

AC power

BB E®

Warning, electricity

Do not disassemble

q

mEx

A

r
L

Stacking limit by number

@)

Use no oil or grease

&)

Humidity rate
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General information about the Horizon® S5

Your health care professional has determined that supplemental oxygen is beneficial to your health and has
prescribed an oxygen concentrator set at a specific flow setting to meet your needs. DO NOT change the flow
settings unless your health care professional tells you to do so. Please read and understand this entire manual
before using the device.

About the Horizon® S5

The device produces concentrated N

oxygen from ambient air to patients ) }
requiring low flow oxygen therapy. AAQ?AENT cooume T—.
The oxygen from the air is SYSTEM e L"—"—IWROGN MEDICAL USE
concentrated using molecular sieves 'ul' N2 21 || roworme

and a pressure swing adsorption o '*" BOTTLE

process. Your home care provider will "
show you how to operate the '\

concentrator and will be available to
answer any questions. Y

OIL-FREE AR COMPRESSOR

HORIZON g ScALED

Workflow chart

FLOW
METER

Intended use

The Horizon® S5 oxygen concentrator
is intended for the administration of
supplemental oxygen. This device is not intended for life supporting and does not allow any type of patient
monitoring. The system is intended to be operated at home, in community health care centers and medical
institutions.

The Horizon® S5 oxygen concentrator is suitable for adults and children.

Contraindications

This product is not suitable for patients with severe carbon monoxide poisoning.
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Parts of the Horizon® S5 oxygen concentrator
Front panel DR | i G

Oxygen flow meter
Flow rate setting knob
USB port

LCD display

Oxygen outlet ‘
Power indicator

Warning light

Power switch ‘

O N Uh WD

Rear panel

9. Power cable
10. Circuit-breaker
11. Airinlet grid i
12. Humidifier bottle

13. Humidifier loop fastener
14. Compressor filter cover
15. Product label

Description of the main parts

e Flow meter: the floating ball level indicates the magnitude of the output oxygen flow.

e  Oxygen outlet: output oxygen.

e Alarm indicator: code appears on the display.

e  Power switch: " 1" ON; "o" OFF. A green light is on when the machine starts running.

e Humidifier bottle: it is used to prevent the dry oxygen to irritate the throat or the nasal mucosa. Also
prevents phlegm from drying.

e Humidifier loop fastener: the loop fastener is used to fit the humidifier bottle.

e Air intake grid and filter: filters dust from the air.

e  Compressor filter cover: contains the compressor filter.
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Accessories and spare parts

If you have questions or concerns about this device, please contact your home care provider. Please use only
the following manufacturer's accessories and spare parts:

e  Compressor filter,
e Humidifier connection tube.

Unpacking the Horizon® S5 oxygen concentrator

1. Check for any obvious damage to the box or its contents. If damage is evident, notify the carrier, or your
local distributor.

2. Remove the foam block from the packaging and the box.

3. Carefully take out all the parts and the machine from the carton. Inspect/examine the exterior of the
oxygen concentrator for nicks, dents, scratches or other damages.

If there are parts or quality issues, please contact your local distributor. Keep the box and packaging
materials for future storage and transportation.
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Instructions for use

Operating instructions
A Do not use extension cords or electrical adapters.

1. Select a location that allows the concentrator to draw in room air without being restricted. Make sure the
device is at least 40 cm away from walls, furniture and especially curtains that could impede adequate
airflow to the device. Do not place the device near any heat source.

2. After reading this entire manual, plug the power cord into an electrical outlet.

3. Do either step A or step B below.

A. If you are NOT using a humidifier, follow these steps:

A. 1. Connect the fire damper to the oxygen outlet according to the “1-A1”
diagram.

Fire damper

Diagram: 1-A1

A. 2. Connect your nasal cannula to the fire damper according to the “1-
A2”diagram.

Nasal cannula P

Diagram: 1-A2 [ 4

B. If you are using a humidifier, follow the steps below:
B. 1. Take out the humidifier bottle from the plastic package. ‘

B. 2. Unscrew the brown lid in a counterclockwise direction. Inject a proper amount of distilled \ .
water on the transparent humidification cup and then tighten the brown lid clockwise. w

Use distilled water, purified water or previously boiled (and then cooled) water for the
humidifier water. Replace the water once a day. Fill the water up to half of the maximum and
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minimum tick marks, or slightly lower to cover the bubble outlet in the humidifier.
When disassembling, rotate the cup counterclockwise to remove the cup. When installing, align the
humidification cup with the cup cover, rotate the cup clockwise and

tighten the cup to avoid air leakage. Diagram: 2-B1

B. 3. Install the humidifier with water in the place dedicated to this purpose on
the top of the Horizon® S5, according to the “2-B1”diagram.

B. 4. Use the loop fastener to tighten the bottle and secure it.

B. 5. Connect the PVC hose to the oxygen concentrator outlet and the
humidifier inlet according to the “2-B2” diagram.

Diagram: 2-B2

B. 6. Connect the fire damper to the outlet end of the humidifier according to
the “2-B3” diagram.

PVC hose

B. 7. Please connect the nasal cannula to the fire damper according to the “2-
B4” diagram.

Diagram: 2-B3

B. 8. The air path connection is in the removable parts connection diagram
below.

Fire damper
Oxygen tube
withfiresafe  Humidifier Humidifier PVCtubing
valves bottle bottefitting  (included)
(notincluded) (Included) (included) Oxygen outlet
To Patient
L % Diagram: 2-B4
\ Oxygen
concentrator

Removable parts connection diagram
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This product must be connected to the fire damper according to the above instructions, otherwise
the manufacturer does not assume responsibility of the potential consequences.

4. Turn on the power switch.
e The power cord plug must be securely inserted into a safe and qualified socket.
5. Block the vent of the brown tip of the humidified bottle with your finger for about 20

seconds. Observe whether the float in the flow meter drops, or if the humidification
cup issues a "giu" sound. If yes, there is no air leakage.

6. Adjust the oxygen output flow by taking the eye line of sight, the midline of the ball
and the scale of the flow meter on the same horizontal line.

rate clockwise. For health care, it is recommended to set the flow rate at 1- 2L/min for a period of 45

to 60 minutes per day. For long-term oxygen therapy (LTOT), it is very important to strictly follow the
advice of your physician. Take oxygen treatment according to the flow rate and time prescribed by your doctor.
Never adjust the flow rate or time at will.

o The flow meter adjustment knob increases the flow rate counterclockwise and decreases the flow

7. Insert the nasal cannula into the nostrils to start the oxygen therapy.

8.  When the oxygen therapy is finished, turn off the power switch.

o When not in use, unplug the power cord.
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Alerts and troubleshooting

-,

Alerts P lg
Elapsed / 02 High:H H:MM

LDC indication time: OOOOO(h] A 0000

-

-
o
3) (4)
. Alarm
. Possible -
Area | Indicators cause Status prompt Test method delay | Priority
time
@ 000000 AcctIJmuIate It will show working interface in Visualization -
working hours 10 seconds.
High ng}p"uor)i(t\:/gen Visualization .
@ Low oxygen Solid red LED and the audible Adjust the oxygen flow- Less )
Low urity: 82% ) ) . A meter to the maximum than1 High
purity: 2% alarm is sounding hurriedly level until alarm. minute
Outout flow s Flashing yellow LED and the Adjust the oxygen flow- Less
HO1 tFC)JO low audible alarm is sounding meter to the minimum than1l | Medium
@ intermittently A level until alarm. minute
Abnormal Solid red LED and the audible Unolug the bl Less
HO2 temperature alarm is sounding hurriedly. The npcl:)i:\eito:)wer than 2 High
rise device is not working A : minutes
Abnormal Solid red LED and the audible Use the varilable frde.quen;y Less
® HO8 working alarm is sounding hurriedly. The ’:3;";; T/L;’I)tzgetct,oalejrssthtas than 1 High
pressure device is not working A 85% of the rated voltage. minute
Flashing yellow LED and the Less
@ £01 Temperature audible alarm is sounding Unplug the temperature than 1 Medium
sensor failure ) ) A sensor connector. .
intermittently minute
@ “00:00” wofll:i:;:itme ---- Visualization ---
. Audible alarm is sounding
P fail Unplug th |
PWR owerfailure continuously and the sound is > np l.Jg . € powe.r pivg ----
alarm 60dB while in operation.
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° The above alarms are technical alarms.

° Within 3 minutes after power is on, the oxygen concentration of less than 82% will not alarm.

° When a troubleshooting alarm occurs, identify the type of failure that is displayed on the LCD
and contact your service provider immediately.

° The recommended test interval of the alarm system is 18 months.

° The alarm sound pressure level is of 60~80 decibels

Troubleshooting

When multiple troubleshooting alarms, they will show alternately. Alarms and indicators
depend on the highest priority.

Problem

Why it happened

What to do

Power on, the
equipment is not
working

The start capacity of the
compressor is broken or the
compressor is not working

Call your service provider or dealer.

Power on, the
equipment is not
working, or works
un-continuously

The power cord may not be
plugged correctly or there may be
a bad contact

* Check if the power cord is damaged.
* Check if the power cord is plugged correctly.

Call your service provider, if you still cannot
solve the problem.

No oxygen outlet or
the outlet flow is
too low

* Oxygen cannula kinked or
blocked

* The humidifier bottle is not
tighten

* Unknit the cannula.
* Re-install the humidifier lid.

Call your service provider, if you still cannot
solve the problem.

The ball in flow
meter is

uncontrolled by the
knob

* The flow knob is not tighten

* The knob was turned abruptly
or too fast

* To tight the knob, turn the knob slowly and
softly.

Call service provider, if still cannot solve the
trouble.

Water goes back to
the cannula

* There is a temperature
difference caused by the weather
* The device is too close to the
wall, curtains or furniture

* The location of the equipment
and cannula is different

* Dry the inside of humidifier lid.
* Do NOT use hot water.
* Do NOT over-fill the humidifier.

* Keep the equipment and cannula in the same
room to maintain the same temperature.
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Cleaning and maintenance

& It is important to unplug the device before performing any cleaning.
e Excess moisture may impair the proper operation of the device.

1. The sponge mesh filter:
The sponge mesh filter should be cleaned weekly to keep the oxygen concentrator running smoothly, or more

frequently if the environmental conditions requires it.

In order to clean the sponge mesh filter, please follow the following instructions:

a. Open the air intake grid located on the back part of the
concentrator. Remove the sponge mesh filter and shake it to let the
dust fall.

b. Rinse the sponge mesh filter thoroughly using clean water, remove
excess water, then allow to air dry completely.

C. The dry mesh filter may be replaced and the air intake grid
reinstalled.

Air intake grid Sponge mesh filter

Having a second sponge mesh filter allows a quick replacement while the other filter is drying. Always
use original spare parts. If the sponge filter needs to be replaced, please contact your local distributor.

2. Compressor filter replacement:

The compressor filter is used to filter dust entering the compressor. It needs to be replaced regularly. It is
recommended to replace the filter every 4000 hours. The compressor filter needs to be purchased from a
SCALEO Medical distributor.

In order to replace the compressor filter, please follow the following instructions:
a) The compressor filter cover is in the back of the device (see figure 4-1 below). Open the compressor filter

cover (see figure 4-2 below) and unscrew the filter body clockwise (see figure 4-3 below) to remove the
compressor filter (see figure 4-4 below).
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Compressor Filter body

filter cover

»

Figure 4-1 Figure 4-2

Compressor filter ——»

Figure 4-3 Figure 4-4

b) Replace the new compressor filter, install the filter body counterclockwise and install the filter cover.
3. Cleaning the nasal cannula:

Cleaning the cannula should be done every day with a detergent and then rinsing thoroughly with clean water,
then allowing it to air dry.

It is recommended to replace the cannula once a month.
4. Cleaning the outside case:
With your oxygen concentrator turned off, clean the outer case once or twice per month. Use a damp towel

and a small amount of detergent and then wipe it up with a dry towel.
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5. Humidifier bottle disinfection:

The humidifier water should be refreshed every day with cool water that is distilled or previously boiled (and
then cooled).

Cleaning and disinfection should be done at least every 3 weeks by cleaning with a mild detergent (such as
Dawn™) then rinsing with warm or hot water followed by soaking in a household disinfectant for 20-30
minutes, then rising thoroughly with warm or hot water and allowing it to air dry.

Keep the humidifier in a clean plastic bag if not using for extended periods of time.

Different disinfectant can be used:
e vinegar and distilled water in aratioof 1: 1,
e bleach and distilled water in a ratio of 1 : 10,
e or commercially available household disinfectant.

It is recommended to replace the humidifier bottle once a year.
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Technical specifications

Specifications

Flow control settings

0,5 to 5 liters

Rated power (W)

320

Voltage and frequency

220V+22V, 50Hz+1Hz / 110V+11V, 60Hz+1Hz,
depending on the model

Flow rate (L/min) 0,5-5
Concentration (rated flow) 93% + 3%
Sound pressure level dB (A) <45

Sound power level dB (kg) <55

Net weight (kg) 14,96
Dimensions (mm) 380 x 240 x 660

Air outlet pressure

0.05 + 10% MPa

Features

Abnormal temperature alarm; low oxygen
content alarm; power failure alarm; timer:
pressure alarm; low flow alarm; thermostat
fault alarm

Device operation above or outside of the voltage,
LPM, temperature, humidity and/or altitude
values specified may decrease oxygen
concentration levels.

When the nominal pressure of the oxygen output
port is zero, the oxygen concentration is 93% +3%
under the operating environment and rated flow
rate. See the following “Output oxygen
concentration and flow rate diagram".

(%) 4

Oxygen
concentration

L Ty
1 _
<« ! ——u—-

I I ! ! |

Flow L/m
1 2 3 4 5 Ll

Relation of outlet oxygen concentration and flow

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 21



Classification

IEC class Class Il

Degree of protection to concentrator components Type BF

against electrical shock

Degree of protection to concentrator components P21

against ingress of water while used

Mode of operation Continuous mode

Degree of safety for application in the presence of a Not suitable for such application

flammable anesthetic mixture with air or with oxygen or
nitrous oxide
Expected service life of the product 5 years

e When the AC power supply voltage exceeds -15% to +10% of the rated voltage, the voltage is too
high, which may result in damage to the equipment. If the voltage is too low, the equipment may
not start. If the grid is unstable, please install a voltage regulator before use.

While in continuous operation, when the rated flow rate is reached, the time for reaching the specified
oxygen content should not exceed 30 minutes.

Operating environment

Operating temperature 10to 37°C

Operating relative humidity 20% RH - 65% RH

Operating atmospheric pressure 80 kPa ~ 101 kPa

Surrounding environment Dry and ventilated, free from dust and

any corrosive gases, without strong
electromagnetic interference
Recommended altitude for use Below 3000 meters

e It is not recommended to use this concentrator in an environment above 3000 meters above sea
level, which may result in a decrease in oxygen concentration.

The ambient temperature of the oxygen machine is from 10°C to 37°C. Below 10°C, the compressor may
have difficulties starting. Above 37°C, the compressor may overheat and shorten the service life of the
compressor. If the device is stored in a very cold or very hot environment, it should be placed in the room
intended for use for 5 hours before use.
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Storage and transportation environment

This product must be placed upright during transportation. It is strictly prohibited to place it horizontally or

upside down.

Transport & storage temperature

-30°Cto 70°C

Transport & storage relative humidity

15 - 95% RH, no condensation

Transport & storage atmospheric pressure

500 - 1060 hPa

Circuit diagram

110/220N
110/220L_p==y o7 S =
Breaker o [+
LCD display
—___F
—
Compressor
-
Mother board [

Fan O

Oxygen sensor

Temperature 5

sensor

Voice reminding

u

Control

valve
-
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Electromagnetic compatibility

In order to ensure the electromagnetic compatibility of the Horizon® S5 oxygen concentrator, the
Horizon® S5 oxygen concentrator needs to be installed, commissioned and used according to this
user manual.

Portable and mobile RF communication devices may affect the electromagnetic compatibility of
the Horizon® S5 oxygen concentrator. If this happens, please contact SCALEO Medical.

Electromagnetic compatibility refers to the ability of a device to suppress electromagnetic
interference from other devices without causing similar electromagnetic radiation interference to
other devices. The Horizon® S5 oxygen concentrator electromagnetically interferes with other
equipment.

> B> B

Solutions to common problems related to electromagnetic compatibility:

Operate the Horizon® S5 oxygen concentrator in strict accordance with the instructions expressed in this
manual.

Keep it away from other devices to reduce the effects of electromagnetic interference.

The effect of electromagnetic interference can be mitigated by adjusting the relative position/mounting
angle between the device and other devices.

Reduce electromagnetic interference by changing the wiring location of other device power/signal cables.
Reduce electromagnetic interference by changing the power path of other devices.

iAE The Horizon® S5 oxygen concentrator can only be connected to the cable mentioned in this manual.
Connections using accessories and cables outside of the regulations may result in increased
emissions or reduced immunity of the Horizon® S5 oxygen concentrator.

The Horizon® S5 oxygen concentrator should not be used in close proximity or stacked with other equipment.

If they must be used close to or stacked, they should be observed to operate properly in the configuration in
which they are used.
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Guidance and manufacturer's declaration - electromagnetic

emissions

This device is intended for use in the electromagnetic environment specified below. The user of this device
should make sure it is used in such an environment.

Electromagnetic environment

61000-3-3

Emission test Compliance -
guidance
The device uses RF energy only for its internal function.
Therefi its RF emissi |
RF emissions CISPR 11 Group 1 herefore, its emissions are very low and are nc.>t
likely to cause any interference in nearby electronic
equipment.
RF emissions CISPR 11 Class B
- — The device is suitable for use in all establishments,
Harmonic emissions Class A including domestic establishments and those directly
IEC 61000-3-2 connected to the public low-voltage power supply
Voltage fluctuations/Flicker emissions IEC Complies network.

Guidance and manufacturer's declaration - electromagnetic

iImmunity

This device is intended for use in the electromagnetic environment indicated here below. The user of this
device should make sure it is used in such an environment.

IEC 60601

Immunity test
y Test level

Compliance level

Electromagnetic environment-guidance

Electrostatic
Discharge (ESD)
IEC 61000-4-2

+8kV contact
+15 kV air

+8 kV contact
+15kV air

Floors should be wood, concrete or ceramic tile. If floors
are covered with synthetic material, the relative
humidity should be at least 30%.

+
Electrical Fast 2 kV for power supply

+2 kV for supply mains

mode

IEC61000-4-4 | Input-outp lines P :
lines
+1 kV differential mode | +1 kV differential mode . . .
Surge +2 KV for common +2 KV for common Mains power quality should be that of a typical home or
IEC 61000-4-5 B B hospital environment.

mode
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Immunity test

IEC 60601

Compliance level

Electromagnetic environment-guidance

Test level
Voltage dips, <5% Ur <5% Ur
short (>95% dip in Ur) for 0.5 | (>95% dip in Ur) for 0.5
interruptions and cycle 40% Ur cycle 40% Ut Mains power quality should be that of a typical home or
voltage (60% dip in Ur) for (60% dip in Ur) for hospital environment. If the user of the device requires

variations on

power supply
input lines

IEC 61000-4-11

5 cycles 70% Ut
(30% dip in Ur) for
25 cycles <5% Ur
(>95% dip in Ur)

5 cycles 70% Ut
(30% dip in Ur) for
25 cycles <5% Ur
(>95% dip in Ur)

continued operation during power mains interruptions, it
is recommended that the device be powered from an
uninterrupted power supply or a battery.

for 5 sec for 5 sec
P f
ov{:(;/ggq::)ncy Power frequency magnetic fields should be at levels
magnetic field 30A/m 30A/m characteristic of a typical location in a typical hospital or
|IEC 61000-4-8 home environment.

o Ur is the A.C. mains voltage prior to application of the test level.

Conducted RF
IEC 61000-4-6
Radiated RF
IEC 61000-4-3

3Vrm

150 kHz to 80 MHz
10V/m

80 MHz to 2.7 GHz

3Vrm
10V/m

Portable and mobile RF communications equipment
should be used no closer than the recommended 40 cm
separation distance to any part of the device, including

cables.

Interference may occur in the vicinity of equipment

marked with the following symbol: E

26
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Recommended separation distances between portable and mobile RF communications
equipment and this device:

The device is intended for use in an electromagnetic environment in which radiated RF disturbances are
controlled. The user of this device can help preventing electromagnetic interference by maintaining a
minimum distance between portable and mobile RF communications equipment (transmitters) and this device
as recommended below, according to the maximum output power of the communications equipment.

Separation distance according to frequency of transmitter (M)
Rated maximum power output of [ 150kHz~80MHz 80MHz-800MHz 800MHz-2.5GHz
transmitter (W) 412 \/B d=1.2\/B 23 \/B
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

For transmitters rated at a maximum output power not listed above, the recommended separation distance
(d) in meters (m) can be estimated using the equation applicable to the frequency of the transmitter, where
P is the maximum output power rating of the transmitter in watts (W) according to the transmitter
manufacturer.

Note 1: At 80 MHz and 800 MHz, the separation distance for the higher frequency range applies.

Note 2: These guidelines may not apply in all situations. Electromagnetic propagation is affected by
absorption and reflection from structures, objects, and people.
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Terms of warranty & liabilities

The manufacturer warrants that the system shall be free from defects of workmanship and materials and will
perform in accordance with the product specifications for a period of three (3) years from the date of sale to
the dealer. The sieve beds and the compressor are guaranteed for thirty six (36) months.

The manufacturer warrants that the Horizon® S5 oxygen concentrator serviced by themselves, or an
authorized service center, will be free from defects for a period of 90 days from the time of service.

The accessories are warranted to be free of defects for a period of 90 days from the time of purchase. If the
product fails to perform in accordance with the product specifications, the manufacturer will repair or replace,
at its option, the defective material or part.

This warranty does not cover damage caused by accident, misuse, abuse, alteration, and other defects not
related to material or workmanship.

The warranty is automatically canceled in the following cases:

e Any intervention on the device contrary to the present manual,

e Abnormal and non-compliant use of the equipment,

e Any modification of the equipment,

e Any technical intervention by unqualified personnel or an unauthorized reseller.

SCALEO Medical assumes no liability for any injury or harm and consequences thereof directly or indirectly

caused to operators, patients, or any third party in the following cases:

e Non compliance of the instructions and recommendations supplied within the present user manual.

e The use of un-adapted spare parts.

e Assembling, adjusting and repairing service carried out by a non authorized distributor.

e Abnormal use of the equipment, negligence, accident, human error, or maintenance and cleaning with
non-adapted products.

This warranty is given in lieu of all other express or implied warranties, including the implied warranties of
merchantability and fitness for a particular purpose. In addition, in no event shall the manufacturer be liable
for lost profits, loss of good will, or incidental or consequential damages, even if the manufacturer has been
advised of the possibility of the same. Some countries do not allow the exclusion of limitation of implied
warranties or the disclaimer of incidental and consequential damages. Accordingly, the laws of your country,
the above limitation or exclusion may not apply. To exercise your rights under this warranty, contact your local
authorized dealer or the manufacturer.
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Lifespan and recycling

Lifespan

The expected service life of the Horizon® S5 oxygen concentrator is 5 years.
Waste disposal

Dispose of the device in accordance with local regulations.

WEEE/RoHS Recycling Directive

When the product is at the end of its life and the user intends to discard the product, it must be disposed of
separately from other production waste. Please contact your local distributor or waste disposal service center
for product recycling and reuse.

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 29



Applicable standards

This device is designed to conform to the following standards:

e ENISO 15223-1:2016

e |SO 80601-2-69:2014

e ENISO 14971:2012

e EN60601-1:2006

e A1:2013 (IEC 60601-1:2005/A1:2012)

e EN60601-1-2:2015(IEC 60601-1-2:2014)
e EN60601-1-8:2007

e AC:2010(IEC 60601-1-8:2006)

e EN60601-1-11:2010(IEC 60601-1-11:2010)
e |EC60601-1-6:2013

e |EC62366-1:2015

e |EC62304:2015

e EN 1041:2008
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How to contact us

SCALED

M E D C A L

+33(0) 467 7294 86
info@scaleomedical.com

www.scaleomedical.com

Exclusive worldwide distributor
SCALEO Medical
ZAC Parc 2000, 107 rue Joe Dassin
34080 Montpellier
France

wl

Sysmed (China, Co., Ltd)
17 Wensu street, Hunnan New District, 110171, Shenyang, China

| Ec [Rep)

Shanghai International Holding Corp. GmbH (Europe)
Eiffestrasse 80, 20537 Hamburg , Germany
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Consignes de securite et avertissement

Consignes de securite

Il est recommandé de lire attentivement ce manuel avant d'utiliser ce produit et de le conserver. N'utilisez pas
ce produit ou tout autre équipement optionnel sans avoir lu et compris entiérement ces instructions. Cela
pourrait entrainer des blessures ou des dommages.

Si vous ne comprenez pas ce manuel d'utilisation, veuillez contacter votre revendeur local ou votre centre de
service aprés-vente. Notre société fournit des services de conseil et des formations. Assurez-vous que
I'utilisateur comprend ce manuel d'utilisation.

Les utilisateurs d'oxygénothérapie a domicile doivent suivre a la lettre la prescription du médecin.
L'oxygénothérapie est effectuée en fonction du débit quotidien d'oxygene prescrit par le médecin et de
I'inhalation d'oxygéne au repos, pendant le sommeil et en exercice. Il est strictement interdit d'ajuster le débit
d'oxygeéne et d'ajuster le temps selon votre choix, afin d'éviter un apport insuffisant en oxygéne ou un
empoisonnement a |'oxygéne.

Pour les patients qui ont un besoin urgent d'oxygene et les patients gravement malades, lors de ['utilisation
de ce produit, d'autres dispositifs d'alimentation en oxygéne (tels que les bouteilles d'oxygéne comprimé ou
les systemes a oxygene liquide) doivent étre configurés comme des produits de secours.

Si l'utilisateur semble présenter ou présente une réaction indésirable lors de l'inhalation d'oxygene, cessez
d'utiliser I'appareil et contactez immédiatement le prestataire de santé ou le médecin.

En cas de dysfonctionnement de la machine, I'utilisateur doit contacter a temps le prestataire de santé ou le
centre de service aprés-vente du fabricant et ne doit pas le démonter et le réparer.

Ce produit ne peut pas étre utilisé pour le maintien des fonctions vitales. Les patients pédiatriques, les patients
agés ou d'autres patients qui ont des troubles de la communication ou qui ne peuvent pas entendre ou voir
I'alarme lorsqu'ils utilisent ce produit, nécessitent une surveillance spéciale pour assurer |'utilisation de ce
produit. Ce produit n'est pas adapté pour les nourrissons.

Les patients gravement empoisonnés au monoxyde de carbone ne peuvent pas utiliser ce produit.
Les lunettes a oxygene sont destinées a une seule personne et doivent étre nettoyées et changées

régulierement. Veillez a ne pas régler la bille du débitmeétre (partie centrale) au-dela de la position de la ligne
rouge. L'utilisation a long terme réduira |'efficacité du générateur d'oxygene.
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Si le produit a été stocké pendant 6 mois par le revendeur, le produit doit étre retourné a I'usine pour
inspection ou vérifié par un technicien agréé par la société SCALEO Medical.

Avertissement

Veuillez lire attentivement les informations suivantes avant d'utiliser le concentrateur d'oxygéne.

& Avertissement

Une attention particuliére doit étre accordée a la réduction des risques d'incendie lors de l'utilisation de
I'oxygénothérapie. Tout élément inflammable et ininflammable dans l'air peut devenir extrémement
inflammable et peut rapidement brdler lorsque la concentration d'oxygéne est élevée. Pour des raisons de
sécurité, tout combustible doit étre tenu a I'écart du concentrateur d'oxygéne, de préférence pas dans la
méme piece que le concentrateur d'oxygene.

L'huile, la graisse ou toutes autres substances huileuses peuvent déclencher une forte combustion spontanée
lorsqu'elles sont exposées a l'oxygene sous pression. Ces éléments doivent étre tenus éloignés des
concentrateurs d'oxygene, de la tuyauterie, des raccords et autres composants des concentrateurs d'oxygene.
N'utilisez pas de lubrifiant.

Il est strictement interdit de retourner ou de coucher les concentrateurs d'oxygéne pendant I'utilisation. Evitez
d'utiliser le concentrateur dans un environnement pollué par de la fumée. Le concentrateur d'oxygéne
nécessite une température ambiante de 10 a 37°C. Lorsque la température est inférieure a 10°C, le
compresseur peut étre difficile a démarrer. Au-dela de 37 °C, le compresseur surchauffe et réduit la durée de
vie de la machine.

Il est strictement interdit d'utiliser le concentrateur d'oxygéne dans un environnement au-dessus de 3000
meétres. Un tel environnement réduira la qualité du traitement des patients.

Ne déplacez pas le concentrateur d'oxygéne lors de l'utilisation. Ne pas allumer le concentrateur d'oxygéne
lorsque le débitmetre est fermé. Le concentrateur d'oxygene produit un son d'échappement régulier lorsque
de I'oxygene est produit, ce qui est un phénomeéene normal. Il est normal que la grille d'évacuation située au
bas du concentrateur d'oxygéne évacue de I'air chaud.

Veuillez ne pas obstruer la grille d'évacuation pendant I'utilisation. Afin d'obtenir les meilleures performances
du concentrateur d'oxygeéne, SCALEO Medical recommande d'utiliser le concentrateur d'oxygene pendant plus
de 30 minutes a chaque fois. L'utilisation fréquente du concentrateur d'oxygéne pendant une courte période
peut réduire la durée de vie de la machine.
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Si le cordon d'alimentation ou la fiche du compresseur d'oxygéne sont endommagés, si la machine fonctionne
anormalement, si elle tombe ou pénétre dans I'eau, veuillez contacter un technicien agréé pour inspection.
Gardez le cordon d'alimentation a I'écart de la chaleur ou des surfaces a haute température. N'utilisez pas de
rallonges électriques.

Ne pas déplacer le concentrateur d'oxygene en tirant sur le cordon d'alimentation. Ne pas laisser tomber ou
insérer de corps étrangers dans les ouvertures. Il est strictement interdit de boucher I'entrée d'air et
I'échappement d'air du concentrateur d'oxygéne ou de placer la machine sur une surface molle, telle qu'un
canapé ou un lit, qui pourrait bloquer l'orifice d'échappement. Tenir I'entrée d'air a I'écart des peluches, des
cheveux ou d'autres éléments similaires.

Lorsque vous ajoutez de I'eau dans I'humidificateur, ajoutez de I'eau en fonction de la quantité calibrée par
I'hnumidificateur. Ne pas ajouter trop d'eau.

Le concentrateur d'oxygéne doit étre a au moins 40 cm des murs, tapisseries, meubles et objets similaires.

Le concentrateur d'oxygéne médical Horizon® S5 est équipé d'un jeu de lunettes a oxygéne. Les patients
peuvent également choisir d'autres lunettes a oxygene homologuées anti-extrusion a acheter au besoin.
Cependant, la longueur du tube ne doit pas dépasser 14 metres. Les lunettes a oxygene doivent étre placées
de maniere a éviter tout risque de douleur pour le patient.

Ne pas utiliser de piéces, d'accessoires ou d'équipements inappropriés non approuvés par SCALEO Medical.

Ne pas connecter le concentrateur en parallele ou en série avec d'autres concentrateurs d'oxygene ou
appareils d'oxygénothérapie. Cela peut réduire les performances du concentrateur en cas d'utilisation d'un
humidificateur ou d'autres accessoires non adaptés.

N'utilisez pas de cordon d'alimentation autre que |'original. Les cordons d'alimentation non blindés peuvent
causer une augmentation du rayonnement électromagnétique ou réduire I'immunité électromagnétique, ce
qui peut entrainer une défaillance opérationnelle.

L'oxygénothérapie est nocive dans certaines conditions. SCALEO Medical recommande ['utilisation du
concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 sur prescription médicale uniquement. L'oxygénothérapie est effectuée
en fonction de la prescription du médecin, du sommeil, de I'exercice, du débit d'inhalation d'oxygéne et de
I'apport quotidien en oxygene du patient. Le réglage non autorisé du débit d'oxygene est strictement interdit
pour éviter l'intoxication a I'oxygene ou la rétention de dioxyde de carbone.

Cette machine est congue pour compléter le besoin en oxygene, pas pour les premiers soins ou pour maintenir
la vie.
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Evitez de créer des étincelles a proximité des appareils médicaux produisant de I'oxygéne, y compris des
étincelles liées a I'électricité statique générées par la friction.

Si le concentrateur d'oxygéne est utilisé pendant une longue période dans des conditions anormales
(humidité, température, poussiére en dehors des plages normales), le concentrateur d'oxygene réduira
|'efficacité de la production d'oxygeéne. Dans ce cas, veuillez contacter le prestataire de santé ou le centre de
service apres-vente du fabricant si cela se produit.

Evaluez réguliérement votre traitement et consultez votre médecin si vous présentez des symptomes lors de
I'utilisation du concentrateur.

Maintenance

Le concentrateur d'oxygene Horizon® S5 est congu pour minimiser le nombre d'opérations d'entretien de
maintenance. La période de maintenance est d'environ une fois par an. Seul un service aprés-vente tel que le
personnel autorisé ou le personnel formé par le fabricant peut démonter, réparer ou mettre en service
I'équipement.

En France, la surveillance de I'état du matériel peut varier en fonction de la reglementation liée au
traitement du patient.

Interférences radioélectriques

e La plupart des appareils sont sensibles aux interférences des fréquences radio. Par conséquent,
I'utilisation d'un équipement de communication portable a proximité du concentrateur d'oxygéne
causera des interférences.

Ce produit ne peut pas étre utilisé dans des environnements tels que I'électro cautérisation, |'électrochirurgie,
la défibrillation, les rayons X, rayons gamma, le rayonnement infrarouge, les champs électromagnétiques
transitoires, y compris la résonance magnétique (IRM) et les interférences radio.

Les équipements de communication RF portables (y compris les périphériques tels que les cables d'antenne et

les antennes externes) doivent se trouver a plus de 40 cm de toute partie de I'équipement. Dans le cas
contraire, les performances de I'appareil diminueront.

Pour réduire les risques de brilures, d'électrocution, d'incendie et de blessures
corporelles, veuillez lire ce qui suit :
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Ne pas utiliser le concentrateur pendant le bain. Si le patient a besoin d'une utilisation continue, le
concentrateur d'oxygene doit étre placé a au moins 3 métres de la salle de bain.

Ne touchez pas le concentrateur d'oxygéne lorsque votre corps est mouillé.

Ne pas utiliser ou stocker ce concentrateur d'oxygéne a proximité de liquides ou d'autres matériaux
électriguement conducteurs.

Ne touchez pas le concentrateur d'oxygeéne qui tombe dans I'eau ou tout autre liquide facilement conducteur.
S'il tombe dedans, débranchez immédiatement le cordon d'alimentation.

La prise électrique doit étre débranchée lorsque vous n'utilisez pas ce concentrateur d'oxygéne.

Suivez les instructions du médecin et le manuel d'utilisation lors de I'utilisation du concentrateur d'oxygéne.
Communiquez immédiatement avec le prestataire de santé ou le personnel médical si le patient ou le soignant
juge que l'apport en oxygene est insuffisant. Ne réglez pas le débit d'oxygéne a moins d'un avis contraire d'un

professionnel de la santé.

Veillez a ne pas placer I'appareil dans un environnement ou il risque de tomber ou a un endroit ou d'autres
personnes pourraient trébucher a cause du cordon d'alimentation.

Les petites pieces qui tombent de I'appareil peuvent causer la suffocation si elles sont avalées ou inhalées.
N'effectuez pas d'entretien lorsque |'appareil est en marche. Tenir hors de la portée des enfants.

& Avertissement

e L'oxygéne est un gaz favorisant la combustion. Les compresseurs d'oxygéne doivent étre tenus a I'écart
des sources d'inflammation et des matériaux inflammables. Il est strictement interdit de fumer et
d'utiliser des flammes a proximité de personnes absorbant de I'oxygéne.

e Il est strictement interdit de fumer pendant l'inhalation d'oxygéne, et les utilisateurs d'oxygénothérapie
a domicile doivent cesser de fumer.

e Le cordon d'alimentation doit étre tenu a I'écart des sources de chaleur ou des sources d'incendie.
e L'interrupteur d'alimentation doit étre mis hors tension lorsqu'aucune oxygénothérapie n'est effectuée.

e Avant de nettoyer le boitier du concentrateur d'oxygéne ou de remplacer le fusible, la prise électrique
doit étre débranchée pour éviter tout choc électrique.
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Symboles et pictogrammes

Les symboles utilisés dans ce manuel sont :

les avertissements sont ignorés ou partiellement suivis. Il est important de suivre attentivement les conseils

j Ce symbole indique des instructions et des consignes de sécurité, lorsque des blessures peuvent survenir si
et les avertissements.

ces consignes peut entrainer des dommages ou un dysfonctionnement de I'appareil ou d'autres
équipements.

e Ce symbole indique des informations importantes concernant |'utilisation de I'appareil. Le non-respect de

l'utilisation du matériel. Il simplifiera les opérations courantes et apportera des solutions aux opérations

Ce symbole indique des informations importantes et utiles. Ces informations aideront l'utilisateur et optimiseront
o complexes.

Les pictogrammes utilisés sur les produits et étiquettes sont :

Signe Définition Signe Définition
r l
Allumer TT Haut
=
Eteindre I Fragile

A
=

r -
L (.

Suivre les instructions d'utilisation Garder au sec

Interdiction de fumer Température limite

Attention, consultez les

' Pas de flammes
documents d'accompagnement

®

o
N
[y

Class Il (Double isolation) Equipement anti-goutte

Partie appliquée de type BF Consultez les instructions

B> | -

Marque de certification CE En attente

N
PGl

Courant alternatif Attention, électricité

Limite d'empilement par

Ne pas démonter
nombre

Ne pas utiliser d'huile ou de

. Taux d’humidité
graisse

@®|<
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Informations générales sur l'Horizon® S5

Votre professionnel de santé a déterminé qu'une supplémentation en oxygene vous est bénéfique et vous a
prescrit un concentrateur d'oxygene réglé a un débit spécifique pour répondre a vos besoins. NE MODIFIEZ
PAS les paramétres de débit a moins que votre professionnel de santé ne vous le demande. Veuillez lire et
comprendre ce manuel en entier avant d'utiliser I'appareil.

A propos de l'Horizon® S5

Cet appareil produit de I'oxygene

concentré a partir de l'air ambiant i >

pour étre administré a un patient PR OXYGENE PURE
nécessitant une oxygénothérapie a e PRMBLSAGE NS
faible débit. L'oxygene de lair est e el

concentré a l'aide de tamis .
moléculaires et d'un  procédé "
d'adsorption a pression alternée. A
Votre prestataire de santé vous

montrera comment utiliser le LG%):

concentrateur et sera disponible pour

Débitmetre

Compresseur

répondre a toutes vos questions. Si aalr.cans hule

vous avez d'autres questions ou

problémes, contactez votre S -
tataire de santé HORIZON , ; CALEO

prestataire de sante. Synoptique de fonctionnement Mo BLE A

Utilisation prévue

Le concentrateur d'oxygene Horizon® S5 est destiné a I'administration d'oxygene supplémentaire. Cet appareil
n'est pas congu pour le maintien des fonctions vitales et n'offre aucune capacité de surveillance des patients.
Le systeme sera exploité a domicile, dans des établissements de soins de santé communautaires et des
établissements médicaux.

Le concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 convient aux adultes et aux enfants.

Contre-indications

Ce produit ne convient pas aux patients souffrant d'empoisonnement grave au monoxyde de carbone.
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Pieces de votre concentrateur d'oxygene Horizon® S5
Face avant

Débitmetre

Bouton de réglage du débit
Port USB

Ecran LCD

Sortie d'oxygéne ‘

Indicateur d'alimentation
Témoin d'alarme
Interrupteur d'alimentation ‘

Nk WN

Face arriére

9. Cable d'alimentation s B i 1 N D
10. Disjoncteur / B \
11. Grille d'entrée d'air g |~
12. Humidificateur

13. Elastique de maintien d'humidificateur
14. Couvercle du filtre compresseur

15. Etiquette du produit D

Description des principales parties % -

" M el

o Débitmetre : le niveau de la bille flottante du débitmetre d'oxygéne indique I'amplitude du débit
d'oxygene de sortie.

e Sortie oxygene : permet la sortie de I'oxygene.

e Témoin d'alarme : le code s'affiche sur I'écran de contrdle.

e Interrupteur d'alimentation : "I" fonctionne; "0" s'arréte. Le voyant vert s'allume lorsque la machine
commence a fonctionner.

o  Humidificateur : il est utilisé pour empécher que I'oxygene soit sec.

e Elastique de maintien d'humidificateur : I'élastique de maintien sert a maintenir la bouteille
d'humidification en place.

o Grille d'entrée d'air : filtre la poussiere de I'air.
e  Couvercle du filtre compresseur : boitier du filtre compresseur.
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Equipements accessoires et piéces de rechange

Si vous avez des questions ou des préoccupations au sujet de cet appareil, veuillez contacter votre prestataire
de santé. Veuillez utiliser uniquement les accessoires et pieces de rechange du fabricant :

e  Filtre compresseur,
e  Tube de raccordement d'humidificateur d'air.

Déballage du concentrateur d'oxygene Horizon® S5

1. Vérifiez s'il y a des dommages évidents du carton ou de son contenu. Si des dommages sont évidents,
avertissez le transporteur ou votre distributeur local.

2. Retirez le bloc de mousse de I'emballage et du carton d'emballage.

3. Retirez soigneusement toutes les piéces de la machine. Inspectez/examinez I'extérieur du concentrateur
d'oxygene a la recherche d'entailles, déformations ou d'autres dommages.

En cas de problemes de composants ou de qualité, veuillez contacter votre distributeur local.
Veuillez conserver le carton et les matériaux d'emballage pour le stockage et le transport futurs.
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Mode d'emploi

& N'utilisez pas de rallonges ou d'adaptateurs électriques.

1. Choisissez un emplacement qui permet au concentrateur d'aspirer I'air ambiant sans étre restreint. Veillez
a ce que l'appareil soit a une distance d'au moins 40 cm des murs, des meubles et surtout des rideaux qui
pourraient entraver la circulation de I'air vers I'appareil. Ne placez pas |'appareil prés d'une source de
chaleur.

2. Aprés avoir lu ce manuel en entier, branchez le cordon d'alimentation dans une prise électrique.

3. Effectuez I'étape A ou I'étape B ci-dessous.

A. Si vous n'utilisez pas d'humidificateur, suivez ces étapes :

A.1. Raccorder le clapet coupe-feu a la sortie d'oxygéne, selon le schéma

« 1-Al ». I I
4 YH/ V\‘. \ \
Clapet coupe-feu /‘7‘ ¢ ’
Schéma: 1-A1 [ al

A. 2. Raccordez vos lunettes a oxygéne au clapet coupe-feu selon le

, )
schéma “1-A2”. : % Y
i P "
Lunettes d oxygéne [ ™ ’ 'N
Schéma: 1-A2

B. Si vous utilisez un humidificateur, suivez les étapes ci-dessous:

B. 1. Retirez I'emballage en plastique. l
B. 2. Dévissez le couvercle brun dans le sens inverse des aiguilles d'une montre. Injectez une
guantité appropriée d'eau distillée dans la coupelle d'humidification transparente, puis serrez ‘ l“!

le couvercle brun dans le sens des aiguilles d'une montre.

Veuillez utiliser de I'eau distillée, de I'eau purifiée ou de I'eau préalablement bouillie (puis
refroidie) pour I'humidificateur et remplacez-la une fois par jour. Veuillez remplir I'eau
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jusqu'au milieu des graduations maximales et minimales ou légérement plus bas pour couvrir la sortie de la
bulle dans I'humidificateur.

Lors du démontage, tournez la coupelle dans le sens inverse des aiguilles d'une montre pour retirer
la coupelle. Lors de l'installation, veuillez aligner la coupelle d'humidification avec le couvercle,
tourner la coupelle dans le sens des aiguilles d'une montre et serrer la coupelle pour éviter toute fuite
d'air.

Schéma : 2-B1

B. 3. Installez I'humidificateur avec de I'eau selon le schéma "2-B1".
B. 4. Utilisez I'élastique de maintien pour serrer la bouteille et la fixer.

B. 5. Raccordez le tuyau en PVC a la sortie du concentrateur d'oxygene et a
I'entrée de I'humidificateur selon le schéma "2-B2".

B. 6. Veuillez raccorder le clapet coupe-feu a I'extrémité de I'humidificateur selon
le schéma "2-B3".

Schéma : 2-B2

Tuyau en PVC

B. 7. Veuillez raccorder les lunettes a oxygene au clapet coupe-feu selon le
schéma "2-B4".

B. 8. Le schéma de raccordement du circuit d'air se trouve dans le schéma de

raccordement des pieces amovibles ci-dessous.
Clapet coupe-feu

Tuyau d'oxygene T
avec clapet e Raccord iy
Humidificateur  fhumidificateur  ®n PVC
S {inclus) (inclus) (inclus) ~ Sortie doxygine
{non inclus)
X . |
Vers |e patient
’\__,\ % Schéma : 2-B4
Lunettes
\ Concentrateur a oxygéne

d'oxygéne

Schéma de connexion des piéces amovibles
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Ce produit doit étre raccordé au clapet coupe-feu conformément aux instructions ci-dessus, sinon
le fabricant n'assume aucune responsabilité quant aux conséquences potentielles.

4. Mettre l'interrupteur d'alimentation sous tension.

La fiche du cordon d'alimentation doit étre fermement insérée dans une prise
de courant siire et certifiée.

5. Bloquer la sortie de I'humidificateur avec le doigt pendant environ 20 secondes.
Observez si le flotteur chute dans le débitmetre ou le godet d'humidification, si un son
"qgiu" est émis, il n'y a aucune fuite d'air.

6. Réglez le débit d'oxygene de sortie en suivant la ligne de visée de I'ceil, la ligne médiane de la bille et
I'échelle du débitmétre sur la méme ligne horizontale.

Le bouton de réglage du débitmétre augmente le débit en tournant dans le sens inverse des aiguilles

d'une montre et diminue le débit dans le sens des aiguilles d'une montre.

étre de 45 a 60 min par jour. Pour I'oxygénothérapie a long terme, il est tres important pour le patient

o Pour les soins de santé, il est préférable de régler le débit a 1-2 L/min. Le temps d'oxygéne inhalé doit
de suivre strictement les conseils du médecin. Ne réglez pas le débit et le temps selon votre choix.

7. Insérez les lunettes a oxygene dans les narines pour inhaler de I'oxygene.

8. Lorsque I'oxygénothérapie est finie, éteignez l'interrupteur d'alimentation.

o Lorsqu'il n'est pas utilisé en continu, débranchez le cordon d'alimentation.
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Alertes et depannage

Alertes

¢

Elapsed

time: 00000
Indication LDC
“ 3@ @
p Temps
. Etat de la . , s p. L
Zone | Indicateurs Etat Méthode de test d'activation | Priorité
cause \
de l'alarme
Accumuler les
Il affichera l'interface de .
@ 000000 heures de . Visualisation -
. travail en 10s
travail
. Haute en .
High N - Visualisation -
oxygene
@ PUreté La DEL rouge s'allume en Régler le débitmétre
L " N permanence et les alarmes d'oxygéne au niveau Moins de 1 Haut
ow .oxygene sonores retentissent maximum jusqu'a minute aute
faible: 82% . A ,
rapidement I'alarme
. La DEL jaune s'allume de fagon Régler le débitmeétre
Le débit de R R , N . .
) intermittente et les alarmes d'oxygéne au niveau Moins de 1
HO1 sortie est trop . L R i . Basse
) sonores retentissent de fagon minimum jusqu'a minute
faible . . \
intermittente Z\ I'alarme
Augmentation La DEL rouge s’allume en
5 3 continu et les alarmes sonores Débrancher le raccord Moins de 2
HO2 de température R . . . Haute
retentissent rapidement. du ventilateur minutes
anormale , . -
@ L'appareil ne fonctionne pas A
La DEL rouge s'allume en Utlllfer | allment.atlon a
Pression de permanence et I'alarme frequ,ence varlab!e
HO8 service sonore est activée, p(l>u.r régler I.a te\nsmn Moins de 1
anormale précipitamment. L'appareil ne d allm'enlta.t|on aune minute Haute
. A valeur inférieure a 85%
fonctionne pas de la tension nominale
<faill La DEL jaune s'allume de
Défaillance de maniére intermittente et les Débrancher le raccord Moins de 1
E01 tla sor}detde alarmes retentissent par de la sonde de minute Basse
empérature .
intermittence temperature
Temps de . e
@ "00:00" P Visualisation
travail actuel
Alarme de L'alarme sonore retentit Débranchez la fiche -
PWR panne de continuellement et le son est | d'alimentation pendant
courant fort (= 60dB) le fonctionnement
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e lorsque plusieurs alarmes de dépannage sont déclenchées, elles s'affichent en alternance.
L'alarme et les indicateurs dépendent de la priorité la plus élevée.

e Toutes les alarmes ci-dessus sont des alarmes techniques.

e Dans les 3 minutes qui suivent la mise sous tension, I'alarme de la concentration d'oxygéne
inférieure a 82% ne s'active pas.

e lors du dépannage des alarmes, I'opérateur doit identifier le type de panne sur I'écran LCD et

contacter immédiatement le prestataire de santé.
e Intervalle de test recommandé pour le systeme d'alarme : 18 mois.
e Alarme niveau de pression sonore 60 ~ 80 décibels.

Dépannages

Probléme

Pourquoi c'est arrivé

Que faire

Mise sous tension,
I'équipement ne
fonctionne pas

La capacité de démarrage du
compresseur est en panne ou le
compresseur ne fonctionne pas

Appeler le prestataire de santé ou le revendeur.

Mise sous tension,
I'équipement ne
fonctionne pas, ou
fonctionne de fagon
discontinue

Le cordon d'alimentation n'est pas bien
branché ou le contact est défectueux

* Vérifiez si le cordon d'alimentation est endommagé ou
non.
* Vérifiez si le cordon d'alimentation est bien branché.

Sinon, appelez le prestataire de santé.

Pas de sortie d'oxygéne
ou le débit de sortie est
trop faible

* Canule d'oxygéne pliée ou bloquée

* La bouteille de I'humidificateur ne doit
pas étre serrée

* Détacher la canule.
* Réinstaller le capuchon de I'humidificateur d'air.

Appelez le prestataire de santé, si vous n'arrivez toujours
pas a résoudre le probléme.

La bille dans le
débitmétre n'est pas
contrélée par le bouton

* Le bouton de débit n'est pas serré

* Tourner le bouton brusquement ou
trop rapidement

* Pour serrer le bouton.
* Tournez le bouton lentement et doucement.

Appelez le prestataire de santé, si vous n'arrivez toujours
pas a résoudre le probleme.

L'eau monte de
I'humidificateur dans la
canule

* Différence de température causée par
le temps, position de I'appareil
inappropriée (trop prés du mur, des
draps ou des meubles, emplacement de
I'équipement et canule différent)

* Sécher l'intérieur du capuchon de I'humidificateur.

* N'utilisez PAS d'eau chaude.

* Ne pas trop remplir I'humidificateur d'air.

*Maintenir la méme température de I'équipement et de la
canule (dans la méme piéce).
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Nettoyage et entretien

& Il est important de débrancher I'appareil avant d'effectuer tout nettoyage.

e Un excés d'humidité peut nuire au bon fonctionnement de I'appareil.

1. Lefiltre a maille d'éponge :

Le filtre a maille d'éponge doit étre nettoyée au moins une fois par semaine pour assurer le bon
fonctionnement du concentrateur d'oxygéne - ou plus fréquemment si les conditions environnementales le
justifient.

Pour nettoyer le filtre a maille d'éponge, veuillez suivre les instructions suivantes :

a. Ouvrez la grille d'entrée d'air située a l'arriére du concentrateur.
Retirez le filtre a mailles d'éponge et secouez-le pour laisser tomber
la poussiéere.

b. Rincez soigneusement |'éponge avec de l'eau propre, enlevez
I'exces d'eau, puis nettoyez-la avec un chiffon doux.

c. Lefiltre sec peut étre replacé et la grille d'entrée d'air réinstallée.

remplacement rapide.  Utilisez toujours des pieces de
rechange d'origine pour ce concentrateur. Si ce filtre doit étre Grille d'entrée Filtre & maille
remplacé, veuillez contacter votre distributeur local. d'air d'éponge

o Avoir un deuxieme filtre a mailles d'éponge permet un

2. Remplacement du filtre compresseur :

Le filtre compresseur est utilisé pour filtrer la poussiére entrant dans le compresseur. Il est recommandé de
remplacer le filtre toutes les 4000 heures. Le filtre compresseur doit étre acheté aupres d'un distributeur
autorisé.

Pour remplacer le filtre compresseur, veuillez suivre les instructions suivantes :

a) Le couvercle du filtre compresseur se trouve a l'arriere de |'appareil (voir Figure 4-1 ci-dessous).
Ouvrez le couvercle du filtre compresseur (voir Figure 4-2 ci-dessous) et dévissez le corps du filtre dans le sens
des aiguilles d'une montre (voir Figure 4-3 ci-dessous) pour retirer le filtre compresseur (voir Figure 4-4 ci-
dessous).

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 49

-
X
Q
5

O
=
o




Couvercle du Corps du filtre
filtre compresseur
Figure 4-1 Figure 4-2
Filtre compresseur ' ‘ '
—
Figure 4-3 Figure 4-4
b) Remplacez le nouveau filtre compresseur, installez le corps du filtre dans le sens inverse des aiguilles

d'une montre et installez le couvercle du filtre.

9. Nettoyage des lunettes nasales :

Nettoyer la canule tous les jours. Nettoyez d'abord avec un détergent, puis rincez complétement a I'eau propre
et laissez sécher a I'air. Il est recommandé de changer la canule une fois par mois (ou suivant la reglementation
de votre pays).

10. Nettoyage du boitier extérieur :

Eteignez votre concentrateur d'oxygéne. Ensuite, nettoyez le boitier extérieur avec une serviette humide avec
peu de détergent, puis essuyez-le avec une serviette séche, une ou deux fois par mois.
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11. Désinfection de I'humidificateur :

L'eau de I'humidificateur doit étre changée chaque jour avec de I'eau froide distillée ou préalablement bouillie
(puis refroidie) avant utilisation.

-
X
o
>

Q)
=
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Le nettoyage et la désinfection de la bouteille doivent étre effectués au moins toutes les 3 semaines avec un
détergent doux (tel que Dawn™), puis le ringage peut se faire a I'eau chaude ou tiéde. Laisser ensuite
tremper dans un désinfectant ménager pendant 20 a 30 minutes, puis rincer a fond a I'eau chaude ou tiede
et laisser sécher a I'air.

Conservez I'humidificateur dans un sac plastique propre si vous ne |'utilisez pas pendant de longues périodes.
Différents désinfectants ménagers peuvent étre utilisés, comme par exemples :

e duvinaigre et I'eau distillée en proportion 1:1,

e del'eau de javel et I'eau distillée en proportion 1: 10,

e ou un désinfectant domestique disponible dans le commerce.

Il est recommandé de le remplacer une fois par an.
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Caracteristiques techniques

Caracteristiques techniques

Réglages de contréle de débit

0,5 a5 litres

Puissance nominale (W)

320

Tension et fréquence

220V 22V, 50Hz +1Hz / 110V +11V, 60Hz +1Hz,
suivant le modeéle

Débit (L/min) 0,5-5
Concentration (débit nominal) 93%+3%
Niveau de pression acoustique dB (A) <45

Niveau de puissance acoustique dB (kg) <55

Poids net (kg) 14,96
Dimensions (mm) 380 x 240 x 660

Pression de sortie d'oxygene

0,05 +10% MPa

Caractéristiques

Alarme de température anormale ; Alarme de faible
teneur en oxygene ; Alarme de panne de courant ;
Minuterie : Alarme de pression ; Alarme de faible
débit; Alarme de défaut thermostat

Le fonctionnement de I'appareil au-dessus ou en
dehors des valeurs de tension, de débit, de
température, d'humidité et/ou d'altitude
spécifiées peut réduire les niveaux de
concentration en oxygene.

Lorsque la pression nominale de la sortie
d'oxygene est nulle, la concentration d'oxygene
est de 93% 13% selon lI'environnement de
fonctionnement et le débit nominal. Voir le
"Diagramme de concentration d'oxygéne de
sortie et de débit".

Concentration

(%)

d'oxygéne

96 — ey
N
90 —! ——e e

1 I I I

Débit  (L/m)
1 2 3 4 5

Rapport entre la concentration d'oxygeéne a la sortie et le débit
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Classification

la pénétration d'eau lors de ['utilisation

Type de protection contre les chocs électriques IEC Classe Il
Degré de protection des composants du concentrateur contre | Type BF

les chocs électriques

Degré de protection des composants du concentrateur contre | IP21

Mode de fonctionnement

Mode continu

Degré de sécurité pour I'application en présence d'un
mélange anesthésique inflammable avec de l'air, de I'oxygene
ou de I'oxyde nitreux

Ne convient pas a une telle application

Durée de vie prévue du produit

5ans

Lorsque la tension d'alimentation CA dépasse -15% a +10% de la tension nominale, la tension est
e trop élevée, ce qui peut endommager I'équipement. Si la tension est trop basse, I'équipement peut
ne pas démarrer. Si le réseau est instable, veuillez installer un régulateur de tension avant

utilisation.

En ce qui concerne le fonctionnement continu, lorsque le débit nominal est atteint, le temps nécessaire pour
atteindre la teneur en oxygéne spécifiée ne doit pas dépasser 30 minutes.

Environnement d'exploitation

Température de fonctionnement 10a37°C

Humidité relative de fonctionnement 20% HR - 65% HR

Pression de fonctionnement atmosphere 80 kPa ~ 101 kPa

Milieu environnant Sec et ventilé, exempt de poussiere et de gaz

corrosifs, sans forte interférence
électromagnétique

Altitude recommandée pour une utilisation En dessous de 3000 meétres

Il n'est pas recommandé de I'utiliser dans un environnement au-dessus de 3000 métres au-dessus
du niveau de la mer, ce qui peut entrainer une diminution de la concentration en oxygene.

2

e La température recommandée d’utilisation du concentrateur a oxygéne est de 10 a 37°C. En
dessous de 10°C, le démarrage du compresseur peut étre difficile. Au-dessus de 37°C, le
compresseur peut surchauffer et réduire sa durée de vie.
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Si I'appareil est stocké dans un environnement trés froid ou trés chaud avant utilisation, il doit étre placé
pendant 5 heures dans la pieéce avant utilisation, ce qui correspond a la température de la piéce dans laquelle
il est utilisé.

Environnement d'entreposage et de transport

Ce produit doit étre placé verticalement pendant le transport, mais aussi pendant le stockage. Il est
strictement interdit de le placer horizontalement ou a I'envers.

Température de transport et de stockage -30°Ca 70°C
Transport et stockage humidité relative 15 - 95% HR, sans condensation
Transport et stockage atmosphére sous pression 500 - 1060 hPa

Schéma de circuit

110/220N
AC/DC XFR
110/220L ‘: o o — U
t
Disjoncteur ommg Vanneu
défalance de
daimentation Affichage LCD régulation
oed
=1 I iml
Compresseur @
e
s . —
Carte electronlque
— S—
Ventilateur O
—-—
—
p—
Capteur oxygene
pd

Capteur de 5

température

Buzzer

54 DOMU119 EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5



Compatibilite electromagnetique

iAE Afin de garantir la compatibilité électromagnétique du concentrateur d'oxygéne de la série
Horizon® S5, le concentrateur d'oxygéne de la série Horizon® S5 doit étre installé, mis en service et
utilisé conformément aux documents joints.

Les équipements de communication RF portables et mobiles peuvent affecter la compatibilité
électromagnétique du concentrateur d'oxygéne de la série Horizon® S5. Si cela se produit, veuillez contacter
le fabricant pour obtenir une solution.

La compatibilité électromagnétique fait référence a la capacité d'un appareil a supprimer les interférences
électromagnétiques provenant d'autres appareils sans causer d'interférences électromagnétiques similaires
aux autres appareils. Le concentrateur d'oxygeéne de la série Horizon® S5 interfére électro magnétiquement
avec d'autres équipements.

Solutions aux problémes courants de compatibilité électromagnétique :

e Utilisez le concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 en stricte conformité avec les instructions du mode
d'emploi du concentrateur d'oxygene Horizon® S5 pour vous assurer que |'appareil n'est pas soumis a des
interférences électromagnétiques.

e Tenez les autres appareils éloignés de cet appareil afin de réduire les effets des interférences
électromagnétiques

e L'effet des interférences électromagnétiques peut étre atténué en ajustant la position relative/angle de
montage entre I'appareil et les autres appareils.

e Réduire les interférences électromagnétiques en changeant I'emplacement du cablage des autres cables
d'alimentation et du signal de I'appareil.

e Réduisez les interférences électromagnétiques en modifiant le chemin d'alimentation d'autres appareils.

manuel. Les connexions au concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 a I'aide d'accessoires et de cdbles
non conformes a la réglementation peuvent entrainer une augmentation des émissions ou une
réduction de I'immunité du concentrateur d'oxygéne Horizon® S5.

i Le concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 ne peut étre raccordé qu'au cable mentionné dans ce

Le concentrateur d'oxygéne Horizon® S5 ne doit pas étre utilisé a proximité immédiate ou empilé sur d'autres
équipements. S'ils doivent étre utilisés a proximité ou empilés, il faut veiller a ce qu'ils fonctionnent
correctement dans la configuration dans laquelle ils sont utilisés.
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Directives et declaration du fabricant - émissions
electromagnetiques

Cet appareil est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié ci-dessous. L'utilisateur
de cet appareil doit s'assurer qu'il est utilisé dans un tel environnement.

e Conformité 2 ” e
Test d'émission . Electromagnétique de I'environnement
Guidage

Emissions RF CISPR 11 Groupe 1 L'appareil utilise I'énergie RF uniquement pour
sa fonction interne. Par conséquent, ses
émissions RF sont tres faibles et ne sont pas
susceptibles de causer des interférences dans
les équipements électroniques voisins.

Emissions RF CISPR 11 Classe B L'appareil peut étre utilisé dans tous les
établissements, y compris les établissements
Emissions d'harmoniques Classe A domestiques et ceux directement raccordés au
réseau public d'alimentation électrique basse
CEl 61000-3-2 tension.

Fluctuations de tension/émissions | conforme
de scintillement/émissions de
scintillement CEl 61000-3-3-3

Directives et déclaration du fabricant - immunité
electromagnétique

Cet appareil est destiné a étre utilisé dans I'environnement électromagnétique spécifié ci-dessous. L'utilisateur
de cet appareil doit s'assurer qu'il est utilisé dans un tel environnement.

Test IEC 60601 . ... | Guidage électromagnétique de
" o . , . Niveau de conformité | , = .

d'immunité Niveau d'essai I'environnement

Décharge +15 kV air +15 kV air Les planchers doivent étre en bois, en béton

électrostatique +8 kV contact +8 kV contact ou en céramique. Si les sols sont recouverts

(ESD) IEC 61000-4- d'un matériau synthétique, I'humidité

2 relative doit étre d'au moins 30%.
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Test
d'immunité

IEC 60601
Niveau d'essai

Niveau de conformité

Guidage électromagnétique de
I'environnement

Transitoires
électriques rapides
/ rafales IEC 61000-
4-4

+2  kV  pour le réseau
d'alimentation.
+1 kV pour les lignes d'entrée-

sortie

+2 kV pour le réseau
d'alimentation
+1 kV pour les lignes
d'entrée-sortie

La qualité de I'alimentation secteur doit
étre celle d'un environnement domestique
ou hospitalier typique.

Surtension
CEI 61000-4-5

+1 kV mode différentiel
2 kV pour mode commun

+1 kV mode différentiel
2 kV pour mode commun

La qualité de l'alimentation secteur doit
étre celle d'un environnement domestique
ou hospitalier typique.

Creux de tension,
coupures bréves et
variations de
tension sur les
lignes d'entrée de
I'alimentation
électrique

IEC 61000-4-11

<5% Ur

(>95% immersion dans ['Ur)
pendant 0,5 cycle

40% Ut

(60% immersion dans I'Ur) pour
5 cycles

70% U~

(30% immersion dans I'Ur) pour
25 cycles

<5% Ur

(>95% immersion dans I'Ur)
pendant 5 sec

<5% Ur

(>95% immersion dans I'Ur)
pendant 0,5 cycle

40% Ut

(60% immersion dans I'Ur)
pour 5 cycles

70% U~

(30% immersion dans I'Ur)
pour 25 cycles

<5% Ur

(>95% immersion dans I'Ur)
pendant 5 sec

La qualité de I'alimentation secteur doit
étre celle d'un environnement domestique
ou hospitalier typique. Si I'utilisateur de
I'appareil a besoin d'un fonctionnement
continu pendant les coupures de courant, il
est recommandé que I'appareil soit
alimenté par une source d'alimentation
sans coupure ou une batterie.

Fréquence de
puissance  (50/60
Hz)

champ magnétique
IEC 61000-4-4-8

30 A/m

30 A/m

Les champs magnétiques de fréquence de
puissance doivent étre a des niveaux
caractéristiques d'un emplacement typique
dans un environnement hospitalier ou
domestique typique.

Ur est la tension secteur avant I'application du niveau de test.

Conduite RF

CEl 61000-4-6-6
RF rayonnée
IEC 61000-4-3

3Vrm
150 kHz a 80 MHz
10V/m
80 MHz a 2,7 GHz

3Vrm
10V/m

Les équipements de communication RF
portables et mobiles ne doivent pas étre
utilisé a une distance inférieure a 40cm
d'une partie quelconque de l'appareil, y
compris les cables.

Des interférences peuvent se produire a
proximité de I'équipement marqué par le

symbole suivant :
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Distances de séparation recommandées entre les équipements de communication RF
portables et mobiles et cet appareil :

L'appareil est destiné a étre utilisé dans un environnement électromagnétique dans lequel les perturbations
RF rayonnées sont contrblées. L'utilisateur de cet appareil peut aider a prévenir les interférences
électromagnétiques en maintenant une distance minimale entre |I'équipement de communication RF portable
et mobile (émetteurs) et cet appareil comme recommandé ci-dessous, selon la puissance de sortie maximale
de I'équipement de communication.

Distance de séparation en fonction de la fréquence de I'émetteur (M)
Puissa;C‘le nominale maximale | 150kHz~80MHz 80MHz-800MHz 800MHz-2.5GHz
e |'émetteur (W
W) d=1.2\/B d=1.2\/E d=2.3\/B
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 23
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

Pour les émetteurs dont la puissance de sortie maximale n'est pas indiquée ci-dessus, la distance de
séparation recommandée (d) en metres (m) peut étre estimée a l'aide de I'équation applicable a la
fréquence de I'émetteur, ol P est la puissance de sortie maximale de I'émetteur en watts (W) selon le
fabricant.

Note 1 : A 80 MHz et 800 MHz, la distance de séparation pour la gamme de fréquences supérieure
s'applique.

Note 2 : Ces lignes directrices peuvent ne pas s'appliquer dans toutes les situations. La propagation
électromagnétique est affectée par I'absorption et la réflexion des structures, des objets et des personnes.
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Conditions de garantie et responsabilites

Le fabricant garantit que le systéme est exempt de défauts de fabrication et qu'il fonctionnera conformément
aux spécifications du produit pendant une période de 3 ans a compter de la date de sa vente au détaillant. Les
tamis moléculaires et le compresseur sont garantis pendant trente-six (36) mois.

Le fabricant garantit que les concentrateurs d'oxygéne Horizon® S5 entretenus par lui-méme ou par un centre
de service agréé seront exempts de défauts pendant une période de 90 jours a compter du moment de
I'entretien.

Les accessoires sont garantis contre tout défaut de fabrication pendant une période de 90 jours a compter de
la date d'achat. Si le produit ne fonctionne pas conformément aux spécifications du produit, le fabricant
réparera ou remplacera - a son choix - le matériau ou la piece défectueuse.

Cette garantie ne couvre pas les dommages causés par accident, mauvaise utilisation, abus, altération et
autres défauts non liés au matériel ou a la fabrication. La garantie est automatiquement annulée dans les cas
suivants :

e Toute intervention sur |'appareil contraire au présent manuel,

Utilisation anormale et non conforme de I'équipement,

e  Toute modification de I'équipement,

Toute intervention technique par un personnel non qualifié ou un revendeur non autorisé.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de blessures ou de dommages directs ou indirects causés aux

opérateurs, aux patients ou a tout tiers dans les cas suivants :

e Non-respect des instructions et recommandations fournies dans le présent manuel d'utilisation.

e 'utilisation de piéces de rechange non adaptées.

o L'assemblage, le réglage et la réparation effectués par du personnel non qualifié.

e Utilisation anormale de I'équipement, négligence, accident, erreur humaine ou entretien avec des
produits non adaptés.

Cette garantie remplace toute autre garantie expresse ou implicite, y compris les garanties implicites de
qualité marchande et d'adaptation a un usage particulier. De plus, le fabricant ne sera en aucun cas
responsable des pertes de profits, de la perte de bonne volonté ou des dommages accessoires ou consécutifs,
méme s'il a été avisé de la possibilité d'une telle situation. Certains pays n'autorisent pas I'exclusion de la
limitation des garanties implicites ou I'exonération de responsabilité des dommages accessoires et indirects.
Par conséquent, les lois de votre pays peuvent vous offrir des protections supplémentaires.

Pour exercer vos droits en vertu de la présente garantie, communiquez avec votre concessionnaire autorisé
local ou avec le fabricant.
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Duree de vie et recyclage

Durée devie

La durée de vie prévue du produit est de 5 ans.

Recyclage

Respecter les réglementations locales en vigueur pour I'élimination et le recyclage de I'Horizon® S5 et de ses
accessoires.

Si les reglements DEEE ou les directives de recyclage RoHS s'appliquent, ne pas les jeter dans les déchets
municipaux non triés. Contactez votre distributeur autorisé ou le fabricant pour obtenir des instructions sur la

mise au rebut.
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Normes applicables

Cet appareil est congu conformément aux normes suivantes :

-
-
Q
>

O
Q
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e ENISO 15223-1:2016

e |SO 80601-2-69:2014

e ENISO 14971:2012

e EN60601-1:2006

e A1:2013 (IEC 60601-1:2005/A1:2012)

e EN60601-1-2:2015(IEC 60601-1-2:2014)
e EN60601-1-8:2007

e AC:2010(IEC 60601-1-8:2006)

e EN60601-1-11:2010(IEC 60601-1-11:2010)
e |EC60601-1-6:2013

e |EC62366-1:2015

e |EC62304:2015

e EN 1041:2008
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Nous contacter

SCALED

M E D C A L

049977 2334
info@scaleomedical.com
www.scaleomedical.com

Distributeur exclusif mondial
SCALEO Medical
ZAC Parc 2000, 107 rue Joe Dassin
34080 Montpellier, France

wl

Sysmed (China, Co., Ltd)
17 Wensu street, Hunnan New District, 110171, Shenyang, China

| EC [Rep)

Shanghai International Holding Corp. GmbH (Europe)
Eiffestrasse 80, 20537 Hamburg , Germany
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Advertencias e instrucciones de seguridad

Informacion de seguridad

Por favor, lea este manual cuidadosamente antes de usar este producto y gudrdelo para futuras referencias.
No utilice este producto sin haber leido y comprendido completamente estas instrucciones. Pueden
producirse lesiones o dafios.

Si no puede comprender este manual de usuario, péngase en contacto con su proveedor de servicios o con el
centro de servicio postventa de SCALEO Medical, quien proporciona servicios de consultoria y capacitacion.
Asegurese de que el usuario entienda este manual del usuario y utilice este producto de acuerdo a sus
instrucciones.

Los usuarios bajo terapia de oxigeno a domicilio deben seguir estrictamente la prescripcién de su médico. El
flujo de oxigeno se debe ajustar seguin la prescripcion de oxigeno diario en reposo, durante el suefio y durante
el ejercicio. Esta terminantemente prohibido ajustar la posicion de flujo de oxigeno y ajustar el tiempo de
utilizacion por si mismo, a fin de evitar un suministro insuficiente de oxigeno o la intoxicacion por oxigeno.

Los pacientes con necesidad urgente de oxigeno, los pacientes en estado critico y los pacientes bajo inhalacién
continua de oxigeno, deberan tener otros dispositivos de suministro de oxigeno (como cilindros de oxigeno
comprimido o sistemas de oxigeno liquido) como dispositivo de reserva cuando utilicen el concentrador de
oxigeno Horizon® S5.

Si aparece una reaccion adversa al inhalar oxigeno, deje de usarlo y pdngase en contacto con su proveedor de
servicios o con su médico inmediatamente.

Si se produce un fallo eventual del dispositivo, péngase en contacto con su proveedor de servicios o con el
centro de servicio posventa del fabricante inmediatamente. No desmonte, ni repare el equipo usted mismo.

Este dispositivo no esta destinado a sostener la vida o a mantener la vida. Es posible que se requiera una
supervision o atencidén adicional para los pacientes pediatricos, los pacientes de edad avanzada o los pacientes
que utilizan este dispositivo y que no pueden oir o ver las alarmas o comunicar su malestar. Este producto no
es adecuado para los bebés.

Se prohibe el uso de este dispositivo a los pacientes con intoxicacidn grave por mondxido de carbono.
La canula nasal esta dedicada a una persona y debe ser limpiada y reemplazada regularmente. Tenga cuidado
de no ajustar el flotador del medidor de flujo (parte media) mas alld de la posicion de la linea roja. El uso

prolongado reducird la eficiencia del concentrador de oxigeno.
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Si el producto ha sido almacenado durante 6 meses por el distribuidor, el producto debe ser devuelto a la
fabrica para su inspeccién.

A Advertencias

Por favor, lea la siguiente informacion cuidadosamente antes de operar el concentrador de oxigeno.

Se debe prestar especial atencién a la reduccion del riesgo de incendio cuando se esta bajo terapia de oxigeno.
Cuando la concentracién de oxigeno es alta, cualquier material se vuelve extremadamente inflamable y se
guema rapidamente, independientemente de si es inflamable o no. Por razones de seguridad, toda fuente de
fuego debe mantenerse alejada del concentrador de oxigeno y preferiblemente no deben estar en la misma
habitacidon que éste.

El petrdleo, la grasa o los productos derivados del petréleo son propensos a una fuerte combustidn
espontanea cuando se exponen al oxigeno bajo presion. Estos materiales deben mantenerse alejados de los
concentradores de oxigeno, las tuberias, las conexiones y otros componentes del concentrador de oxigeno.
No utilice ningun lubricante.

Estd estrictamente prohibido que los concentradores de oxigeno se inviertan o se coloquen en posicion
horizontal durante su uso y desplazamiento, y deben evitar un entorno de contaminacién y humo. El
concentrador de oxigeno requiere una temperatura ambiente de 10 a 37°C. Cuando la temperatura es inferior
a 10°C, el compresor puede tener dificultades para arrancar. Por encima de 37°C el compresor se
sobrecalentard y acortard la vida util de la maquina.

Estd estrictamente prohibido usar la concentracidn de oxigeno en un ambiente por encima de los 3000 metros.
Tal ambiente reducird la calidad del tratamiento del paciente.

Por favor, no ajuste la concentracion de oxigeno mientras esté en uso. No encienda el concentrador de oxigeno
con el medidor de flujo apagado. Durante el uso, el concentrador de oxigeno produce un sonido de escape
regular cuando se produce el oxigeno, lo cual es un fendmeno normal. Es normal que el conducto de escape
situado en la parte inferior del concentrador de oxigeno descargue aire caliente.

Por favor, no bloquee la ventilacion de escape durante el uso. Para lograr el mejor rendimiento del
concentrador de oxigeno, SCALEO Medical recomienda utilizar el concentrador de oxigeno durante mas de 30
minutos cada vez. El uso frecuente del concentrador de oxigeno durante un periodo corto puede reducir la
vida util de la maquina.

Si el cable de alimentacion o el enchufe del compresor de oxigeno estan dafiados, si la maquina funciona de
forma anormal o si cae al agua, péngase en contacto con su proveedor de servicios autorizado para su
inspeccién. Mantenga el cable de alimentacién alejado del calor o de superficies de alta temperatura. No
utilice cables de extension.
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No mueva el concentrador de oxigeno tirando el cable de alimentacion. No deje caer ni introduzca objetos
extraios en ninguna de las aberturas. Esta terminantemente prohibido bloquear el puerto de entrada y salida
de aire del dispositivo o colocar la maquina en una superficie blanda, como un sofa o una cama, lo que puede
provocar el bloqueo del puerto de salida. Mantenga la entrada de aire alejada de la felpa, el pelo o similares.

Cuando aiada agua al humidificador, hdgalo segtn la cantidad calibrada por el humidificador. No
anada agua en exceso.

El concentrador de oxigeno debe estar al menos a 40 cm de distancia de las paredes, tapices, muebles y objetos
similares.

El concentrador de oxigeno médico Horizon® S5 esta equipado con una canula nasal de oxigeno. Los pacientes
también pueden elegir otra canula de oxigeno registrada anti extrusion y comprarla cuando sea necesario. Sin
embargo, la longitud de la cdnula nasal no debe exceder los 4 metros. La canula nasal de oxigeno debe
colocarse correctamente para evitar el riesgo de que se retuerza la cabeza o el cuello.

No utilice piezas, accesorios o equipos que no estén aprobados por el fabricante. El uso de humidificadores no
recomendados u otros accesorios puede reducir el rendimiento del concentrador.

No conecte el concentrador en paralelo o en serie con otros concentradores de oxigeno o dispositivos de
terapia de oxigeno. No utilice piezas, accesorios o equipos que no estén aprobados por el fabricante.

No utilice ningln otro cable de alimentacién que no sea el original. Los cables de alimentacién no
recomendados pueden causar un aumento de la radiacién electromagnética o reducir la inmunidad
electromagnética, lo que provoca un fallo de funcionamiento.

La terapia de oxigeno es perjudicial en ciertas condiciones. SCALEO Medical recomienda el uso del
concentrador de oxigeno Horizon® S5 sdlo bajo prescripcion médica. La terapia de oxigeno debe realizarse
segun la prescripcion del médico. El ajuste no autorizado del flujo de oxigeno estd estrictamente prohibido, ya
gue puede causar intoxicacion por oxigeno o retencién de didxido de carbono. Este dispositivo médico estd
disefiado para complementar el oxigeno, no para primeros auxilios ni para mantener la vida.

Evite crear chispas cerca de los equipos médicos de oxigeno, incluyendo las chispas estaticas generadas por la
friccion.

Si el concentrador de oxigeno se utiliza en condiciones anormales durante mucho tiempo (en términos de
humedad, temperatura, polvo... fuera de su rango normal) esto reducird su eficiencia. Por favor, pdngase en
contacto con su proveedor de servicios o con el servicio postventa del fabricante.

Evalue regularmente su tratamiento y pdngase en contacto con su médico si tiene sintomas incémodos al usar
este dispositivo.
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Mantenimiento

El concentrador de oxigeno Horizon®S5 esta disefiado para minimizar el nimero de rutinas de mantenimiento.
El periodo de mantenimiento es aproximadamente una vez al afio. S6lo un servicio postventa autorizado
puede desmontar, reparar o poner en marcha el equipo.

Interferencias de radiofrecuencia

La mayoria de los aparatos son susceptibles de interferir con las radiofrecuencias. Por lo tanto, el
uso de equipos de comunicacion portatiles cerca del concentrador de oxigeno causara
interferencias en el aparato.

Este producto no puede utilizarse en entornos como electro cauterizacion, electrocirugia, desfibrilacién, rayos
X, rayos gamma, radiacién infrarroja, campos electromagnéticos transitorios, incluida la resonancia magnética
(RM) e interferencias de radio.

Los equipos portatiles de comunicaciones de RF (incluidos los periféricos como los cables de antena y las
antenas externas) deben estar a mas de 40 cm de distancia de cualquier parte del equipo. De lo contrario, el
rendimiento del dispositivo disminuira.

Se debe evitar que este concentrador de oxigeno esté adyacente o apilado con otros equipos. Esto puede dar
lugar a un funcionamiento inadecuado. Si debe estar cerca o apilado, observe y verifique el equipo y otros

equipos para asegurarse de que funciona correctamente.

Para evitar quemaduras, descargas eléctricas, riesgo de incendio y lesiones personales, por favor
haga lo siguiente:

No utilice este dispositivo mientras se bafia. Si necesita usarlo de forma continua, el concentrador de oxigeno
debe colocarse a una distancia no inferior a 3 metros del bafio.

No toque el concentrador de oxigeno mientras su cuerpo esté mojado.

No utilice ni almacene este concentrador de oxigeno cerca de liquidos u otros materiales conductores de
electricidad.

No toque el concentrador de oxigeno que cae en el agua u otro liquido facilmente conductor. Si cae en el agua,

desenchufe el cable de alimentacién inmediatamente.
El enchufe debe estar desenchufado cuando no se utilice este concentrador de oxigeno.

68 DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5



Si considera que el suministro de oxigeno es insuficiente, pongase en contacto con su proveedor de servicios
o con su médico inmediatamente. No ajuste el flujo de oxigeno a menos que se lo indique un profesional de
la salud.

Tenga cuidado de no colocar el dispositivo en un entorno en el que pueda chocar facilmente o en el que otras
personas puedan tropezar facilmente con el cable de alimentacion. Las pequefias partes que se caen del
dispositivo pueden causar asfixia si se comen o inhalan.

Manténgase fuera del alcance de los nifios.
No realice el mantenimiento mientras el dispositivo esté en funcionamiento.

& Advertencia

e El oxigeno es un gas de apoyo a la combustion. Los compresores de oxigeno deben mantenerse
alejados de cualquier fuente de ignicion y de materiales inflamables. Estd estrictamente prohibido
fumar y tener llamas abiertas cerca de las personas que absorben el oxigeno.

e  Estd estrictamente prohibido fumar durante la inhalacion de oxigeno. Los pacientes bajo terapia
de oxigeno deben dejar de fumar.

o El cable de alimentacion debe mantenerse alejado de las fuentes de calor o fuego.
e Elinterruptor de encendido debe estar apagado cuando no se realiza la terapia de oxigeno.
e  No coloque la canula nasal bajo cubiertas o el tapizado.

e Antes de limpiar la carcasa del concentrador de oxigeno o de sustituir el fusible, hay que
desenchufar el enchufe para evitar una descarga eléctrica.
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Simbolos y pictogramas

Los simbolos utilizados en este manual

Este simbolo indica las instrucciones e informacion de seguridad, cuando pueden producirse
lesiones si se ignoran o se siguen parcialmente las advertencias. Es importante seguir
cuidadosamente los consejos y advertencias.

Este simbolo indica informacion importante sobre el uso del equipo. Si no se sigue esta informacion
se pueden producir dafios o un mal funcionamiento del dispositivo o de otro equipo.

Este simbolo indica informacion importante y util. Esta informacion ayudard al usuario y optimizara
el uso del material. Simplificara las operaciones rutinarias y proporcionard soluciones a las
operaciones complejas.

@ " -

Pictogramas en el producto y las etiquetas

Simbolo Definicion Simbolo Definicion
r l
Encendido Mantener en posicion vertical

-
(S

Apagado Fragil, maneje con cuidado

ar

A
. —_—
|| —
(. |

Siga las instrucciones de uso Manténgase seco

1|—|
Ao Fe

No fumar

-

Limite de temperatura

Precaucion, consulte los
documentos que acompaiian el
producto

Prohibido fuego

Equipo a prueba de goteo
Clase Il (doble aislamiento)

Consulte las instrucciones de
uso

Ho > @3 |-

Parte aplicada del tipo BF

Marca certificada CE En espera

On
m

N
©

BB E®

Corriente alternativa Advertencia, electricidad

Limite de apilamiento al

No desmontar ndmero indicado

No use aceite ni grasa Tasa de humedad

@®) ¢
) e
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Informacion general sobre el Horizon® S5

Su médico ha determinado que un suplemento de oxigeno es beneficioso para su salud y le ha recetado un
concentrador de oxigeno con un ajuste de flujo especifico para satisfacer sus necesidades. NO cambie los
ajustes de flujo a menos que su médico se lo indique. Lea y comprenda todo el manual antes de utilizar el
dispositivo.

Sobre el Horizon® S5

El dispositivo produce oxigeno >
concentrado a partir del aire

ambiental para los pacientes que _
Alre ambiente
requieren terapia de oxigeno de bajo Nitrégeno Nitrégeno

flujo. El oxigeno del aire se ili Y y Humidificador

concentra usando tamices o
Sistema de
Medidor del flujo
respiratorio

Oxigeno
puro de uso
médico

moleculares y un proceso de " ventilacién
adsorcién por oscilacién de presion.

Su proveedor de atencién médica a LG%)J‘ 4
domicilio le mostrard cémo operar el

concentrador y estara disponible Compresor deaire

exento de aceite
para responder a  cualquier
pregunta.

T[ ScALED

Esquema de funcionamiento MEDICAL

HORIZON

Uso previsto

El concentrador de oxigeno Horizon® S5 estd destinado a la administracidon de oxigeno suplementario. Este
dispositivo no estd disefiado para el soporte vital y no permite ningun tipo de monitoreo del paciente.

El sistema esta destinado a ser operado en el hogar, en centros de salud comunitarios e instituciones médicas.

El concentrador de oxigeno Horizon® S5 es adecuado para adultos y nifios.

Contraindicaciones

Este producto no es adecuado para pacientes con intoxicacion grave por monoxido de carbono.
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Partes del concentrador de oxigeno Horizon® S5

El panel frontal ; L " G

Medidor de flujo de oxigeno
Perilla de ajuste de la tasa de flujo
Puerto USB

Pantalla LCD

Salida de oxigeno

Indicador de potencia

Luz de advertencia

Interruptor de encendido ‘

NNk~ WN R

El panel trasero

9. Cable de alimentacion

10. Interruptor automatico

11. Rejilla de entrada de aire

12. Botella humidificadora !
13. Banda de ajuste del humidificador

14. Cubierta del filtro del compresor

15. Etiqueta del producto

Descripcidn de las partes principales 2

e Maedidor de flujo: el nivel de la bola flotante indica la magnitud del flujo de oxigeno de salida.

e Salida de oxigeno: el oxigeno de salida.

e Interruptor de energia: "I" encendido; "0" apagado. La luz verde se enciende cuando la maquina empieza
a funcionar.

e Botella humidificadora: se utiliza para evitar que el oxigeno seco irrite la garganta o la mucosa nasal.
También evita que la flema se seque.

e Banda de ajuste del humidificador: el cierre se utiliza para ajustar la botella del humidificador.

e Rejillay filtro de entrada de aire: filtra el polvo del aire.

e Tapa delfiltro del compresor: contiene el filtro del compresor.
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Accesorios y repuestos

Si tiene preguntas o inquietudes sobre este dispositivo, por favor contacte a su proveedor de servicios a
domicilio. Por favor, utilice sélo los siguientes accesorios y repuestos del fabricante:

e  Filtro del compresor,
e Tubo de conexién del humidificador.

Desempacando el concentrador de oxigeno Horizon® S5

1. Revise si hay algun dafio evidente en la caja o en su contenido. Si este es el caso, notifique al
transportista o a su distribuidor local.

2. Retire el bloque de espuma del embalaje y de la caja.

3. Saque con cuidado todas las piezas y la maquina de la caja. Inspeccione/examine el exterior del
concentrador de oxigeno en busca de golpes, abolladuras, arafiazos u otros dafios.

Si hay piezas o problemas de calidad, por favor, pdngase en contacto con su distribuidor local. Guarde
la caja y los materiales de embalaje para su futuro almacenamiento y transporte.
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Instrucciones de utilizacion

Instrucciones de utilizacion
& No utilice cables de extension o adaptadores eléctricos.

1. Seleccione un lugar que permita al concentrador absorber el aire de la habitacién sin ser restringido.
Asegurese de que el dispositivo esté al menos a 40 cm de distancia de las paredes, los muebles y
especialmente de las cortinas que podrian impedir el flujo de aire adecuado hacia el dispositivo. No
coloque el dispositivo cerca de ninguna fuente de calor.

2. Después de leer todo el manual, enchufe el cable de alimentacion a una toma de corriente.

3. Realice el paso A o el paso B a continuacion.

A. Si NO esta usando un humidificador, siga estos pasos:

A. 1. Conecte la compuerta anti incendios a la salida de oxigeno segun el
diagrama "1-A1".

o~

Compuerta anti incendios

'y “.\\,
y ! d :
Diagrama: 1-A1
L v DU

A. 2. Conecte la cdnula nasal a compuerta anti incendios segun el diagrama
"1-A2",

O

Canulanasal [ ® ‘ y ! ﬂ \\

Diagrama: 1-A2

B. Si utiliza un humidificador, siga los siguientes pasos:

—

B. 1. Saque la botella del humidificador del paquete de plastico.
3 —

B. 2. Desenrosque la tapa marrdn en sentido contrario a las agujas del reloj. Inyecte una “‘

cantidad adecuada de agua destilada en la taza de humidificacidn transparente y luego apriete

la tapa marrén en el sentido de las agujas del reloj.

Utilice agua destilada, agua purificada o agua previamente hervida (y luego enfriada) para el

74 DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5



agua del humidificador, y reemplacela una vez al dia. Llene el agua hasta la mitad de las marcas de maximay
minima, o ligeramente mas baja para cubrir la salida de burbujas del humidificador.

alinee la taza de humidificacion con la tapa de la taza, gire la taza en el sentido de las agujas del reloj

o Al desmontarla, gire la taza en el sentido contrario a las agujas del reloj para extraerla. Al instalarla,
y apriete la taza para evitar la fuga de aire.

Diagrama: 2-B1

B. 3. Instale el humidificador con agua en el lugar dedicado a este propdsito
en la parte superior del Horizon® S5, segun el diagrama "2-B1".

B. 4. Use la banda de cierre para apretar la botella y asegurarla.

B. 5. Conecte el tubo en PVC a la salida del concentrador de oxigeno y a la
entrada del humidificador segun el diagrama "2-B2".

Diagrama: 2-B2

B. 6. Conecte la compuerta anti incendios al extremo de salida del
humidificador segun el diagrama "2-B3". Tubo en PVC

B. 7. Por favor, conecte la canula nasal a la compuerta de fuego segun el

H n n
dlagrama 2-B4". Compuerta anti incendios
B. 8. La conexién de la trayectoria del aire se encuentra en el diagrama de
conexion de las partes extraibles que se muestra a continuacion.

Canula nasal
con valvula
apruebade  humidificador humidificador Tubo PVC

incendios (induida)  (indluido) (incluido)  salida de oxigeno

(vdlvula no induida) ?’—\ = d
Hacia el paciente % Diagrama: 2-B4

\ Concentrador
de oxigeno

Botella Adaptador

Canula nasal

Diagrama de conexion de piezas extraibles
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Este producto debe conectarse a la compuerta anti incendios de acuerdo con las instrucciones
anteriores, de lo contrario el fabricante no asume la responsabilidad de las posibles consecuencias.

4. Encienda el interruptor de encendido.

El enchufe del cable de alimentacion debe estar firmemente insertado en un
enchufe seguro y calificado.

5. Bloquee la ventilacién de la punta marrén de la botella humidificada con el dedo
durante unos 20 segundos. Observe si el flotador del medidor de flujo cae, o si la
botella de humidificacion emiten un sonido "qiu". Si es asi, no hay fuga de aire.

6. Ajuste el flujo de salida de oxigeno tomando la linea de vision, la linea media del baldn
y la escala del medidor de flujo en la misma linea horizontal.

lo disminuye en el sentido de las agujas del reloj. Para el cuidado de la salud, se recomienda fijar la
tasa de flujo en 1-2 L/min. durante un periodo de 45 a 60 minutos por dia. Para la oxigenoterapia a
largo plazo, es muy importante seguir estrictamente los consejos de su médico. Tome el tratamiento
de oxigeno de acuerdo con la cantidad de flujo y el tiempo prescrito por su médico. Nunca ajuste el
flujo o el tiempo a voluntad.

o La perilla de ajuste del medidor de flujo aumenta el flujo en sentido contrario a las agujas del reloj y

7. Inserte la canula nasal en las fosas nasales para iniciar la terapia de oxigeno.

8. Cuando termine la terapia de oxigeno, apague el interruptor de encendido.

o Cuando no esté en uso, desenchufe el cable de alimentacion.
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Alertas y resolucion de problemas

Alertas

P

Elapsed / H:MM
Indicacién de la pantalla LDC time: - 00000(n 00:00
” & @
Tiempo
de
Zona | Indicadores Causa probable Estado Método de prueba aparicién Prioridad
dela
alarma
Acumula las Mostrard la interfaz de trabajo
@ 000000 horas de ) Visualizacién.
e s en 10 segundos —-
utilizacién
High Oxigeno de gran ---- Visualizacion —---
pureza
@ . . Un sélido LED rojo y la alarma A.juste el lmedidor (jie Menos
Low leel bajo de audible est4 sonando f|uj(? (%e oxigeno al nivel de1 Alta
oxigeno: 82% A mdximo hasta que la K
apresuradamente alarma suene minuto
El flujo de salida El LED amarillo parpadeay la Ajuste el medidor de Menos
HO1 es demasiado alarma audible suena de forma flujo de oxigeno al nivel del Media
bajo intermitente A minimo hasta la alarma minuto
@ El LED rojo sélido y la alarma
HO2 Aumeln;o | audible estan sonando Desconecte el conector l\/(ljen;s Al
anormal dela apresuradamente. El dispositivo del ventilador ; € a
temperatura . A minutos
no funciona
Utilice la fuente de
El LED rojo sélido y la alarma alimentacién de
Presién d audible estan sonando f i iabl Menos
@ HOS resion de : N recuencia variable para de1 Alta
trabajo anormal | apresuradamente. El dispositivo ajustar el voltaje de :
L minuto
no funciona A suministro a menos del
85% del voltaje nominal
® Fallo del EI LED amarillo parpadeay la Desconecte el conector Menos
EO1 allo del sensor alarma audible suena de forma del sensor de del Media
de temperatura A X
intermitente temperatura minuto
Ti d .
@ “00:00” _1empo de Visualizacion
utilizacién actual
La alarma audible esta sonando Desenchufe el enchufe
Alarma de fallo X R . .
PWR de enereia continuamente y el sonido es > mientras esté en -
& 60dB funcionamiento
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Cuando multiples alarmas se activan simultdneamente, estas se mostrardn
alternativamente. Las alarmas y los indicadores dependen de la alarma de mayor

prioridad.

Las alarmas mencionadas anteriores son alarmas técnicas.

La alarma de Bajo nivel de oxigeno (menos del 82%) no se activard dentro de los 3 minutos

después de que se encienda el equipo.

Cuando se produzca una alarma, identifique el tipo de fallo que se muestra en la pantalla
LCD y pdngase en contacto con su proveedor de servicios inmediatamente.

El intervalo de prueba recomendado del sistema de alarma es de 18 meses.

El nivel de presion sonora de la alarma es de 60~80 decibeles.

Resolucion de problemas

Problema

Por qué ocurrié?

Qué hacer?

funciona

Encendido, el equipo no | La capacidad de arranque del compresor

estd defectuosa o el compresor no
funciona.

Llame a su proveedor de servicios o distribuidor.

forma incontinua

Encendido, el equipo no | Puede que el cable de alimentacién no
funciona, o funciona de esté bien enchufado o que haya un mal

contacto.

Compruebe si el cable de alimentacion esta dafiado.
Compruebe si el cable de alimentacion esta
correctamente enchufado.

Llame a su proveedor de servicios, si aiin no puede
resolver el problema.

No hay salida de

*  La canula de oxigeno estd torcida o

Despegue la canula.

humidificador se
devuelve a la canula

causada por el clima.

*  El dispositivo estda muy cerca de la
pared, las cortinas o los muebles.

*  La ubicacion del equipo y la canula es
diferente.

* ¥ ¥ ¥

oxigeno o el flujo de bloqueada. *  Reinstale la tapa del humidificador.

salida es demasiado *  La botella del humidificador no esta *  Sjaun no puede resolver el problema, llame a su

bajo apretada. proveedor de servicios.

La bola en el medidor *  La perilla de flujo no esta apretada. *  Para apretar la perilla, gire la perilla lenta y

de flujo no se controla *  El botdn fue girado bruscamente o suavemente.

por la perilla demasiado rapido. #  Siaun no puede resolver el problema, llame a su
proveedor de servicios.

El agua del *  Hay una diferencia de temperatura Seque el interior de la tapa del humidificador.

NO use agua caliente.

NO llene demasiado el humidificador.

Coloque el equipo y la canula en la misma habitacién
para mantener la misma temperatura.
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Limpieza y mantenimiento

& Es importante desconectar el dispositivo antes de realizar cualquier limpieza.

e El exceso de humedad puede perjudicar el buen funcionamiento del dispositivo.

1. Limpiar el filtro de esponja:

El filtro de esponja debe limpiarse cada semana para mantener el concentrador de oxigeno funcionando sin
problemas, o mas frecuentemente si las condiciones ambientales lo requieren.

Para limpiar el filtro de esponja, por favor siga las siguientes instrucciones:

a. Abra la rejilla de entrada de aire situada en la parte trasera del
concentrador. Retire el filtro de esponja y agitelo para sacudir el
polvo.

b. Enjuague bien el filtro de esponja con agua limpia, elimine el
exceso de agua y deje que se seque completamente al aire libre.

c. Unavezelfiltro de esponja seco, coldquelo en su lugar y reinstale
la rejilla de entrada de aire.

Rejilla de entrada de aire Filtro de esponja

limpieza se estd secando. Utilice siempre piezas de repuesto originales. Si es necesario sustituir el

o Tener un segundo filtro de esponja permite una rdpida sustitucion mientras el filtro en proceso de
filtro de esponja, pongase en contacto con su distribuidor local.

2. Remplazar el filtro del compresor:

El filtro del compresor se utiliza para filtrar el polvo que entra en el compresor. Este debe ser reemplazado
regularmente, cada 4000 horas.

El filtro del compresor debe comprarse imperativamente a un distribuidor de SCALEO Medical.
Para reemplazar el filtro del compresor, siga las siguientes instrucciones:

a) Abra la cubierta del filtro del compresor (figura 4-1 a continuacién) y desenrosque el cuerpo del filtro
en el sentido de las agujas del reloj (véase la figura 4-2 a continuacién) para extraer el filtro del compresor
(véase la figura 4-3 y 4-4 a continuacion).
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Cubierta del filtro del Cuerpo del filtro

compresor

Figura 4-1 Figura 4-2

T

Filtro compresor ——»

Figura 4-3 Figura 4-4

b) Instale el nuevo filtro del compresor y luego el cuerpo del filtro, girando en sentido contrario a las
agujas del reloj. Después, instale la cubierta del filtro.

3. Limpiar la canula nasal:

La limpieza de la canula debe hacerse todos los dias, usando un detergente liquido, enjuagandola bien con
agua limpia y dejandola secar al aire libre.

Se recomienda reemplazar la canula una vez al mes.

4. Limpiar el exterior del concentrador:

Con el concentrador de oxigeno apagado, limpie el exterior una o dos veces al mes.
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Use una toalla humeda y una pequefia cantidad de detergente y luego limpiela con una toalla seca.
5. Desinfectar la botella humidificadora:

El agua del humidificador debe remplazarse todos los dias usando agua fria destilada o previamente hervida
(y luego enfriada).

La limpieza y desinfeccion debe hacerse como minimo una vez cada 3 semanas:

Retire la botella del concentrador,

Limpie la botella usando un detergente suave (como Dawn™),

Enjudguela con agua tibia o caliente,

Deje la botella en remojo con un desinfectante doméstico durante 20-30 minutos,
Enjudguela completamente usando con agua tibia o caliente,

Deje la botella secar al aire libre.

ounswNRE

Si no va utilizar el humidificador durante un periodo prolongado, mantengalo en una bolsa de plastico limpia.

Para estos fines, pueden utilizar diferentes tipos de desinfectantes:
e Vinagre y agua destilada en una proporcion de 1:1,
e Lejiay agua destilada en una proporcidn de 1:10,
e Un desinfectante doméstico disponible en el mercado.

Se recomienda reemplazar la botella del humidificador una vez al afio.
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Especificaciones técnicas

Especificaciones

Parametros de control de flujo 0,5 a5 litros

Potencia nominal (W) 320

Tension y frecuencia 220V + 22V, 50Hz £+ 1Hz 0 110V £ 11V, 60Hz £
1Hz dependiendo del modelo.

Flujo nominal (L/min) 0,5-5

Concentracion de oxigeno (flujo nominal) 93%+3%

Nivel de presion sonora dB (A) <45

Nivel de potencia sonora dB (kg) <55

Peso neto (kg) 14,96

Dimensiones (mm) 380 x 240 x 660

Presion de salida 0.05 +10% MPa

Caracteristicas Alarma de temperatura anormal; alarma de nivel
bajo de oxigeno; alarma de falla de alimentacion;
temporizador: alarma de presién; alarma de flujo
bajo; alarma de fallo del termostato

El funcionamiento del dispositivo por encima

o fuera de los valores de voltaje, de litros por (%) A
minuto, temperatura, humedad y/o altitud  concentracion
especificados puede disminuir los niveles de de oxigeno

concentracién de oxigeno. O IS """
93 —
% —

Cuando la presién nominal del puerto de
salida de oxigeno es cero, la concentracion
de oxigeno es del 93% + 3% bajo las
condiciones de utilizacion recomendadas y la
tasa de flujo nominal. Consulte el siguiente
"Diagrama de flujo y concentracion de T I T T
oxigeno de salida ". 1 2 b 4

Flujo  (L/m)

Relacion de la concentracion y el flujo de salida de oxigeno
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Clasificacion

Clase IEC Clase Il

Grado de proteccion de los componentes del Tipo BF

concentrador contra las descargas eléctricas

Grado de proteccion de los componentes del P21

concentrador contra la entrada de agua durante su uso

Modo de operacién Modo continuo

Grado de seguridad para la aplicacién en presencia de No es adecuado para tal aplicacidn.
una mezcla anestésica inflamable con aire o con oxigeno

u 6xido nitroso

Vida util esperada del producto 5 afos

e Cuando el voltaje de la fuente de alimentacion de la corriente alternativa excede de -15% a +10%
del voltaje nominal, el voltaje es demasiado alto, lo que puede resultar en dafos al equipo. Si el
voltaje es demasiado bajo, el equipo puede no arrancar. Si la red eléctrica es inestable, instale un
regulador de tensién antes de utilizarlo.

En funcionamiento continuo, cuando se alcanza la velocidad de flujo nominal, el tiempo para alcanzar la
concentracion de oxigeno especificada no debe ser superior a 30 minutos.

Condiciones ambientales de uso

Temperatura 10a37°C

Humedad relativa 20% - 65% humedad relativa

Presién atmosférica 80 kPa ~ 101 kPa

Ambiente Seco y ventilado, sin polvo ni gases corrosivos, sin fuertes
interferencias electromagnéticas

Altitud recomendada para el uso Debajo de 3000 metros

No se recomienda utilizar el Horizon® S5 en un entorno superior a los 3.000 metros sobre el nivel
del mar, ya que esto puede resultar en una disminucién de la concentracién de oxigeno.

Para una optima utilizacidn, el concentrador debe utilizarse en una temperatura ambiente entre de 10°C a
37°C. Por debajo de 10°C, el compresor puede tener dificultades para arrancar. Por encima de 37°C, el
compresor puede sobrecalentarse y acortar su vida util. Si el dispositivo se almacena en un ambiente muy
frio o muy caliente, debe colocarse en la habitacidon prevista para su uso durante 5 horas antes de su
utilizacion.
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Condiciones ambientales de almacenamiento y transporte

Este producto debe colocarse imperativamente en posicion vertical durante el transporte. Esta estrictamente
prohibido colocarlo en posicién horizontal o al revés.

Temperatura para transporte y almacenamiento -30°Ca 70°C

Humedad relativa para  transporte vy 15 - 95% humedad relativa, sin condensacion
almacenamiento

Presion  atmosférica para transporte y 500 - 1060 hPa

almacenamiento

Diagrama de circuito
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84 DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5



Compatibilidad electromagnetica

Para garantizar la compatibilidad electromagnética del concentrador de oxigeno Horizon® S5, el
este debe instalarse, ponerse en marcha y utilizarse de acuerdo con este manual de usuario.

Los dispositivos de comunicacion por radiofrecuencia portdtiles y méviles pueden afectar a la
& compatibilidad electromagnética del concentrador de oxigeno Horizon® S5. Si esto ocurre, por
favor, péngase en contacto con SCALEO Medical.

interferencia electromagnética de otros dispositivos sin causar una interferencia similar de
radiacion electromagnética a otros dispositivos. El concentrador de oxigeno Horizon® S5 interfiere
electromagnéticamente con otros equipos.

j La compatibilidad electromagnética se refiere a la capacidad de un dispositivo para suprimir la

Soluciones a problemas comunes relacionados con la compatibilidad electromagnética:

e Utilice el concentrador de oxigeno Horizon® S5 en estricta conformidad con las instrucciones
expresadas en este manual.

e Mantenga el equipo alejado de otros dispositivos para reducir los efectos de la interferencia
electromagnética.

e El efecto de la interferencia electromagnética puede mitigarse ajustando la posicidn
relativa/angulo de montaje entre el dispositivo y otros dispositivos.

e Reduzca la interferencia electromagnética cambiando la ubicacidn del cableado de los cables de
alimentacion/sefial de otros dispositivos.

e Reduzca la interferencia electromagnética cambiando la ruta de alimentacidn de otros
dispositivos.

El concentrador de oxigeno Horizon® S5 sélo se debe conectar al cable mencionado en este manual.
Las conexiones que utilicen accesorios y cables fuera de las normas pueden provocar un aumento
de las emisiones o una reduccion de la inmunidad del concentrador de oxigeno Horizon® S5.

El concentrador de oxigeno Horizon® S5 no debe utilizarse en proximidad o apilado con otros equipos. Si

deben usarse cerca o apilados, debe observarse que funcionen correctamente en la configuracion en la que
se utilizan.
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Guia y declaracion del fabricante: emisiones electromagnéticas

Este dispositivo estd destinado a ser utilizado en el entorno electromagnético que se especifica a
continuacion. El usuario de este dispositivo debe asegurarse de que se utiliza en dicho entorno.

Prueba de emisién

Cumplimiento

Guia del entorno electromagnético

El dispositivo utiliza la energia de RF sélo
para su funcion interna. Por lo tanto, sus
emisiones de radiofrecuencia son muy

Fluctuaciones de voltaje/Emisiones
de parpadeo IEC 61000-3-3

Conforme con

Emisiones de CISPR 11 Grupo 1 . .
bajas y no es probable que causen ninguna
interferencia en los equipos electrdnicos
cercanos.

Emisiones de CISPR 11 Clase B El dispositivo es apto para su uso en todos

Emisiones armdnicas IEC 61000-3-2 Clase A los establecimientos, incluidos los

domeésticos y los que estan conectados
directamente a la red publica de
suministro de energia de baja tension.

Guia y declaracién del fabricante: inmunidad electromagnética

Este dispositivo estd destinado a ser utilizado en el entorno electromagnético que se indica a continuacion.
El usuario de este dispositivo debe asegurarse de que se utiliza en dicho entorno.

Prueba de IEC 60601 Nivel de , -
. . . o Guia del entorno electromagnético
inmunidad Nivel de prueba cumplimiento
Descarga Los pisos deben ser de madera, concreto o
electrostatica +8kV contacto +8kV contacto ceramica. Si los pisos estan cubiertos con
(DES) IEC +15 kV aire +15 kV aire material sintético, la humedad relativa debe
61000-4-2 ser de al menos 30%.
12 kV para las
., lineas de +2 kV paralared
Explosion . L . ,
. suministro de de suministro La calidad de la energia de la red debe ser la
transitoria , . .
Jrafaga IEC energia 11 kV para las de un hogar tipico o un ambiente de
& +1 kV para las lineas de hospital.
61000-4-4 , .
lineas de entrada y entrada/salida
salida
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Prueba de
inmunidad

IEC 60601
Nivel de prueba

Nivel de
cumplimiento

Guia del entorno electromagnético

Modo diferencial

Modo diferencial

La calidad de la energia de la red debe ser la

Sobretension de £1 kv de £1 kv de un hogar tipico o un ambiente de
IEC 61000-4-5 +2 kV para el +2 kV para el gartip .
. . hospital.
modo comun modo comun
<5% Ut <5% Ut
Caidas de (>95% dip en Uy) (>95% dip en Uy)
tensidn para 0.5 ciclos para 0.5 ciclos . R ;
breves 40% Us 40% Us La calidad de la energia eléctrica deberia ser

interrupciones
y variaciones
de voltaje en

(60% dip en Ux)
durante 5 ciclos
70% de Ut

(60% dip en Ux)
durante 5 ciclos
70% de Ut

la de un hogar o un hospital tipico. Si el
usuario del dispositivo requiere un
funcionamiento continuo durante las
interrupciones de la red eléctrica, se

las lineas de (30% de inmersion (30% dip en Ut) . . o .
. recomienda que el dispositivo se alimente
entrada en Ut) durante 25 durante 25 ciclos . L
s . de una fuente de alimentacién
eléctricas ciclos <5% de Ut <5% de Ut ininterrumpida o de una bateria
IEC 61000-4- (>95% dip en (>95% dip en P '
11 Ut) durante 5 Ut) durante 5
segundos segundos
Campo
magnético de Los campos magnéticos de frecuencia de
frecuenci,a de 30 A/m 30 A/m energ’ia'deben estar a Ios' n.iveles
energia caracteristicos de un lugar tipico en un
(50/60 Hz) IEC hospital o entorno doméstico tipico.
61000-4-8

o Ut es el voltaje de la red eléctrica antes de la aplic

acion del nivel de prueba.

RF conducidas
IEC 61000-4-6
RF irradiadas
IEC 61000-4-3

3Vrm

150 kHz a 80 MHz
10V/m

80 MHz a 2.7 GHz

3Vrm
10V/m

Los equipos de comunicaciones de RF
portatiles y méviles no deben utilizarse a
menos de la distancia de separacién
recomendada de 40 cm de cualquier parte
del dispositivo, incluidos los cables.
Pueden producirse interferencias en las
proximidades del equipo marcado con el

siguiente simbolo: ."
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Distancias de separacion recomendadas entre el equipo de comunicaciones de RF portatil
y movil y este dispositivo:

El dispositivo estd destinado a ser utilizado en un entorno electromagnético en el que se controlen las
perturbaciones de radiofrecuencia radiada. El usuario de este dispositivo puede ayudar a prevenir la
interferencia electromagnética manteniendo una distancia minima entre el equipo de comunicaciones de RF
portatil y movil (transmisores) y este dispositivo segun las siguientes recomendaciones, de acuerdo con la
maxima potencia de salida del equipo de comunicaciones.

Distancia de separacién segun la frecuencia del transmisor (M)
POte"C‘:rmnéﬁWa f'? V\S/E))“da del 150kHz~80MHz 80MHz-800MHz 800MHz-2.5GHz
|
Anemise d=1.2‘/E d=1.2\/B d=2.3‘/E
0.01 0.12 0.12 0.23
0.1 0.38 0.38 0.73
1 1.2 1.2 2.3
10 3.8 3.8 7.3
100 12 12 23

fabricante del transmisor.

En el caso de los transmisores con una potencia de salida maxima no mencionada anteriormente, la
distancia de separacion recomendada (d) en metros (m) puede estimarse utilizando la ecuacién aplicable a
la frecuencia del transmisor, donde P es la potencia de salida maxima del transmisor en vatios (W) segun el

Nota 1: A 80 MHz y 800 MHz, se aplica la distancia de separacién para la gama de frecuencias mas alta.

Nota 2: Estas directrices pueden no aplicarse en todas las situaciones. La propagacion electromagnética se
ve afectada por la absorcion y el reflejo de estructuras, objetos y personas.
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Condiciones de garantia y responsabilidad

El fabricante garantiza que el sistema estara libre de defectos de mano de obra y materiales y funcionara de
acuerdo con las especificaciones del producto durante un periodo de tres (3) afios a partir de la fecha de venta
al distribuidor. Las columnas de filtro tamices y el compresor estdn garantizados durante treinta y seis (36)
meses.

El fabricante garantiza que el concentrador de oxigeno Horizon® S5 reparado por si mismo o por un centro de
servicio autorizado, estara libre de defectos durante un periodo de 90 dias a partir del momento del servicio.

Se garantiza que los accesorios estan libres de defectos durante un periodo de 90 dias a partir del momento
de la compra. Si el producto no funciona de acuerdo con las especificaciones del mismo, el fabricante reparara
o reemplazara, a su eleccion, el material o la pieza defectuosa.

Esta garantia no cubre los dafios causados por accidente, mal uso, abuso, alteracién y otros defectos no
relacionados con el material o la mano de obra.

La garantia se cancela automaticamente en los siguientes casos:

e  Cualquier intervencién en el dispositivo contraria al presente manual,

e Usoanormal y no conforme del equipo,

e Cualquier modificacion del equipo,

e Cualquier intervencién técnica de personal no cualificado o de un revendedor no autorizado.

SCALEO Medical no asume ninguna responsabilidad por las lesiones o dafios y consecuencias de los mismos

causados directa o indirectamente a los operadores, pacientes o cualquier tercero en los siguientes casos:

e Incumplimiento de las instrucciones y recomendaciones del presente manual de instrucciones.

e Eluso de piezas de repuesto no adaptadas.

e El montaje, el ajuste y el servicio de reparacion realizados por un distribuidor no autorizado.

e Usoanormal del equipo, negligencia, accidente, error humano o mantenimiento y limpieza con productos
no adaptados.

Esta garantia se da en lugar de todas las demas garantias expresas o implicitas, incluidas las garantias implicitas
de comerciabilidad e idoneidad para un fin determinado. Ademas, en ningln caso el fabricante sera
responsable de la pérdida de beneficios, la pérdida de buena voluntad o los dafios incidentales o consecuentes,
incluso si el fabricante ha sido advertido de la posibilidad de los mismos. Algunos paises no permiten la
exclusion de la limitacién de las garantias implicitas o la renuncia a los dafos incidentales y consecuentes. Por
consiguiente, las leyes de su pais, la limitacion o exclusion anterior puede no aplicarse. Para ejercer sus
derechos en virtud de esta garantia, péngase en contacto con su distribuidor local autorizado o con el
fabricante.
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Vida util prevista y reciclaje

Vida util prevista
La vida util esperada del concentrador de oxigeno Horizon® S5 es de 5 afios.

Reciclaje

La eliminacion del dispositivo al final de su vida util debe realizarse respetando el circuito de reciclaje y la
normativa local pertinente.

Directiva de reciclaje WEEE/RoHS

Cuando el producto esta al final de su vida util y el usuario tiene la intencién de desecharlo, debe eliminarse
por separado de los demas desechos de produccién.

Por favor, pdngase en contacto con su distribuidor local o con el centro de servicios de eliminacidn de residuos
para el reciclaje y la reutilizacion del producto.
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Normas aplicables

Este dispositivo esta disefiado para cumplir con las siguientes normas:

e ENISO 15223-1:2016

e |SO 80601-2-69:2014

e ENISO 14971:2012

e EN60601-1:2006

e A1:2013 (IEC 60601-1:2005/A1:2012)

e EN60601-1-2:2015(IEC 60601-1-2:2014)
e EN60601-1-8:2007

e AC:2010(IEC 60601-1-8:2006)

e EN60601-1-11:2010(IEC 60601-1-11:2010)
e |EC60601-1-6:2013

e |EC62366-1:2015

e |EC62304:2015

e EN 1041:2008
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Informacion de contacto

SCALED

M E D C A L

+33(0)467 72 94 86
info@scaleomedical.com
www.scaleomedical.com

Distribuidor mundial exclusivo
SCALEO Medical
ZAC Parc 2000, 107 rue Joe Dassin
34080 Montpellier
France

wl

Sysmed (China, Co., Ltd)
17 Wensustreet, Hunnan New District, 110171, Shenyang, China

| EC [ReP|
Shanghai International Holding Corp.GmbH(Europe)
Eiffestrasse 80, 20537 Hamburg ,Germany
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NHCTPYKUMM MO TEXHUKE 6€30MaCHOCTHU

MHCTPYKUMN NO TEXHUKE 6E30MAaCHOCTU

I'Iepe,u, MCnoab3oBaHNEM yCTpOl\/‘ICTBa BHMMATE/IbHO O3HAKOMbTECH C PYKOBOACTBOM NO/N1b30BaTENIA, COXPAHUTE
ero AnAa nocnegyrouwero ncnoab3oBaHUA. He VICI'IOI'Ib3yl7ITe AaHHOe yCTpOﬁCTBO €Cnn Bbl MOJTHOCTbIO He
NPOYNUTAIN UTN HE NOHANIN YKa3aHHble UHCTPYKUUN. 3TO MoXeT NpuUBECTU K TPaBMaM M NOBPEXOAEHNUAM.

Ecnun nHdopmaums, U3N0KeHHas B JaHHOM PYKOBOACTBE M0/1b30BaTeNs, C/I0XKHA 411 NOHUMaHUA, obpaTuTech
K Ballemy AUCTPUOLIOTOPY WAWU B PErmoHasibHbliA CEPBUCHBIA LIEHTP MOC/AENPOAANKHOTO 06CNYKUBAHUA.
KomnaHua CKANIEO MeguKan npoBoAMT KOHCy/lbTauuu M obyyeHue cBoei npoayKuuun. Ybeautech, yuto
KOHEYHOMY NM0JIb30BaTe/t0 NMOHATHO AaHHOE PYKOBOACTBO W YCTPOMCTBO MCNO/Ib3YETCS MO Ha3HAYeHMIO.

Ecnm  KucnopogHas Tepanus MNpoBOAMTCA B AOMALUIHWMX YCAOBMAX, HeobxoAuMmo CTporo cobsogatbh
npeanucaHua Bpadya. KucnopogHas Tepanua [O/KHA MNPOBOAWUTLCA B COOTBETCTBUM C CObB/ogeHUEM
eKeHEeBHOM A03bl KMCN0OPOAA M KOAMYECTBOM WMHIanAuMii BO Bpemsa cHa, 604pcTBOBaHMA M oTAbIXa. Bo
nsberkaHme HeLOCTaTOYHOrO CHabBMKEHMA KUCAOPOAOM WMAM KUCIOPOAHOTO OTPABAEHUA KaTeropmuyecku
3anpeLeHo U3MEHATb NOTOK KUCN0POAA U MEHATb BPeMA NpoLeaypbl.

MaumeHTbl, KOTOPbIE SKCTPEHHO HY}KAAKOTCA B KUCIOPOAE UM €CW PeYb UAET O TAXKEN0 60/bHbIX NaLmeHTax
M naumMeHTax KOoTopbiMm Heobxoayma NOCTOAHHAA KMCA0POAHAA UHranaumMs, o6a3aTenbHO cnegyer UMeThb B
3anace Apyrve ycTpoicTBa nogadn KUCA0poaa Npmu MCNob30BaHUMKM KOHLEHTpaTopa Knciopoaa Horizon® S5:
6anN0HbI CO CKATbIM KMCIOPOAOM UAN CUCTEMbI C M KUAKUM KUCNOPOLOM.

Ecav npu KMCI’IOpO,D,HOVI WUHranAunn y nayneHTa BO3HUKaeT nob6oyvHas peakumna U HenpuATHble olyLlleHnsa,
CTOUT HE3aMeaNNTENIbHO NPEKPaTUTb UCMNO/Ib30BaHWE annapaTa U CBA3aTbCA ,CI,MCTpVI6bIOTOpOM U1 Bpayvyom.

B c/yyae HeMcnpaBHOCTM YCTPOMCTBA HeMeA/leHHO 06paTUTech K MOCTaBLUMKY UM B CEPTUOULMPOBAHHDIN
LEHTP NOCNenpogaxKHoro o6CAyKMBaHMA NPOU3BOAWUTENA, HM B KOem c/yyae He pasbupaiite u He
PEeMOHTUPYITE annapaT CaMoCTOATE/IbHO.

LononHutenbHoe HabaoaeHWE M BHUMAHWE NPU UCMNO/Ib30BAaHUM AAaHHOTO YCTPOMCTBA MOXKET NOHag06MTbCA
OeTAM, NOMKMU/bIM MauMeHTaM MAM NauMeHTam C HapyLWeHUAMM KOMMYHUKaTUBHbIX GYHKLMIA, cayxa uam
3peHus, KOTopble He MOryT OTpearnpoBaTb Ha CUTHa/bl TPEBOMM UAN COOBWUTL O AucKomoopTe. [aHHbIi

annapat He npeaHa3Ha4YeH anAa p,eTeﬁ rpPyaAHOro so3pacta.

MauneHTbl C CUbHbIM OTPaBAEHMEM YrapHbIM Fa30M He MOTyT MCNOJIb30BaTb p,aHHbIﬁ annapart.
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HasanbHas KaHiONA NpefHasHayeHa AN WHAMBUAYA/NbHOTO WCMOAb30BaHUA, €€ HeobXoouMO perynspHo
YUCTUT W NEPUOAMYECKM MEHATb. ByibTe OCTOPOXKHBbI, YTOBbI HE OTPery/iMpoBaTh MOMJIaBOK pacxoLomepa
(cpepHan 4yactb) 3a npegenbl KpPacHOW AWHUW. [AuTenbHOe WCNOo/b30BaHWE CHU3UT 3ddeKTUBHOCTD
KMCIOPOAHOMO KOHLU,EHTPATOPa.

ECnn KMCNOPOAHbLIA KOHLEHTPATOP HAaXOAMTCA Ha XPaHEHUW y AUCTPUOLIOTOpa B TeuyeHWe 6 mecAues, OH
OO/KeH ObiTb BO3BpaAlLLEH MPOM3BOAUTENIO HA 3aBOA, ANA KOHTPOAA, KOTOpbli 6yaeT nposepeH
cepTMOMLMPOBAHHBIM crieunanmctom komnaHmm CKAJIEO Meaumkan.

MpepynpexaeHus

& Meped ucnonb3oeaHuemM KucC/10pOOHO20 KOHUeHmMpamopa eHUMamesnsHo npovyumaiime
cnedyrowyro uHghopmayuro.

Ocoboe BHUMaHMe cnegyetr yaenntb CHUXEHUK pPUCKa BO3HUKHOBEHUA MOXapa nNpuv nposegeHuu
KMC/'IOpOLI,HOl‘;i Tepanun. Korga KoOHUEHTpauMa KUCAopOo4a BbICOKA, nobon mMaTepuan CTaHOBUTCA
LI[I)(‘.‘3Bb|‘~|al71HO NnerkosocniameHArnWnMmea n 6bICTp0 cropaert, HE3aBMCUMO OT TOrO, rOPHOY OH MAK HeT. B uenax
6830I’IaCHOCTM, Nerko BocCnaamMmeHawwmneca npeametbl U XUMAOAKOCTU  AO0/IXKHbI HaxoguTbCA BAa/ I OT
KNCIOPOAHOIo KOHUEHTPATOPA, *KenaTte/ibHO B /J,perVl KOMHaTe.

Macno, up u apyrme npoayKTbl Ha MacnsHOW OCHoBe MOTyT cnpoBounpoBaTtb MOMEHTA/IbHOE
BOCN1aMeHEHME NPU KOHTaKTe CO CXATbiM KUCIOPOAOOM, MO3TOMY BCe OMacCHble matepunanbl AO0JIXKHbI
HaxoaAuTbCA BAA/IM OT KUCNOPOAHOINo KOHUEHTPATOPaQ, pr60K, CoeaANHNTENbHbIX Myd)T, a TaKXe Apyrmx
KOMMNAEKTYIOLWMX KUCNOPOAHOrO KOHUEHTpaTopa. He MCHOﬂb3yVITe CMa304Hble maTepuanbl.

KaTeropuyeckn 3anpeliaetca nepesBopaynBaTtb  WAW YCTAHaBAMBaTb B TFOPWU3OHTA/IbHOM MONOXKEHUN
KUCNOPOAHbIA KOHUEHTPATOp BO BpPemsA WCNONb30BaHMA M nepemelieHnA.  Henb3a MCnonb3oBaTb
KOHUEHTPAToOp B 3agblIMAeHHOM nomeleHnn. OnTUManbHaa TemnepaTypa B MNOMELLEHUU WUAN MecTe
MCMNob30BaHMA AoaxHa 6biTb oT 10 go 37 °C. Koraa Temnepatypa Huxke 10 °C, KOMNpeccop MOXKeT
MCNbITbIBaTb TPYAHOCTM NPU 3anycKe, a Npu TemnepaTtype, npesbiwatoweint 37 °C, Komnpeccop neperpesaercs,
YTO CHUMKAET CPOK CNYXKObl yCTPOMNCTBA.

KaTeropuyecku 3anpeLeHo MCno/ib30BaTh KUCOPOAHbIM KOHUeHTpaTop cebiwe 3000 meTpos. 3To npmuseaeT
K CHWXKEHMIO KauecTBa JieYeHMA NaLneHTOB.

ﬂO)KaﬂyﬁCTa, He nepeN\eu.l.aﬁTe KMCI'IOpO,EI,HbII?I KOHUEHTPATOpP BO BpemMAa NCNO/1Ib30BaHUA N HE BK/ItOMAlTE €ro,

KOraa pacxoAomep 3aKpbiT. KUCAOPOAHbIA KOHLEHTPATOp M34aeT PeryaspHblid 3ByK Npu BbipaboTke
KMCNOPOAaA, YTO ABAAETCA abCoMOTHO HOPMAsibHbIM AB/EHWEM, TaKKe HOPMa/bHO, YTO Yepes OTBepCTUe,

9% DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5



HaxoaALLlLeeca BHMU3Y KUCNOPOLHOIO KOHLEHTPATOPA, BbIXOAMT ropAYmMiA Bo3ayX. MoxKanyicra, He 3aKkpbliBanTe
[AHHOE OTBEPCTME BO BPEMA UCMO/Ib30BaHMA.

Ons 6onee 3dpdekTMBHON paboTbl KUCNOPOAHOTO KOHUeHTpaTtopa, CKAJIEO Meaukan pekomeHayeT
MCMNONb30BaTb ero He MeHee 30 MUHYT KaXKAblW Pas, Tak KaK YacToe U HENPOLO/IKUTEIbHOE UCNOb30BaHNE
MOXET 3HAUYUTE/IbHO COKPATUTb CPOK CNYXKbbl yCTPOKMCTBA.

Ecnn KucnopogHbii Komnpeccop, Kabenb NUTAHMA AW BUIKA UMEIOT NOBPEXAEHUA, eCN KUCIOPOLHbIN
KOHLEHTpaTop paboTaeT HEeNnpaBU/IbHO WAM e OH OKasancAs B BOAE, HEMEANEHHO CBAMUTECb C
CepTUGULMPOBAHHOM TEXHUYECKOM CYKOO0IM 418 NPoBeAeHMA KOHTPOA. [lepKute Kabesb NUTaHWUA BAAAW OT
MCTOYHMKA TEMN/A U BbICOKMX TemnepaTyp. He ncnonb3yinte yaamHutenn.

He nepemelainTe KOHUEHTpaTOp KUcnopoaa, Aépras 3a Kabenb nutaHuA. He BpocaitTe n He BCTaBnanTte
MOCTOPOHHWE NMpeaMeTbl B OTBEPCTMA. KaTeropuyeckn 3anpeLlaeTca 3aKpbiBaTb OTBEPCTUA Yepes KoTopble
BXOAWUT M BbIXOAUT BO3AyX, He/b3sl CTaBUTb YCTPOWCTBO Ha MSATKME MOBEPXHOCTU, TaKMe KaK AMBAH WM
KpoBaTb, 3TO MOMET NpMBECTU K O/0KMPOBKe BbINYCKHOro oTBepctua. CneawTe, 4ToBbl OTBEpCTUE
KOHLLEHTpATopa, Yepes KOTOPOe MOCTYMNaeT BO34yX TaKKe HaXxoAMNoCh BAAMMU OT MATKUX WUrpyLLEK, BOJOC U
ApYrux NoA06HbIX 3/1eMEHTOB.

JAobasnsmes 800y 6 yenaxHumenb Heobxodumo 8 coomeemcmeuu ¢ Kanaubpoekoii ob6vema,
npedycmompeHHo20 011 yenaxcHumens. He dobaensailime caAuwKom mMmHO20 600blI.

KncnopoaHblit KOHUEHTPATOP A0/MKEH HaxoAuTbCA Kak MUHUMYM B 40 CM OT CTEH, KOBPOBbIX MOKPbITUIA,
mebenun n noaobHbIX NpeameToB.

MeaMLUMHCKNI KUCNOPOAHbIN KOoHLEeHTpaTop Horizon® S5 ocHalleH KOMNIEKTOM KMCI0POAHOM Ha3anbHOM
KaHoAu. Tpn HeobxoAMMOCTM MauUMEHTbl MOFyT Takxe BblbpaTb Apyrylo, oduuManbHO 0f06peHHyHo
KMCAOPOAHYIO KaHonto. OAHAKo, A/IMHA Ha3a/ibHOW KaHION He A0/MKHA npesbiwaTtb 4 meTpa. KnucnopopaHasn
Ha3a/ibHaA KaHIAA A0MKHa OblTb pacnosioXeHa NpaBU/bHO, YTOBbI M3bexaTb PUCKa 3allemMIeHUA T0N0BbI
WUNU Wen.

He ucnonb3yitte HecooTBeTCTBYHOLIME U HeoaobpeHHble CKAJIEO MeamKan 3anacHble 4acTu U akceccyapbl.

He nofKntoYaiTe KOHLEHTPATOP NAapaAieNbHO UM COBMECTHO C APYTMMM KUCIOPOAHBIMU KOHLEHTPaTOpamm
W YCTPOMCTBAMM KUCNOPOAHOM Tepanuu.

Mcnonb3yiTe TO/bKO OpPUrMHa/bHbIA Kabenb nutaHus. Henogxoaswme u HepekomeHayemble Kabenu

NMUTAaHUA MOTYT NOBbLICUTb 3/IEKTPOMArHUTHOE U3Nly4yeHne UANU NOHU3UTb INEKTPOMATHUTHYIO CTOﬁKOCTb, 4yTo
MOXEeT NPUBeCTU K HENCNPABHOCTU U cboto B pa60Te.
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B HeKOTOpbIX C/Ay4yasx KUCAOpoAHaA TepanuAa moxeT b6biTb BpeaHoh. CKAJIEO Meawukan pekomeHayet
MCMONb30BaTb  KUCAOPOAHbLIN  KOHUeHTpaTop  Horizon® S5 cTporo NO  Ha3HayeHWo  Bpaua.
HecaHKUMOHMpPOBaHHAA perynpoBKa NoTOKa KMCA0OPOAa CTPOro 3anpelleHa, Tak Kak 3TO MOXKeT NPUBECTU K
OTPaBJEHUIO KUCOPOAOM WU 3afepiKKe YrNeKkucnoro rasa. [lJaHHoe ycTpoOWCTBO pa3paboTaHo C uenbto
BOCMOJIHUTb HEXBATKY KMCNOPOAA, A HE A/1A OKa3aHWA NepBOV MOMOLLM UAM NOAAEPHKAHUA }KUSHEHHO BaXKHbIX

bYHRUMIA.

N3berainTe noasneHne UCKp BOAM3M MEAMUMHCKMX YCTPOMCTB, BblpabaTbiBalOLWMX KUCAOPOA, 3TO TaKkKe
KaCaeTCA M UCKP OT CTAaTUYECKOrO 3/1IEKTPUYECTBA, BbI3bIBAEMbIX TPEHUEM.

ECAM KMCNOPOAHBIN KOHUEHTPATOP MCNOAb3YETCA LAO/r0e BPems B aHOMaJbHbIX YCNOBUAX (BNAXKHOCTD,
BbICOKaA/HU3Kan TemnepaTypa, NOBbILWEHHbIA YPOBEHb Mbl/M), 3TO 3HAYUTE/IbHO CHUXKAET ero 3GPeKTUBHOCTb.
B paHHOM cayyae HeobxoamMmo 06paTuTbCA K AUCTPUBBLIOTOPY WAM B CAYyKOYy MOCAenpoAarkHOro
06C/yKMBAHUA NPOU3BOAUTESNA.

PerynsipHO aHanusupyiite U oueHuBaiiTe CBOE siedeHue, obpalwjaiiTecb K Bpauy, €C/M Yy BaC BO3HUKAU
HemnpMATHbIE CUMMNTOMbI MPU UCMNO/b30BAHNMU KMCIOPOAHOMO KOHLEHTpaTopa.

TexHuyecKoe 06CI’IY)KMBaHMe

KucnopoaHbli  KoHueHTpaTop Horizon® S5 paspaboTaH TaK, 4To6bl MWMHUMMM3MPOBATb KOMYECTBO
TEXHUYECKUX NPOBepOK. MpodunakTmueckoe o6CAYKMBAHME CTOMT MNPOBOAMTL OAMH pa3 B rog. TO/bKO
cepTMOULMPOBAHHbIE  CEPBMCbI  MOCAEMNPOAANKHOrO  TEXHUYECKOro  06C/ayXMBaHMA, 0[06peHHble
npovssoanTenem, MoryT pasbmpartb, PEMOHTMPOBATL U MOAK/OYaTL 060pyA0BaHMeE.

Papguno4yactoTHble nomexu

bonbwunHcTBO yC'rpoﬁch YyBCTBUTE/IbHbI K Paguo4actoTHbIM nomexam. NMosaTtomy ucnosb3oBaHue
NOPTATUBHDbIX CPeacCTB CBA3U B6au3n KUCNOPOAHOro KOHUEeHTpaTopa 6yp,e'r COo3A4aBaTb NOMeXMU.

[aHHOoe wu3genve He MOXeT WCNoNb30BaTbCA B cpefe, r4e MNPOBOSATCA  3NEKTPONPUNKMUraHue,
3N1EKTPOXMPYPrus, AedUbpunnaumsa, PEHTTeHOBCKOE W3/ly4eHue, ramMma-usfyyeHus, UHpakpacHoe
M3/ly4eHune, rae NPUCYTCTBYIOT NepexoaHble 3/1eKTPOMArHUTHbIe NOAA, BKAOYAsA MarHUTHbIN pe3oHaHc (MPT)
1 pagmonomexm.

MopTaTnBHOE 060OpYyAOBaHME PAAMOYACTOTHOM CBA3K, B TOM Yucae nepudepuitHble YCTPOMCTBA, TaKMe KakK

Kabenu aHTeHH 1 BHELWHWE aHTEHHbI, AO/TXKHbl HAXOAUTbCA Ha PACCTOAHUN 6onee 40 cm oT YCTpOVICTBa, nHaye
nponsBoanTenbHOCTb O60py,ﬂ,OBaHMF| YMEHbLWMUNTCA.
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YTo6bl CHU3UTb PUCK OXKOra, TeNeCHbIX TPaBM, MOPAXKEHUA 3/1eKTPUUECKMM TOKOM, BO3ropaHus,
BHMMaTe/NbHO NPouYMUTaiiTe Creayowyto MHPopMmaLuio:

e He ncnonb3syiiTe KMCAOPOAHLIN KOHLEHTPATOP BO BpeMsA KynaHua. Ecamn naumeHTy HeobxoamMmo ero
NOCTOAHHOE MUCMO/Ib30BAHME, B TAKOM C/ly4ae, KUCIOPOAHbIM KOHLEHTPATOP A0/MKEH HAX0AUTLCA He
611Ke, 4em B 3 MeTpax OT BaHHOW KOMHaTbI.

e He npuKacanTecb K KNCIOPOAHOMY KOHLLEHTPATOPY MOKPbIMU PYKamMU UK TEIOM.

e He ucnonbsyiTe M He XpaHUTE KMCAOPOAHbIA KOHLEHTPATOP PAAOM C KUAKOCTAMM UAN OPYrMMU
371EKTPONPOBOAALMMMU MaTEPUANAMMU.

e He npu1KacaiiTecb K KUCIOPOAHOMY KOHLLEHTPATOPY, ECIM OH YNan B BOAY UAW B 110BYIO APYTyO IerKo
NPOBOAALLYHO UAKOCTb, B C/Iy4Yae NafeHnsa, Hemea/leHHO OTKAoUUTE Kabenb NUTAaHMA OT CeTH.

o  Korga KMCAopOAHbI KOHLEHTPATOP HE UCMOJIb3YETCA, OH AO/IKEH BbITb OTKNOYEH OT CETH.

e B cayyae, ecim nauMeHTy He XBaTaeT KMCAOPOAA, HEOBXOAMMO He3ameaNUTeNbHO 06paTUTbCA K
NOCTaBLWMKY 060OpyAoBaHMA uaM Bpady. He peryanpyiite nOTOK MNOCTYNawowWero KWcaopoaa
CaMOCTOATE/IbHO, C/IM 3TO He NPeAnncaHo BPayYoMm.

e He pasmelyaiiTe KUCAOPOAHbII KOHLEHTPATOP Tam, OTKYAA OH MOMKET yNnacTb UAW Fae Apyrue Nam
MOTYT CNOTKHYTbCA O Kabenb nuTaHua. Meskue geTann MAM YacTUYKW, MOMaslUME C BO3L4YXOM B
KMC/NIOPOAHDIN KOHLEHTPATOP, MOTYT Bbi3BaTb YAYLUIbE MPW MNPOrAaTbIBaHUKN MW BAbIXaHUKN. XpaHuTe
KMC/IOPOAHDIN KOHLEHTPATOP B MeCcTax, HedOoCTYMHbIX A1A AeTel.

e  He BbINO/IHANTE TeXHMYECKOE 06CNYKMBaHUE BO Bpems paboTbl yCTpoicTBa.

& MpedynpexcdeHue

e Kucnopod - smo 2a3, crnocobcmeyrowuli 2opeHuro. KucnopoOdHolie Komnpeccopbl OOMAMCHbI
Haxodumoeca 604aAU OM UCMOYHUKO8 80320PAHUA U /1€2KOBOCNAAMEHAIOWUXCA mMamepuanos.
KamezopuvecKu 3anpeujeHo Kypumb, d MaKie nosab308ameca o2Hem 6au3u Auy, ucnonb3yrouux
KUcnopodHblii KoHYeHmpamop.

o Kamezopu4yecku 3anpeuwjeHo Kypumb 80 8peMs KUCaopoOHbix npoyedyp. Ecnu KucaopodHas
mepanus npednucaHa 8 00MAWHUX yca08UAX, NayueHm 00axeH 6pocumes Kypume.

¢ Kabeab numaHus 00axeH HAXo0UMbCa 80aAaAU OM UCMOYHUKO8 mensa Usu O2HA.

o [lepekawvyamens numaHus OO0MKeH HAXO0UMbLCA 8 BbIK/AIYEeHHOM [0/10XeHuUU, Ko20a
KucaopodHasa mepanus He npoeooumcs.

* He knadume HA3ANbHYIO KAHIOAMIO MO0 YeXsbl Unu 06UBKY.

o [leped mem KAk npoeooums O4UCMKY KOprycad KUc/A0pOoOHO20 KOHUeHmpamopd, uau 3ameHy
npedoxpaHumens, annapam O0onmxeH 6bimb omKaw4YeH om cemu, 8o u3bexcaHue yodapa
31eKmpuYyecKum moKom.
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CUMBO/Ibl 1 YCNOBHbIE 0603HAYEHNS

Cumsonbl ncnoJsibsyemblie B Hactodalwem pyKoBoacTee:

dmom cumeon ucnosnbzyemca 4mobbl 06pamume 6HUMAHUE HA BaMCHYIO UHpopmMmayuio mno

& 6e3onacHocmu 6o epemsa pabomol, a MaK»ce KaKkue mpasemol U nospexcdeHus mo2ym 6bims, ecau ux
uzHopuposamo. 06a3amenvHo caedylime yKa3aHHbIM UHCMPYKUUAM U ece20a 6yobme oCmopoxcHb!
U BHUMAmMesibHbl.

e 9TOT CMMBOA YKa3biBaeT Ha BaXKHYH MHPOPMaUMIO, KacaloLLyOCA UCNONb30BaHUA 060pyAOBaHUA,
HecobnlofeHUe KOTOpOi, MOXKET MNPUBECTU K €ero MOBPeXAEeHU uau  QyHKUUOHANbHOMN
HEeUCnpPaBHOCTMU.

peKomeHOayuu, 3mo MoMoXcem rosb308aMeso 3Ha4UMesbHO yrnpocmums npouecc pabomsl u cdeaams

o 3mom cumeo yKasvisaem HA 8AXCHYIO U 10e3HY0 UHopMayuto. Ecau npuHAMb 80 BHUMAHUE OGHHbIE
eé bosee agppekmusHoll.

3HaKm, ucnosibdyembie Ha usdgenmax u aTUKeTKax:

Cumson 3HaueHue Cumson 3HaueHue
r =
BkntoueHo Bsepx
L |
A

BbikntoyeHo OCTOpPOXKHO, XpynKoe

: —

AF
e

CnepoBaTb MHCTPYKLMAM
PYKOBOZCTBA NO/b30BaTE A bepeub oT BA1aArM

-

=)

-

KypeHue 3anpelyeHo OrpaHuyeHne Temneparypbl

BHuMmaHwue, obpaTtuTech K
CONpPOBOAUTENIbHBIM AOKYMEHTaM

Oepskatb Bgann ot orHa /
OnacHOCTb BO3ropaHus
BpbI3rosalmiLéHHOe

®

Knacc Il (AsoitHaa nsonauma)

HE > @D |-

P21
obopyaoBaHue
Pabouyas yactb TMNa BF CM. PyKOBOACTBO
OTmeTKa 0 COOTBETCTBUU nonb3oBaTes

TpeboBaHnsam EBponenckmx
ONPEKTUB

On

Pexkum oxumpaHusa

OnacHOCTb NopakeHus
3N1EKTPUHECKMM TOKOM
OrpaHuyeHHoe KO/IMYecTBO
Apycos B WwWrabene

[MnTaHMe NnepemeHHOro ToKa

B C| =

He pasbupatb

r
L

He ncnonb3oBaTb cMa3o4Hble
maTepuanbl

@® ¢
Iﬂﬂz

OrpaHunyeHne BNaXKHOCTH

)
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O6Lwasa MHpopMaLms O KUC/IOPOAHOM

KOHUeHTpaTope Horizon® S5

B cnyyae, ecnum nevalumii Bpay gan 3aktodeHne, YTo A0MNOSHUTE/bHbIA KUCA0poa He06XoANM ANA yayYLleHUs
COCTOAHMA 340POBbA NALMEHTa U HAa3HAYUA NOJIb30BAHWE KUCIOPOAHBIM KOHLEHTPAaTOPOM C KOHKPETHOM
npeanucaHHOM HacTPOMKOM MOTOKa Kucnopopa, Hukorga HE UM3MEHAWTE paHHble mapameTpbl MNOTOKa
CaMOCTOATE/NIbHO, €CN TONbKO Cam Bpay Bac 06 3Tom He monpocuT. Mpexae Yyem UCNonb30BaTb AaHHOe
YCTPOMCTBO, BHUMATE/IbHO O3HAKOMbTECh C MHbOPMAaLUMeEN cofeprKallenca B LAHHOM PYKOBOACTBeE.

O KUCNOPOAHOM KOoHLUeHTpaTope Horizon® S5

310 annapat BbipabaTbiBaeT
KOHUEHTPUPOBAHHbIN KUcaoposa
n3 aTmochepHoro Bosayxa AN
NaUMEHTOB  HYXOAOWMXCA B
KMCNOPOAHOM Tepanuu c
HW3KMM NOTOKOM. Kucnopoga, <
o Ddunerp

Haxo4Awmics B BO3A4yXe, B
KOHLEHTPUPYETCA C MOMOLLbIO || RO
MOJEKY/IAAPHBIX CUT U Mpouecca

agcopbuum ¢ M3MEeHeHuem v

’ Yucroiid

KMCNopox,
/1A UCMONL30BAHUA

B MEAMUMHCKUX

uensax

Pacxopomep

-~

AaBNeHnA.
Komnpeccop
v BO3AYXa
Me,EI,I/lLI,I/IHCKI/IVI cneunanuct (6es macna)
obasaTenbHO PacCCKa*eT KaK
MCnonb3oBaTb  KUCNOPOAHbLIN HORIZON SC/\LEU
KOHUEHTpaTop U OTBETUT Ha BCe Ce00HaA uHgopmayus no pabome MEDICAL

WHTepecytoLwme Bac BONPOCHI.

[NMpuMeHeHne

KucnopogHsbiii KoHueHTpaTop Horizon® S5 npeAHasHayeH ona BBeAEeHUA AONOJHUTENbHOTO KMCA0pOoAa Npu
Ha3HaYeHWWN KUCAOPOAHON Tepanuu. [lJaHHOe yCTPOMCTBO He NpeAHa3HaAYeHo ANA NOAAEPHKAHUA KUSHEHHO
BaXKHbIX GYHKUMIA M He MO3BOAAET OCYLWECTBAATb KOHTPOJIb 33 COCTOAHMEM naumeHToB. ObopyposaHue
npeAHa3Ha4YeHo ANA SKCNAYyaTaLUmM AOMA, B PA3/IUYHBIX MEANUMHCKUX LEHTPAX U yUPEKAEHUAX.
KucnopogHbit KoHueHTpaTop Horizon® S5 noaxoauT B3pOoCabimM U AeTaM.

[NpoTnBONOKa3aHMUS

OTOT NPOAYKT NPOTUBOMNOKA3aH NauneHTaM C TAXKe/IbIM OTpaBAeHMEM YrapHbIM ra3om.
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KoMniekTyowme KNCIopoaHOro KoHueHTpaTopa Horizon® S5

Bupg cnepeam 3 g S e C

Pacxopomep kucnopopaa
Perynatop ckopocTn NOTOKa
USB-nopTt

KK-gucnnen

OTBeEpCTME BbIXOAA KMCA0POAA ‘
NHAMKaTOp NUTaHUA

CBETOBOM CUrHA/ OMOBELLEHUS
MepekntoyaTenb NUTaHUA

O N EWNE

Bup, csagum

9. Kabenb nutaHua

10. BblkatoyaTenb

11. PeweTKa, 3awumLLatoLLan BxogHoe n
OTBEPCTUE MNOCTYNAEHWUA BO34yXa

12. YBnakHutenb

13. dukcatop, NoAaepPKUBAOWMIA YBAAKHUTEND

14. KpblwKa punbTpa Komnpeccopa 0

15. 3TukeTKa ns3pgenus

P
OnucaHue OCHOBHbIX YacTein , lr“ﬁ\ [

e Pacxopomep: ypoBeHb M1aBaOLWEro WapuKa pacxofomMepa yKasbiBaeT aMnanTyay NOTOKa KMCaopoaa Ha
BbIXoAe.

e OrtBepcTHe BbIXxoAa KUcnopoga: obecneumBaeT BbIXOA KMCAOpOaa.

e CurHan onoBseLLeHUA: Ha SKPaHe BbICBEYMBAETCA MHOOPMALMOHHbBIN KOA.

e [lepeKkniouatenb nuTaHusa: «I» BKJ/1.; «O» BbIK/1. Koraa annapaT HaunHaeT paboTaTb, 3aropaeTcs 3e/1eHbln
CBETOBOW MHAMKATOP.

e  YBAAXHUTE/Nb: NCMO/Ib30BaHME YBAAKHUTENSA NO3BOAAET U3beKaTb NOCTyMNAeHne Cyxoro KMciopoaa B
rOp/0 U CAM3UCTYI0O 060104KY HOCA, OH TaKKe NPefoTBPaLLaeT BbICbIXaHWE MOKPOTbI.

e  ®duKcatop, noaaep:K1BaloOLWMUA YBAAXKHUTENb: GUKCATOP NO3BONAET 3aKPENUTL YBAAXKHUTEND.

e  PeweTKa, 3awMuatowan BXogHOe OTBEPCTUE ANA NOCTyNAeHue Bo3gyxa: GuabTpyeT BO34yX OT Nblu.

o  Kpbiwka punbTpa KOMnpeccopa: coaepXuT GUNbTP Komnpeccopa.
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Akceccyapbl 1 3anacHble YacTu

Ecnv y Bac BO3HMKAKOT BOMPOCHI, Kacakowmeca 4aHHOTO YCTPOMCTBA U ero UCMOb30BaHUSA, CBAXKMUTECH C
BPAYOM MU AUCTPUOBIOTOPOM. MCnonb3yiiTe TONbKO OPUTrMHaIbHbIe aKceccyapbl M 3aMacHble YacTu:

e  dunbTp KOMNpeccopa,

e CoeauHUTeNbHaA TPybKa yBAAKHUTENA.

PacnakoBka KMCNOPOAHOro KOHLEeHTpaTopa Horizon® S5

1. TMpoBepbTe, ecTb /M BUAMMbIE MOBPEXAEHUA YMNAKOBKM WUAM ee comepumoro. Ecnn nospexkaeHus
ouyeBMAHbI, NpeaynpeanTe 06 STOM TPAHCMOPTHYHO KOMMAHWUIO M BaLLEero perMoHanbHOro AucTpubboTopa.

2. CHMMWTE NEHONNACTOBbIN 610K C YNaKOBKM U KOPOOKMU.

3. OCTOpPOXHO A0CTaHbTe YCTPOMCTBO M BCE KOMMAEKTyOWME U3 KOpobKku. MpoBepbTe M OCMOTPUTE BCHO
BHELLHIOK YaCTb KMC/IOPOAHOrO KOHLEHTPATOPa Ha Hanuune aebopmauun, BMATUH, LApanuH U Apyrux
NOBPEKAEHUN.

peauoHaneHeiMm oucmpuberomopom. CoxpaHAlime KopobKy U YrnaxkosouHulli mamepuan 014

B criyyae 803HUKHOBEHUA MPobsaemM C Kayecme Uau ¢ KOMAAEKMYUWUMU, C8AXUMECL C 8AWUM
o XPAHEHUS U MPaHCrIopmuposKu.

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 103



NHCTPYKLNS NO NPUMEHEHMIO

PyKOBO,EI,CTBO no aKCryataunu

A He ucnonbsyiime ydnuHumenu u nepexodHUKU.

1. BblbepuTe mecTopacnosoxKeHne KOHLEeHTpaTopa Tak, 4Tobbl OH MOT BTArMBaTbL BO3AYX B NomelleHun 6e3
Kaknx-nmbo orpaHuueHuii. Ybegurecn, YTo YCTPOMCTBO HAaXOAMUTCA HA PACCTOAHUMN KaK MUHUMYM B 40 cm
OT CTeH, mebenn u 0cobeHHO BAANAWM OT LUTOP, 3aHABECOK, KOTOPble MOryT MPEnATCTBOBATbL NPUTOKY
BO3yXa B YCTPOWCTBO. He cTaBbTe annapat B61M3M UCTOYHMKOB TeNnna.

2. T[ocne NnpoyTeHMA AaHHOro PyKOBOACTBA NOJ/Ib30BATE/NA, NOAK/OUNUTE LWHYP MUTAHUA B PO3ETKY.

3. Cnepgywnte cxeme A unu cxeme B. OHM npuBeaeHbl HUXKe.

A. Ecam Bbl HE ncnonb3yete yBnaXKHUTENb, cOBAlOAANTE caepyowme Wwarm :

A.1. MoacoeanHUTE NPOTMBOMNOXKAPHbIM KNanaH K BbIXo4y KMCAOPOAa, KaK
/”_ -
Nnoka3aHo Ha cxeme «1-Al». / at

o y | d
lpomueonoxcapHsil KnanaH

Cxema: 1-A1

A.2. MoacoeaAnHUTE HA3aNbHYIO KAHIONHO K NPOTUBOMNOXAPHOMY KNanaHy, Kak
Nnoka3aHo Ha cxeme «1-A2

HasaneHas eaprumypa [ »

LR
N /—wk N
Cxema: 1-A2 ’

B. Mpu ncnonb3osaHuu yBnaxkKHUTeNS, cono,qai‘fre HUXe nepevyuncsieHHble

warm: - I I I
B.1. [locTaHbTe yBAAKHUTENDL N3 NNACTUKOBYIO YMAKOBKY.

| “—m
B.2. PackpyTuTe KOPWMYHEBYHO KPbIWKY MNPOTMB 4acoBOW CTpenku. Haneite Heobxogumoe

KO/IMYECTBO AMUCTUAIMPOBAHHOM BOAbl B EMKOCTb YBAAXKHUTENA, 3aTemM  3aKpyTute
KOPMYHEBYIO KPBILLKY NO YacOBOW CTPesIKe.
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[N yBNaXKHUTENA MOXKHO UCMONb30BaTb TONbKO AUCTUNIMPOBAHHYIO, OYMLLLEHHYIO UK KUMAYEHHYIO (a 3aTem
oX/laXkAeHHyto) Bogy. HeobxoanMmo MeHATb BOAY OAMH pa3 B AeHb. HanelTe BoAbl TaK, 4Tobbl ypoBeHb 6bin
Ha cepeguHe MexAay MaKCMManbHOW U MUHUMANbHON OTMETKOM, UMW e HEeMHOro HMXe, HO TaK, YTobbl
3aKPbIBaNOCh BbIXOAHOE OTBEPCTUE MY3blpbKa YBAAKHUTENS.

Ymobbl omcoeduHuUMb EMKOCMb YeaaxcHUmess, nosepHume eé npomus 4acoeoli cmpesnku. Mpu
YCMQaHOBKe Ha Mecmo, coemecmume EMKOCMb Y8AaXHUMESA U KPbIWKY, nosepHume EMKocms o
Yyacosoli cmpesike U XOpowo 3aKkpymume, Ymobbl usbexcams ymeyKku 8030yxa.

Cxema: 2-B1

B.3. YcTaHOBMTE yBNAXKHUTENb C BOAOM B CreuMabHbIA OTCEK, B BEPXHEN YacTu
Horizon® S5, KaK NoKa3aHo Ha cxeme «2-Bl».

B.4. Ucnonb3yiiTe puKcatop, YTo6bl 3aKpenUTb BYTbIIKY.

B.5. MoacoeanHute TpybKy us MBX K BbIXOAY KUCIOPOAHOIO KOHLLEHTPATOpa U K
BXOAY YBIaXKHUTENA, KaK NMOKa3aHo Ha cxeme «2-B2». Cxema: 2-82

B.6. lMopcoeaMHWTe NPOTMBOMNOMKAPHbLIA KAanaH K BbIXOAHOMY OTBEPCTUIO
YBNAXKHUTENA, KaK NMOKa3aHo Ha cxeme «2-B3». Tpy6Ka u3 M1BX

B.7. NoacoeayHUTe Has3aNbHYK KaHIOAO K MNPOTUBOMOMKAPHOMY KnamaHy, Kak
NOKa3aHO Ha cxeme «2-B4». Cxema: 2-B3
B.8. MoakntoveHne BO34yX0BOAA C MOMOLLbIO KOMMJIEKTYIOLLMX CbEMHbBIX YacTein

NOKa3aHO Ha cXxeme HUXKe.
lpomueonoxapHsili
KnanaH

Kucnopogman
TpyBKac Mydrz
NPOTMBONOHKAPHBIN SEnawHWTeNs  YBM@WHWTeNnR  TpybBka
KAanaHom (BKAKOHEH) (BrMICHEHE) waMBX  Bewmon kucnopona
(He BrmoHeHa)
[N
HaxomasHWe nauneHTa
R %
a A
HasanbHaa
KuenopoaHsii

\‘ KOHUEHTPATeD KQHKA

Cxema coegMHEHMA CheMHbIX JYacTeii
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JaHHoe u3denue 00nxHO 66iMmb NOGCOEOUHEHO K MPOMUBONOXAPHOMY KAANAHY CO2/10CHO 8blwie
npedcmaessieHHbIM UHCMPYKYUAM, 8 NMPOMUBHOM Csay4yae npou3eodumesnib He Hecem HUKAKOU
omeemcmeeHHOCMU 3d 803MOXMCHbIe nocsiedcmaus.

4. BKAKOYMTE KHOMKY NUTaHKUA

Bunka WHypa MUMTaHUA [O0/KHA ObiTb NPaBWIbHO W HAAEXHO BCTaBneHa B 6e3onacHyio
e COOTBETCTBYHOLLYIO HOPMaM PO3ETKY.

5. 3aKpoiTe BbIXO4HOE OTBEPCTUE YBAAKHUTENSA NajibLem npumepHo Ha 20 CekyHA,.
Ob6paTuTe BHMMaHWe, NagaeT AW NOMNABOK B PACXOAOMEPE MAW YBAAXKHUTENb
M343a€eTCA 3BYK «KblO», €C/IM A, TO 3TO 03HAYAET, YTO HET yTeYKM Bo3ayxa.

6. OtperynupyiiTe BbIXO4HOW MOTOK KUCAOPOAa CAefys 3pUTENbHOM SIMHUKM, cpeaHel
JIMHUU LIAapPWKa U WKaae pacxoLoMepa Ha OAHOW ropu3oHTaIbHOM NHUMN.

Momok nodayu Kucaopoda yseau4yusaemcs, ecau nosopayu8amMs Pe2ysnamop CKopocmu rnomoka
npomues yacosoli cmpesKu U yMmeHbWaemcs npu nogopome pezyaamopda rno 4acosoli cmpenxu. Ans
MpoduUAAKMUKU peKomeHOYyemca yCmaHasaueams CKOpocme NomoKa Ha yposHe 1-2 a1 / MuH Ha
nepuod om 45 0o 60 MuHym 8 deHbe.

Ans npodonxicumesnosHol KUCIOPOOHOU mepanuu 04eHb 8AHHO YmMobbi NayueHm cmpoao ca1e008as1 cosemam
neyaujezo 8paya. Huko20a camocmoamesnvHo He peayaupylime HU MOMOK KUC/A0p0Oa, HU 8peMA UH2aAAuul.

7. YCTaHOBMTE Ha3a/IbHYO KaHIONKO B HO34PM, yTob6bI HavYaTb KUCNOPOAHYIO Tepanuto.
8. [lo oKoHYaHuM KMCI'IOpO,CI,HOﬁ Tepannn HaXXMuUTe Ha BblKaKO4YaTeNb.

Ecau KUCﬂOpOOHbIlj KOHUeHmMpamop He ucrnosib3yemecsda, mo omkn4atime WHyp
numaHusa om cemu.
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MNpenynpexaaowmne CuUrHanabl U yCTpaHeHune

HeMCI'IpaBHOCTelZ

Mpenynpexxaaowme CUrHasbl

0603HaueHuna Ha KK aKpaHe

P

Elapsed

/

time:

00000(h)

A\

® @
Bpems
Bo3moxHasn
30Ha NHanKaTopbl HoMUMHE CocToAHMe MeTtoga nposepkm aKTUBaLMn Mpunopwutet
P Tpesoru
Haxonurs MoKasbiBaeT paboumit
@ 000000 pabouee < P BusyanbHblIi -
nHTepoeric 3a 10 cek
Bpems
Bbicokasn
Bbicoko yncroTa - BusyanbHbIn
Kucaoposa
MocToAHHO roput Aosepvte
@ 4 KpacHbIN perynatop M 1
y nucrota CBETOAMOAHBIN pacxogomepa A0 eHee . )
ZEL) chnopcs),g,i/ WHAVMKATOP M CAbIUIEH MaKCMManbHOro MWHYTbI bICOKMI
HUSKAA: 8270 | | TeHCMBHbI curHan YPOBH#, NOKa Ha
A YCAbILLNTE CUTHAN
Tpesoru Tpesorm
MNepuoaunyeckn Aoseaure
MoOTOK Ha 3aropaeTca XKentbli perynaTop M 1
Ho1 BbIXO/E CBETOAMOAHIN pacxogomepa A0 eHee ! 5
MWHUMaNbHOTO MWHYTbI U3KKI
camuiKom vnAvKaTop 1 OBHS, NMOKA He "
cnabbiit pasgaeTca 3ByKOBOW yP ’
A YCAbILLINTE CUTHAN
CUrHaN Tpesoru Tpesoru
@ MocToAHHO ropuT
KPacHbIN
CBETOANOAHDBIN
AHOManbHoe ANOA OTKkAtounTe MeHee 2
WHAMKATOP, 3ByYaT .
HO2 noBbllWeHne coefiHeHne MUWHYT BbicoKui
WUHTEHCUBHbIE
TemnepaTypbl BEHTUAATOPA
CUTHaNbl TPEBOTW.
Annapart He paboTtaer
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Bpemsa
Bo3moxkHas
30Ha NHAanKaTopbl TOYRTE CocTtosiHne MeToa npoBepku aktTuBauum | [lpuoputet
Tpesoru
MocToAHHO ropuTt Mcnonbgy[}n’e
KpacHbIi MCTOYHMK MUTAHMUA
CBETOAMOLAHbI nepemeHHoV
Mpu paboTe
6nl0036TCA MHAMKaTOp, 3B¥HWT 4acToTbl, YTO6bI
©) Ho8 HabaIoA NOCTOAHHbIFA yCTaHOBHTb Meweel | .
a::l:ﬁg:::e MHTEHCMUBHbIN HanpaxeHue MWHYTbI bicokmn
CUTHaN TpeBorHK. nuTaHuna Huxe 85 %
Annapat He OT HOMWHANbHOIO
pa6oraer A HanpxeHua
MNMepunoanyeckmn
3aropaeTca XenTbli
@ HeucnpasHoc CBETOAMOLHbIN OTKntounTe
EO1 Tb AaTyYMKa MHAWKaTOp W” coeguHuUTeNb MeHee 1 HusKuii
TemnepaTypbl pasfaerca TemnepaTypHoOro MUHYTbI
nepnoanyHbIn AaTymKa
CUrHan TpesBoru
Tekywee
@ "00:00" paboyee Bu3yanbHbIn -
Bpems
CurHan Paspaetca OTcoeanHute
PWR OTK/ItOYEHUA TPOMKMIA 3BYKOBOW BWJIKY OT CeTU Ha -—--
nuTaHua curHan (2 60 ab) Bpema paboTbl
MpW MHOrOYMCNEHHbIX HEWCMNPABHOCTAX, MHGOPMALMA BbICBEYMBAETCA O4HA 3a APYroi.

108

CurHanbl M MHOMKATOPbI YepeayoTCA B 3aBUCMMOCTM OT NpuopuTeTa.
Bce BbllenepeymcaeHHble CUrHaNbl ABMAIOTCA TEXHUYECKUMM.
Yepes 3 MUHYTbl Mocae NOAKNIOYEHUA K ceTu Bonblue He pasfaeTcA CUrHan o TOM, YTO
KOHUEHTpaLma Kucnopoaa Huxe 82 %.
Bo Bpemsa pelleHWA HeUCnpaBHOCTEM OMepaTop [AOJ/KEH ONpeaenvnTb TUM MOJIOMKM,
BbiCBeuMBatoLLenca Ha KK aKpaHe, 1 He3amea/IMTeNbHO CBA3ATLCA C ANCTPUOBIOTOPOM.

PekomeHayembli MHTEPBaN ANA NPOBEAEHUA KOHTPOA cUCTEMbI TpeBoru: 18 mecAues.

3ByKOBaA TpeBora umeet 3Bykosoe gasneHue ot 60 go 80 ab.
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YcTpaHeHne HencnpaBHOCTEN

MNpobnema

Bo3moKHas NPUYnHa

JencTeuns npu gaHHoM npobaeme

Mpu noakntoyeHnn
K cetu
obopyaoBaHue He
paboTaer

HepocTaTtouHas MOLWHOCTb
KOMMpeccopa A1 3anyCKa UK Ke
Komnpeccop He paboTaet

Mo3BOHUTE AUCTPUDBBLIOTOPY UK NevalLemy
Bpauy

Mpu noaknoveHnn
060pyaoBaHNA K
CeTU OHO He
paboTaeT nau
paboTaeTt c
nepe6osamm

BO3MOMKHO, WHYP NUTAHWA NOAKNOYEH
HenpaBWIbHO UAN UMEETCA NNOXOW
KOHTaKT

* MpoBepbTe, HE MOBPENKAEH /N LWHYP NUTAHUSA
* MpoBepbTe, NPaBUIbHO /M NOAK/IOYEH LHYP
nuTaHMA

* M03BOHUTE CBOEMY AUCTPUOBLIOTOPY, ECAN BbI
BCE eLUe He MOKeTe pelwnTb npobaemy

Kucnopog He
BblpabaTbiBaeTcs
MM NOTOK
Kncnopoaa oyeHb
cnabbin

* HazanbHas KaHONA 3a0MN1eHa UK
3akaTa

* ByTbI/IKa YBNAXKHUTENS MOXKET BbITb
nepexara

* OTKpenuTe HasasbHYHO KaHoNo

* NepeycTaHOBUTE KPbILWKY YBAAKHUTENSA
BO3A4yXa

*T03BOHWUTE ANCTPUOBIOTOPY UK Bpaydy, ec/iv He
yAanocb pewnTb npobnemy

Wapwuk B
pacxogomepe He
ynpasnserca
perynatopom

* Perynatop NOoToKa He 3aTAHYT
* Perynatop 6b11 NOBEPHYT PE3KO UK
6bICTPO

* Y106bl 3aTAHYTL PEryNATOP, NOBEPHUTE Ero
NA3aBHO U MeaNeHHO

*ECnu Bam He yaeTcs pelnTb npobnemy,
CBAXUTECH C AUCTPUBLIOTOPOM

Bopa nogHumaetca
13 yBAaXHUTeNA B
KaHooN

* PasHMUa TemnepaTyp Bbi3BaHA
norogomn

* YCTPOMCTBO HAaX0AMTCA CIULLKOM
6213KO K CTeHe, LUTopam uam mebenm
* PacnonoxeHune o6opyaoBaHUA U
KaHI0M OTAnYaeTcs

* MpocylumnTe U3HYTPU KPbILLKY YBAAKHUTENA
* HE MCMOJIb3YMTE ropauyto Boay

* He nepenonHaiiTe BOAOM yBNAXKHUTENb
BO34yXa

* CobntogaliTe 04MHAKOBbIN TeMNepaTypHbIi
peXuMm, Kak gna obopyLoBaHUA, TaK U 4NA
KaHINM (XpaHWUTe BCE B OAHOM M TOM 3Ke
nomelLeHmm)
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iﬂi OuyeHb 6AMCHO OMKAYUMbL Om cemu ycmpoiicmeo, npexde 4yem nPoeodUMb KaKyio-nu6o
4yucmey.

e U36bITOK BAarM MosKeT NoBAUATb Ha npaBuUbHYIO pa60'ry KUC/ZIOPOAHOro KOHUEeHTpaTopa.
1. ®unbTp M3 NopuUcToii rybKum:

®dunbTp U3 NopuCTol rybKM cnepyeT ouULLATb exeHepenbHo, YTobbl obecneuntb becnepebonHyto paboty
KMCNOPOAHOTrO KOHLEHTPATOPa UK Yalle, eC/IN 3TOTO TPEBYIOT YCI0BUA OKpY)KatoLel cpeabl.

YT106bI OUMCTUTL GUALTP M3 NOPUCTON TYOKK, CneayinTe CreayoWwmm MHCTPYKLMAM:
a. OTKpoiiTe peleTKy, pPacnooKeHHYl0 Ha 33aAHel CTopoHe

KOHLUeHTpaTopa. [JocTaHbTe ¢GUABTP WM BCTPAXHWUTE ero 4tobbl OH
0OYUCTUACA OT MbIIN.

6. TwatenbHO npomoKTe GUABTP YMCTOM BOAOM, yAANNTE U3ULLKK
BOAbI U AaTe eMy NOJIHOCTbIO BbICOXHYTb.

1]

B. Kak To/IbKO GWABLTP MPOCOX, YCTAaHOBUTE €ro Ha MpesKHee MecTo M
3aKpoiiTe peLeTky.

Pewemka, 4epe3 Komopyto bunemp u3
nocmynaem so3dyx nopucmoﬁ ey6Ku

Haauyue emopozo ¢uabmpa no3sondem 6biIcmpo 3aMeHUMb e20, MOoKa Opyzoli ¢uaemp
sbicbixaem. Bceada ucnone3ylime opuzuHasnbHele KOMIAEKmMyrujue 044 KoHuyeHmpamopa. Ecau
Heobxo0uUMOo 3amMeHUMb hubMP, CBAXUMECH C 8AWUM PE2UOHANbHBbIM OUCMPUBLIOMOPOM.

2. 3ameHa ¢punbTpa KOMNpeccopa:

®unbTp Komnpeccopa nucnoablyetca Ana GUNLTPALUM NblAK, NOCTYNatoLel B Komnpeccop. Ero Heobxoaumo
perynAapHoO 3amMeHATb. PekomeHayeTca 3ameHATb ¢unbTp Kaxable 4000 yacoB. PunbTp Komnpeccopa
Heobxoaumo npuobpectu y anctpubbiotopa CKAJIEO Meagukan.

[nsa 3ameHbl dunbTpa KOMNpeccopa, NoXKanyicra, cieaynte cneayowum NHCTPYKLMUAM:
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a) KpblwKa $uabTpa KOMNpeccopa HaxogmMTcsa €3aau yCcTpoicTBa (cm. M3obparkeHne 4-1 Huke). OTKpoitTe
KpbIWKY ¢unbTpa Komnpeccopa (cm. UsobparkeHue 4-2 HUXKE) U OTKPYTUTE Kopnyc GpuabTpa Mo 4YacoBoOM
cTpenke (cm. N3obparkeHne 4-3 HUKe), YToObI CHATL PUABLTP Komnpeccopa (cm. N3obpakeHne 4-4 HUXKe).

Kpbiwka punempa

Komnpeccopa
P P Kopnyc ¢punempa

e 3

U3o6paxceHue 4-1 U3obpaxceHue 4-2

®unemp Komnpeccopa ——p>

N306paxceHue 4-3 Uz06paxceHue 4-4

6) 3ameHuTe HOBbIM OUALTP KOMMpeccopa, YCTaHOBWUTE Kopnyc ¢uAbTpa MNPOTUB YacOBOM CTPESKU WU
YCTAHOBUTE KPbILIKY GUAbTPA.

3. OuucTKa Ha3aNbHOW KaHIONN:

OUMCTKY KaHI0NM cneayeT NPOBOAUTL KarKAblid AeHb C MOIOLWMM CPeACcTBOM, @ 3aTeM TLaTesIbHO MPOMbITh
YWUCTOMN BOAOM, MOC/E Yero AaTb ei BbICOXHYTb Ha BO34yXe.

PekomeHayeTcAa 3aMeHATb KaHION O4MH pa3 B MecALl.
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4. OuucTKa BHELWIHero Kopnyca:

OTKAtounTE KVICJ'IOpOﬂ,HbIVI KOHUEHTPATOp OT CeTu. MCI’IOJ’Ib3yﬁTe BN1aXXHOe nonoTeHue wm Hebosblwoe
KO/IMYECTBO MOIOLLEr0o CPeACcTBa, a 3aTeM BbITPUTE ero Cyxvm nojoTeHuem. 3Ty npoueaypy HEO6XO,EI,VIMO
nposoanTb OAUH UK ABa pPa3a B mecAl,.

5. [Oe3snHdeKuua yBnaxkHutens:

3ameHa BOAbl B YBNAXKHUTENE O0/KHA OCYLLECTBAATLCA eXXefHeBHO. Mcnonb3yemasa BoAa A0/KHA ObiTb
ANCTUNZIMPOBAHHOM MW NpeaBapUTEIbHO NPOKUNAYEHHOW U OXaXKA4eHHOM nepes, NPUMEHEHUEM.

Ounctka U gesnmHobeKUna BYTbINKM LOMKHbBI MPOBOAUTLCA KaK MUHMMYM pas B Tpu Hegenun. Onaa atoro
MCMNONb3yNTe MArKoe MotoLLee cpeacTso (Hanpumep, Dawn™) n npomoliTe Tenaom Uaun ropaven sogoi. Mocne
NOJIOKUTE EMKOCTb B Ae3MHPUUMpYIoLLEee CpeacTBO M ocTaBbTe Ha 20-30 MMHYT, 3aTeM XOPOLIO NpoMoiiTe B
ropsiyer Uan Tensiol BOAE U JanTe NPOCOXHYTb.

Ecnn yBnaxkHUTenb He UCMNOAb3yeTcA A0Aroe Bpems, TO ero HEO6XOLI,VIMO XPaHUTb B YACTOM N1IAaCTUKOBOM
nakete.

B KauecTBe X03AUCTBEHHbIX AE3VHOULMPYIOLLMX CPEACTB MOTYT HbITb MCNOb30BAHbI:
®  YKCYC W AUCTUNINPOBAHHAA BOAA B COOTHOWeEHMM 1: 1,
e Otvbenusatens (xN0pKa) M ANCTUNNINPOBAHHAA BoAa B cOOTHoWweHuun 1: 10,

e Unan umerloumecs B npoaaxe 6bIToBble Ae3nHPULMpPYIOLIME CpeacTBa.

PeKkomeHA0BaHO MeHATb YBAAXHUTENb OAMH Pa3 B roa,
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TexXHUYeCKue XapaKTepUCTUKn

TexHnyeckune XapPakKTepnCTnkun

HacTpolika ynpaBneHus noTokom

ot 0,5 po 5 nautpos

HomwuHanbHas mowHocTb (BT)

320

HanpaxeHwne n yactota

220B +22B,50 My +1 fut /wan/
110 B 11 B, 60 'y +1 Myt

Pacxop Kucnopoaa (n/mun) 0,5-5
KoHueHTpauma (HOMMHaNbHbIN pacxoa) 93%+3%
YpoBeHb 3ByKOBOro AaBaeHua ab <45

YpoBeHb 3BYyKOBOWM MOLLHOCTU Ab <55

Bec HeTTO (Kr) 14,96

Pazmepbl (Mm) 380 x 240 x 660

[aBneHne Kncaopoaa Ha BbIXxo4e

0,05 +£10% MnNa

XapaKTepucTuKm CurHan Tpesoru npu:
*  aHOMAJIbHOM TemnepaType
*  HM3KOM COAEeprKaHUM Kucnopoaa
e nepeboe B Nogaye 3/1eKTPOIHEPTUN
*  NageHWn UK NPEeBbIEHUM AABAEHUA
e  cnabbl NOTOK KMcaopoaa
®  HeucnpaBHOCTU TepmocTaTa.
dKcnayaTauMsa  YCTPOWCTBA BHE  YKa3aHHOro

AManasoHa HanpsaXeHus, pacxoga, Temnepartypsi,
BAIAYKHOCTW, ONpeAeNeHHOM BbICOTbl Ha YPOBHEM

MOpPA, BCE 3TO MOMET CHM3UTb YPOBEHb
KOHLLEHTPaLMM KMCcnopoaa.

Koroa  HOMWHanbHOoe  AaBfeHWe  BbixoAa
KMCNOPOAA  PaBHO  HY/MlO,  KOHLeHTpauus

Kucnopoga pasHa 93 % + 3 % B 3aBUCMMOCTU OT
pabouel OKpyKatoliei cpegbl U HOMUHANBLHOIO
notoka. Cm. «[lmarpammy  KOHUEHTpauuu
KMCNOPOAA HA BbIXOAE MPU Pa3ANYHbBIX PEXMMaX
NOTOKa»:
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Knaccuoukaums

nonagaHnAa BoAbl BO BpeMA NCNONb30BaHNA

Knacc 3aWwmTbl OT MOpaXKeHMA INEKTPUYECKUM TOKOM Knacc Il
CreneHb 3aWMTbl KOMNNEKTYIOLWMX KOHLUEHTpaTopa oT Tun BF
nopakeHna 31eKTPUHECKMM TOKOM

CreneHb 3aWMTbl KOMNAEKTYIOLWMX KOHLUEHTpPaTopa OT P21

Pexum paboTbl

BecnpepbIBHbIM PEXUM

CreneHb 6€30MacHOCTM 415 COBMECTHOTO NPUMEHEHMs

He nogxoaut ana gaHHoro

NIErKOBOCM/IAMEHAIOLLENCA aHECTE3UPYIOLLEN CMECH C MCNoab30BaHNA
BO3YXOM, KUCIOPOAOM MM OKCUAOM a30Ta
Mpeanonaraemblii CPOK CAYXKBbI U3genun 5 net

e Koraa Hanpsa)keHMe nUTaHMA nepemMeHHOro TOoKa Bapbupyetrca ot -15 % po +10 % ot
HOMMHANBbHOrO, TO 3TO MOXET CTaTb NPUYUHOI NoBpexAeHUA 060pyAoBaHUA, NPU CULLKOM
BbICOKOM Hanpsi)keHuu, a Npu CAULIKOM HU3KOM, o6opyaoBaHME MOXKeT He 3anycTutbea. Ecaun
ceTb HecTabunbHa, YCTaHOBUTE PEryiaTop HanpAXeHUA nepes Ha4yasom UCMONb30BaHMUA.

B HenpepbiBHOM pe)Xume, KOrga A[AOCTUraeTcd HOMMHaJIbHasA CKOPOCTb MOTOKa, BPeMs A0CTMXKEHUs
Heo6X0A4MMOro cogepKaHUA KUCI0POAA He A0/XKHO NpeBbiwaTb 30 MUHYT.

Ycnosusi SKCnayatauunn

TemnepaTtypa NOMeLLEHUA BO BPEMA SKCMIyaTaumm

ot 10 go 37 °C

OTHOCUTENbHAA BIAXKHOCTb B MOMELLEHUWN BO BpEMSA
3KCMAyaTaumm

20%-65%

AtmocdepHoe faBneHne Bo Bpems SKCayaTaumm

ot 80 KlMa go 101 kMa

MNomeweHne ncnonb3oBaHMA

Cyxoe 1 BeHTUAMpyemoe, 6e3 Nbinu u
N0BbIX arpeccmBHbIX ra3os, 6e3 CUIbHbIX
3/1EKTPOMArHUTHbIX MOMEX

PekomeHayemasn BbICOTA ANA UCMONb30BaHUA

Huxe 3000 meTpos

He pekomeHayeTca UCNONb30BaTb AAHHbIA KOHLLEHTPATOp B OKpyXKawleil cpege Bbiwe 3000
METPOB HaZ YPOBHEM MOPS, YTO MOJKET MPUBECTU K CHUIKEHUIO KOHLLEHTPALMKN KUCI0POAa.

PekomeHAyemas Temnepartypa 4/ UCNOJIb30BaHUA KUCIOPOAHOro KOHueHTpaTopa ot 10 ao 37 °C.
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Mpu Temnepatype HUKe 10 ° C Komnpeccop MOXKeT UCNbITbIBaTb TPYAHOCTU Npu 3anycke. Mpu Temnepartype
Bbiwe 37 ° C KOMNpeccop MOXKeT neperpeTbes, YTO 3HAUYUTE/IbHO CHU3UT ero CPOK CAyK6bl. Temnepatypa
OKpYy:KaloLeii cpeabl KUCIOPOAHOr0 KOHUEeHTpaTopa coctasnset ot 10 ° C go 37 ° C.

Ecnhmn YCTpOVICTBO XPaHUTCA B NomelleHuu, rae Temnepatypa CIMWLIKOM HU3KaAa AU CZIMLLKOM BbICOKasi,
nepeg ucnosib3oBaHUuem HeOGXOAMMO ero ocCtaBuMTb Ha 5 4yacos B NMOMeLLEHUU, B KOTOPOM OH 6y,qe'r
MUCcNo/21b30BaTbCA, 3TO NO3BOJZIUT €My aA4aNTUPOBATbCA K TeMmnepartype Opr)KaIOI.I.I,eﬁ cpeabl.

YCnoBusi XxpaHeHus 1 TPAHCMOPTUPOBKM

Bo BpemA TpaHCNOPTUPOBKM M XpaHEHUA U3genmne A40MKHO HaX04NTLCA CTPOro B BEPTUKA/IbHOM
nonoXeHmn. Kateropmyeckn 3anpeLLeHo nepeBopavynBaTh U3genne, a TakKe TPAHCNOPTUPOBATbL U XPAHUTDL

€ro B rOpn30HTa/IbHOM MONOXKEHUMN.

TemnepaTtypa XpaHeHWA B NOMELLEHMM U NPK
TPaHCMOPTUPOBKE

o7-30°Cpo70°C

OTHOCUTENbHAA BAAXKHOCTb NPY TPAHCMOPTUPOBKE U
XpaHeHuK

15— 95 %, 6e3 KoHaeHcauum

AtmocdepHoe gaBaeHne Npu TPAHCNOPTUPOBKE U XPaHeHUH

500 - 1060 rMa

MpUHUMNManbHas anekTpuyeckas cxema

H

G019

o o

1S

)/i('l’(”)UHHJH KapTa |
wen O

I e e ()
a)
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31'IeKTpOMaFH UTHad COBMEeCTUMOCTb

iﬂi Ymobbi 2apaHmupoeame 31eKMpPOMA2HUMHYI0 coemecmumocms KUcnopooHoz0
KoHUYeHmpamopa Horizon® S5, oH OomiceH 6bimb ycmaHoeneH U 3KCMAyamupoeamscs 6
coomeemcmeuu ¢ daHHbIM PyKOB0OCMBOM Mosb308amens.

MopmamueHoe u mobunbHoe obopydosaHue pPAdUOCBA3U MOMem 6/1UAMb HA 3/1eKMpPOMA2HUMHYO
€08MECMuUMOCMb KUCM0POOHO20 KOHYeHmpamopa Horizon® S5. Ecau amo npoucxodum, ob6pamumecs K
npouszsodoumento, Yymobsi Halimu peweHue OaHHOU npobaemol.

Mod 3nekmpomazHUMHOI coemecmumocmeto noHUMaemca cnocobHocme ycmpolicmea nodaename
37leKMpomMazHUMHble nomexu, He 6bi3bieda nomex 018 pabomol Apyaux nod0obHbIx ycmpolicme.
KucnopodHsili KoHyeHmpamop Horizon® S5 3nekmpomazHumHo co3daem nomexu O0na Opy2020
obopydoeaHus.

Cnocobbl peweHun I1p061'IEM, CBA3AHHDbIX C 31'IeKTpOMaI'HMTHOi:1 COBMECTUMOCTbIO:

e  Mcnonb3yinTe KUCAOPOAHbIA KOHUeHTpaTop Horizon® S5 B CTpOrom COOTBETCTBUWM C MHCTPYKUMAMM,
N3N0XEeHHbIMN B aHHOM PYKOBOACTBE.

o [lepKute KUCNOPOAHbIM KOHLEHTPATOp nodasblue OT APYrMX YCTPOMCTB, YTOObl YMEHbWUTb BAUAHUE
3/1IEKTPOMArHUTHbIX NOMEX.

o JPPEKT 3/1EKTPOMArHUTHbIX NMOMEX MOMHO YMEHbLUNTb, OTPEry/IMPOBAB OTHOCUTE/IbHOE NoJoMKeHue /
Yro/1 YCTaHOBKU MEXKAY KMCOPOAHBIM KOHLEHTPATOPOM U APYTMMM YCTPOMCTBaMM.

®  D/IeKTPOMArHUTHbIE MOMEXN MOTYT OblTb YMEHbLUEHbI 33 CYET USMEHEHUA MONOXKEHUA WHYPA NUTAHUA
WAY CUFHANBbHOTO NPOBOAA KUCIOPOLHOIO KOHLLEHTpaTopa 1 Apyroro obopyaoBaHus.

o  YMeHbLUMUTE INEeKTPOMArHUTHbIE NOMEXN, U3MEHAA MNOJ0XKEHNE NOAKIYEHUA APYIMX annapaTos K CeTu.

KucnopodHelii koHyeHmpamop Horizon® S5 moxcem 6bimb MOOKAIOYEH MOALKO C MOMOWbIO

& WHypa, yKA3aHHo20 6 OaHHOM pyKoeodcmee. Mcnonv3oeaHue WHYPOE8 U aAKCeccyapos,
Hecoomeemcmeaylowux mpeboeaHuam U HOpMAm, Mo2ym nfoese4yo 3a coboii yeenuveHue
3/1eKMPOMAZHUMHbIX 1IOMeX, d makKx#e CHUXeHue 37eKmpomazHumHoii cmolikocmu
KUC/I0pOOHO20 KOHYeHmpamopd.

KucnopodHsili koHyeHmpamop Horizon® S5 He donxeH ucnosab308amoca 8 HernocpedcmeeHHoli 6auzocmu
¢ Opyeumu annapamamu uau obopydosaHuem. Ecau xce ece mMaKu 8bl 8bIHYy#OEHbl UCMNO0Ab308aAMb
KUCcn0poOdHblii KoHUyeHmpamop 6 HenocpedcmeeHHoli 6auszocmu ¢ Apyaumu annapamamu  uau
obopydoeaHuem, 8 makom cay4yae Heobxodumo cnedumo 3a npasunvHoli pabomoli ecex npubopoe e
OaHHbIX YC108USAX.
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PyKkoBOACTBO M AeKnapaums M3roToBUTENS
COBMECTUMOCTb

— JJIeKTpOMarHnTHas

JaHHOe ycTpoMCTBO NpeAHa3HAYeHO 418 UCMOb30BAHMA B 3/1IEKTPOMArHUTHOM cpese, YyKa3aHHoW B Tabanue.
Monb3oBaTenb fo/KeH y6eanTbes, YTO YCTPOMCTBO UCMONb3YETCA MMEHHO B TaKOW cpese.

CooTtBeTcTBUe
MpoBepka nsnyyeHusa TpeboBaHMAM JNIeKTPOMarH1MTHasA cpesa - PyKoBoACTBO
PY-n3znyyenme CISPR 11 lpynna 1 Annapat noTpebaseT pagmMoyacToTHYIO 3Hepruto ana
CBOel BHYTpeHHen paboTbl. MoaTtomy,
PagMoYacTOTHOE M3yYeHMe YCTPOMCTBA OYeHb
cnaboe 1 He MOXKET BbI3BATb NOMexM B paboTe
PALOM HaxoAALLErocs 3NEKTPOHHOTO 060pyA0BaHMSA.
PY-nsnyyenmne CISPR 11 Knacc B AnnapaTt MOXXeT UCNOb30BaTbCA B /IOObIX
FapMoHWYHOE n3nyyeHne yUYpeXKAEHUAX, BKAKOYAA KUble U MOAK/IIOYEHHbIE K
CEI 61000-3-2 Knacc A HW3KOBONbTHOM CeTN 06LLEro N0Nb30BAHUA ANA
daykTyauma HanpaxeHus / CooTtBeTcTBYeT BbITOBbIX HYKA,
KonebaHus nsnyuennii / CEI
61000-3-3-3

PyKOBOACTBO M [AeKnapauusi MPOU3BOAUTENS - SNEKTPOMArHUTHaS

CTOUKOCTb

3TO YCTPOMCTBO MpegHasHayeHo AJjis MCMO/b30BaHUA B  3NEKTPOMArHUTHON cpege (CM. XapaKTepucTUKu
Hue). Monb3oBaTenb JAaHHOIO YCTPOMCTBA A0/KeH y6eanTbCA, YTO YCTPOWCTBO MCMO/b3YETCA UMEHHO B

TaKoW cpege.

MpoBepKa Ha

YpoBeHb NpoBepKU

ypOBeHb COoOTBETCTBUA

al'leKTpOMaI'H UTHaA cpeja -

. IEC 60601 TpeboBaHMAM
NMOMeXoyCTOMYMNBOCTb N PYKOBOACTBO
NOMEXOYCTOMYNBOCTH
dneKTpocTaTUYEeCcKnin +8 KB KOHTaKT +8 KB KOHTaKT Monbl fONKHbI BbITb AEPEBAHHBIMM,
pa3psaa (ESD) +15 kB BO3A4YX +15 KB BO3A4YX H6ETOHHbIMW UAKN NOKPbITbIE
IEC 61000-4-2 Kepamuyeckoi nanTkon. Ecam nonbi

MMEIOT CUHTETUYECKOE MOKPbITHE,
OTHOCUTENIbHAA BNAXKHOCTb A0J/IXKHA
6bITb He meHee 30 %.
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MpoBepKa Ha

YpoBeHb NpoBepKu

YpoBeHb COOTBETCTBUA

SNeKTpoMarHUTHaA cpeaa -

nepexoaHbIn
PeXnM/MMNYNbCHbIN
CUrHan

+ 1 KB gns nuHui
BBOAa/BbIBOAA

+ 1 KB ana nvHui
BBO/a/BblBOAA

. IEC 60601 TpeboBaHMAM
NOMEeX0yCTONYMBOCTb . pPYyKOBOACTBO
NOMEX0YCTONYMBOCTH
dNeKTpUYeCcKui + 2 KB gna nuHui + 2 KB ana nvHui KayecTBo 3neKTpocHabXeHna A0NKHO
6bICTPbIN 3NeKkTponepesaymn 3NeKTponepesayn HbITb COOTBETCTBYIOLWMM A7

MCMNONb30BaHUA B MEAULMHCKOM
YUpeKAEHUM UK Ha LOMY.

1 KonebaHun
HanpsAKeHun B
NIMHUAX
3/1eKTPOCHAbXKEHUA
IEC 61000-4-11

40 % Ut (nageHune
UrHa 60 %)3a5
LMKOB.

70 % Ut

(nageHne Ut Ha
30%) 3a 25 umknos.
<5% Ut

(nageHue Ur> 95 %)
3a 5 cek.

40 % Ut (napgeHune Ut Ha
60 %) 3a 5 uuknos.

70 % Ut

(napenue Ut Ha 30%) 3a
25 unKnos.

<5% UT

(napeHue Ur>95 %) 3a
5 cek.

IEC 61000-4-4
Bcnneck HanpsaxeHua | AuddepeHumnansHbl | AuddepeHumanbHbin KauecTBo 3/1eKTpOoCHabKEeHUA JOMKHO
CEl 61000-4-5 " pexkum * 1 kB pexxum + 1 kB 6bITb COOTBETCTBYHOLLMM ANA
+ 2 KB ana + 2 KB ana cuHdasHoro MCMNO/Ib30BaAHMA B MEANLMHCKOM
CUHOa3Horo pexxmma yyYpexRAeHUN Uan Ha aomy.
pexunuma
MNapexuna <5%Ur <5%Ur KauecTBo anekTpocHabKeHnA JOMKHO
HanpsAeHus, (nageHune Ur>95%) | (napgeHune Ur>95 %) 3a | 6biTb COOTBETCTBYIOLWMM AN
KOpOTKMe 3ambikaHua | 3a 0,5 uukna. 0,5 umkna. MCMNOJIb30BaHUA B MeANLNHCKOM

YUYPEXKAEHUN UAN HA JOMY.
Ecnn nonb3osatenb annapaTa
HY)KL,3eTcA B ero HenpepbIBHOM
paboTe, B TOM YMC/Ee U BO Bpems
nepeboeB 3/1eKTPOCHABXKEHMUSA, B 3TOM
C/ly4ae peKoMeHAayeTca NoAKAYUTD
annapaTt K UCTOYHUKY
b6ecrnepeboHOro NUTaHUA UK
NepeKkNoYUTLCA Ha PEXUM NUTAHUA
OT aKKymynaTopa.

YactoTa moLHOCTH
(50/60 I'u)
marHuTHoro nons IEC
61000-4-4-8

30A/m

30 A/m

YacTtoTa MarHMTHOrO NOA MOLLHOCTM
[0/MKHA ObITb COOTBETCTBYLLEN ANA
MCNONb30BaHUA B MEAULMHCKOM
YUpeKAEHUM UK Ha SOMY.

o Ur- HanpaxeHne cetn nepemMeHHOro Toka 4o NnpuMeHeHnA TeCTOBOro ypoBHA.

HasepgeHHble
pagvonomexu
CEl 61000-4-6-6
M3nydyaemble
paguvonomexm
IEC 61000-4-3

3 B (cpeaHekBagp.)
o1 150 Kl'y, go 80
My,

10B/m

o180 Mly po 2,7
MMy,

3 B (cpegHekBagp.)
10B/m

MopTaTuBHblE U MOBUAbHbIE
pafMoYacTOTHbIE CPeACTBa CBA3MU He
[AO/MKHbI UCNO/Ib30BATLCA Ha
paccToAaHun meHble 30 cm oT
obopyaoBaHus, BKIOYan Kabenu.
Momexu MoryT BO3HWUKaTb B61M3K
0bopyaoBaHua co cnepytoLen

MapKMPOBKOM:

118

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5




PeKOMeHAVEMOG pacCctoaHue mexay noptatuBHbim U MO6GUNbHBIM 060pyAOBaHMEM
paAMO‘-IaCTOTHOﬁ CBA3U N KUCZIOPOAHbIM KOHLUEHTPaTOpOM:

[laHHoe ycTpoliCcTBO NpeAHa3HaYeHo ANs UCNO/Ib30BaHMA B 3/IEKTPOMArHUTHOW CPeAe C KOHTPOIMPYEMbIMU
PafMoYacTOTHbIMK KonebaHuamu 1 nomexamu. [oNb30BaTeNb MOXKET OrpaHUUYUTb SNEKTPOMArHUTHbIE
nomexu, obecneunBas MUHMMAJbHOE PACCTOAHWE OT MNOPTAaTMBHOIO M MOBM/IBHOMO PaAMOYACTOTHOrO
obopyaoBaHMAa  cBA3M  (NepesaTynmkoB) A0 KMC/IOPOAHOIO  KOHLEHTpaTopa, COOTBETCTBylLiee
HUXKECNeayloWmMM PEKOMEHOAUMAM, KOTOpPble OCHOBaHbl Ha MaKCMMaJ/ibHOM BbIXOAHOW MOLLHOCTM
0bopya0BaHUA CBA3MN.

MaKcuManbHas pacyeTHas PaccTosiHve a0 060pyaoBaHUA B COOTBETCTBUM C YacTOTOM nepeaaTtinka (m)
BbIXOAHAsA MOLLHOCTb o1 150 Kl'y, go 80 Mly, | ot 80MTIy ao 800 Mry, o1 800 Ml po 2,5 My,
nepeaariuka, Bt 4=12VP 4-12VP 4-23VP

0.01 0.12 0.12 0.23

0.1 0.38 0.38 0.73

1 1.2 1.2 2.3

10 3.8 3.8 7.3

100 12 12 23

[Ona nepepatynmkos, MaKcMMasibHana pacyeTHasa BbIXOAHAA MOLLHOCTb KOTOPbIX He npusBefdeHa B Tabawvue,
pekomeHayemoe pacctosaHue (d) B meTpax (M) onpegenserca Mo YpaBHEHUIO, NPMMEHMMOMY K 4acToTe
nepeaaTyuunka, rae P — makcMmanbHas pacyeTHas BbIXO4Has MOLWHOCTb NepesaTyunKka B BaTTax (BT)cornacHo AaHHbIM
npov3soauTens.

Mpumeuanue 1: MNpu yactote 80 1 800 Ml cneayeT UCNOIb30BaTb PACCTOAHUE, MPUMEHMMOE K 6osiee BbICOKOMY
YaCTOTHOMY AMana3oHy.

MpumeyaHue 2: T peKOMeHZaUMM MOTYT ObiTb NMPUMEHUMbI He BO BCeX cUTyaumsax. Ha pacnpocTpaHeHue
3/IEKTPOMArHUTHbIX BOJIH BAUAET NOrnoweHne UxX pasaiMyHbiMn CTPYKTYPaMU, a TaKXKe UX OTPpa*KeHUe OT Pa3/InyHbIX
CTPYKTYp, 06EKTOB U NtOAEN.
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[apaHTNS U OTBETCTBEHHOCTb CTOPOH

MpounssoanTenb rapaHTUpyeT, YTo cuctema He mmeeT GabpuuHbix AedeKToB M, YTO YCTPOMCTBO OyaeT
paboTaTb UCMPABHO B COOTBETCTBUM CO CBOMMM CleundUKaLMAMM Ha NPOTANKEHUU 3 NeT C MOMEHTa AaTbl
NPOAaXKM PO3HUYHOMY TOpProsLy. MONEKyNApHOE CUTO U KOMMNPECCOP MMEIOT rapaHTUIO TpMALATb LWeCTb
mecAues (36).

MpoussoanTeNlb rapaHTUPYeT, 4YTO KUCAOPOAHble KOHLeHTpatopbl Horizon® S5, HaxogawMmecs Ha
TEXHUYECKOM OOCNYKMBAHMM Yy NPOM3BOAUTENS UAW B CEPTUPULMPOBAHHOM LEHTPE TEXHUYECKOro
ob6cnyKMBaHMA ByayT OTPEMOHTMPOBaHbI B 90 AHEBHBbIN CPOK, HAYMHAA C AHA CAAYM YCTPOMCTBA B CEPBUIC.

Ha akceccyapbl NpefocTaBaAseTcA rapaHTUa oTcyTcTBua aedekTos B TeyeHune 90 gHEN ¢ MOMEHTa MOKYMKU.
Ecnnm no Kakum-to npu4nHam wusgenue He pa60TaeT B COOTBETCTBMM CO CBOUMMU CI'IeLI,VId)VIKaLI,MHMM, TO
npoussoauTenb 06A3yeTca, Ha ero Bbibop, MO0 OTPEMOHTUPOBATL, MO0 3aMeHUTb U3genue.

[aHHaA rapaHTMA He pPacnpoCTpPaHAETCA Ha HenoNaAKKW, Bbi3BaHHbIE HECYACTHBIM CAyYaem, Henpasmanoﬁ
3KCH)’IyaTaLI,MEI71, 3/'IOYI'IOTpE6IIEHVIEM, BbiBEAEHUNEM U3 CTPOA, NN Ha ,Cl,edJEKTbI, He CBA3aHHble C MaTepnaiom
UanM Npons3BoaCcTBOM.

FapaHTMA aBTOMATUYECKM aHHYIMPYETCA B CIEAYIOWMX CyYanX:

e Jlioboe BMelWaTeNbLCTBO B YCTPOMCTBO, MpOTMBOpeYallee HacToALEMy PYKOBOACTBY
nonb3osarens,

e HenpasuibHOE 1 HECOOTBETCTBYIOLLEE UCMNO/b30BaHWE 060pYA0BaHMA,

e Jliobasa mogmdukauma obopygoBaHus,

e Jlioboe TexHUYecKoe BMELIaTeNbCTBO HEKBAINPULMPOBAHHBIM WU HECEPTUPULMPOBAHHBIM
CneLmnanmcTom.

Mponssogutens He HeceT HWKaKOM OTBETCTBEHHOCTM 3a Ntobble TpaBMbl UK Bpea, a TaKXKe UX nocneancrtemsa,
npPAMO NAN KOCBEHHO NPUYMHEHHbIE NO/1b30BaTeENAM, NAUMUEHTAM UIU TPETbUM IULAM B CieAyHOLWUNX cnyvanx:

e HecobaoaeHne MHCTPYKUMIA M pEKOMEHAAUMNIA HAaCTOALLEro PyKOBOACTBA N0/b30BaTENS.

e Mcnosnb3oBaHWe HECOOTBETCTBYHOLWMX 3anyacTei.

e CepBuc no cHopKe, HACTPOMKE W PEMOHTY  OCYLLECTBNEHbl HEKBAUOULMPOBAHHbLIMMU
cneumanmcTamm.

e HenpasunbHOoe WCNOAb30BaHWEe 060pPYAOBaHMA, HEBPEXKHOCTb, HecUYaCTHbI  caydai,
yesnioBeyeckas owmnbKa namn yxog 3a 0b6opyaoBaHMeM HECOOTBETCTBYOLWMMMN MaTepranamu.

[aHHan rapaHTMA 3ameHseT N10byIo APYryIo rapaHTUIo, BK/KOYAA rapaHTMIO NPOAaBLa O KadyecTse NpoayKumm
M agantauMum K MCNOMb30BaHMIO B cneunduyecknx yciosusax. Kpome TOro, M3rotosuTesib He HeceT
OTBETCTBEHHOCTb 33 NOTEPIO BbIFOAbI, NOTEPIO PenyTaLmum AN CAyYaiiHble AN KOCBEHHbIE YObITKM, faxKe ecam
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6yaet coobleHO O BO3MOXHOCTM BO3HUKHOBEHMUA TaKOW cuTyauuu. HekoTopble CTpaHbl He paspeLuatoT
WCK/OYaTb OOMNOMHUTENbHYIO FapaHTUIO WAM cnaratb ¢ ceba OTBETCTBEHHOCTb 3a BTOPOCTEMEHHble W
KOCBEHHble aedeKTbl. MMEHHO Mo 3TOM MpUYMHE, 3aKOHOAATEeNbCTBO Ballel CTpaHbl MOXeT 4aTb Bam
OONOIHUTENIbHYIO 3aLLMTY BaLLMX NPas..

YT106bI BOCMO/Ib30BATLCA BalIMMW MpPaBamMu B 3TOM C/yyae, CBAMKMUTECb C BalUMM TeppUTOPUa/bHbLIM
npeacrasutesem uavm o6patUTeCh K NPOU3BOAUTENIO.
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CpoK Cny>6bl 1 yTUAM3ALMS YCTPOMUCTBA

Cpok cny»6bl

OKuaaemblit CPOK CNY*K6bl KUCIOPOAHOTO KoHLeHTpaTopa Horizon® S5 coctasnsaer — 5 ner.

YTunmnsaums yCTponcTBa

KnucnopogHbliit KoHueHTpaTop Horizon® S5 M ero akceccyapbl YTW/AM3MPYIOTCA COMNAcHO AelcTByloemy
3aKOHO4ATENbCTBY.

Ovpektuea no nepepaborke WEEE / RoHS
EC/VM NPUMEHAIOTCA pernameHT geknapauum o6 3/1eKTPOHHbIX OTXO4aX UM AMPEKTMBbI nepepaboTku RoHS,
TO YCTPOMCTPO cnefyeT YTUAM3MPOBaTh OTAE/LHO OT APYrMX NPOWM3BOACTBEHHbIX OTXOA0B. CBAMMTECH C

BALUMM CEPTUOUULMPOBAHHBIM AUCTPUOLIOTOPOM WAM MPOU3BOAMTENEM, YTODbI NONYYUTb MHCTPYKUMM MO
yTuAn3aumm obopyaoBaHus.
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HencTeyowme HOpPMbI

JaHHbIl annapaTt pa3paboTaH B COOTBETCTBMMU CO C/IeAYOWMMN HOPMAMMK:

e ENISO 15223-1:2016

e |SO 80601-2-69:2014

e ENISO 14971:2012

e EN60601-1:2006

e A1:2013 (IEC 60601-1:2005/A1:2012)

e EN60601-1-2:2015(IEC 60601-1-2:2014)
e EN60601-1-8:2007

e AC:2010(IEC 60601-1-8:2006)

e EN60601-1-11:2010(IEC 60601-1-11:2010)
e |EC60601-1-6:2013

e |EC62366-1:2015

e |EC62304:2015

e EN 1041:2008
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O6paTHas cBs3b

SCALED

M E D C A L

0499772334
info@scaleomedical.com
www.scaleomedical.com

DKCKNI03UBHDIN ANCTPUBBLIOTOP B MUpe

SCALEO Medical
ZAC Parc 2000, 107 rue Joe Dassin
34080 Montpellier, France

CKAJIEO Meaukan
115054 Poccusa
r.Mocksa
Ten.+7 495 786 1829
www.scaleomedical.com/ru

ol

Sysmed (China, Co., Ltd)
17 Wensu street, Hunnan New District, 110171, Shenyang, China

| Ec [Rer|

Shanghai International Holding Corp. GmbH (Europe)
Eiffestrasse 80, 20537 Hamburg , Germany
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Warn-und Sicherheitshinweise

Sicherheitshinweise

Lesen Sie dieses Handbuch vor Inbetriebnahme des Produkts bitte aufmerksam durch und bewahren Sie es fur
spatere Bezugnahme auf. Verwenden Sie dieses Produkt nicht, ohne diese Anweisungen vollstdndig gelesen
und verstanden zu haben. Es besteht ansonsten die Gefahr von Verletzungen oder von Schaden am Gerat.

Falls Sie diese Gebrauchsanleitungen nicht verstehen, wenden Sie sich bitte an unseren Dienstanbieter oder
unser Kundendienstzentrum. SCALEO Medical bietet Beratungs- und Schulungsdienstleistungen. Stellen Sie
sicher, dass der Nutzer diese Gebrauchsanleitungen richtig versteht und das Produkt sachgemal benutzt.

Nutzer einer Sauerstofftherapie fir zu Hause sollten die Empfehlung des Arztes streng befolgen. Die
Sauerstofftherapie wird je nach dem vom Arzt verschriebenen taglichen Sauerstofffluss und der
Sauerstoffinhalation im Ruhe- und Schlafzustand und beim Ausiben von Sport durchgefiihrt. lhnen ist
strengstens untersagt, die Sauerstoffdurchflussrate oder die Dauer selbst einzustellen, um eine unzureichende
Sauerstoffversorgung oder eine Sauerstoffvergiftung zu vermeiden.

Patienten, die dringend Sauerstoff bendtigen, schwer kranke Patienten und Patienten, die sténdig Sauerstoff
einatmen, missen bei Verwendung des Horizon® S5-Sauerstoffkonzentrators (ber andere
Sauerstoffversorgungsvorrichtungen (z. B. komprimierte Sauerstoffflaschen oder Flissigsauerstoffsysteme)
als Ersatzprodukt verfiigen.

Falls bei der Sauerstoffinhalation eine Nebenwirkung auftritt, stellen Sie den Gebrauch ein und kontaktieren
umgehend den Dienstanbieter oder lhren Arzt.

Falls ein eventueller Defekt am Gerat auftritt, wenden Sie sich bitte sofort an Ihren Dienstanbieter oder den
Kundendienst des Herstellers. Bauen Sie das Gerat nicht auseinander oder reparieren es.

Dieses Gerat ist nicht fur lebenserhaltende oder lebensunterstiitzende Zwecke gedacht. Zusétzliche
Uberwachung oder Aufmerksamkeit kann fiir padiatrische Patienten, dltere Patienten oder Patienten, die
dieses Gerat verwenden und moglicherweise keine Alarmsignale héren oder sehen oder keine Beschwerden
mitteilen kénnen, erforderlich sein. Das Produkt ist nicht fiir Babys geeignet.

Patienten mit schwerer Kohlenmonoxidvergiftung dirfen dieses Geréat nicht verwenden.
Die Nasenbirille ist fur eine einzige Person gedacht und sollte regelméaRig gereinigt und ersetzt werden. Achten
Sie darauf, den Schwebekdrper-Durchflussmesser (Mittelteil) nicht Uber die Position der roten Linie hinaus

einzustellen. Langfristige Verwendung reduziert die Wirksamkeit des Sauerstoffkonzentrators.
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Falls das Produkt sechs Monate lang von dem Handler gelagert wurde, muss es fir eine Inspektion an die
Fabrik zurlickgesandt werden.

A Warnhinweis

Lesen Sie die folgenden Informationen sorgfiiltig durch, bevor Sie den Sauerstoffkonzentrator in Betrieb
nehmen.

Achten Sie bitte besonders darauf, Brandgefahr bei der Benutzung der Sauerstofftherapie zu reduzieren.
Wenn die Sauerstoffkonzentration hoch ist, wird jedes Material extrem entziindbar und brennt schnell,
unabhangig ob es entziindbar ist oder nicht. Aus Sicherheitsgriinden sollten alle Ziindquellen von dem
Sauerstoffkonzentrator ferngehalten und idealerweise nicht in demselben Raum wie dieser aufbewahrt
werden.

Produkte auf Ol-, Fett- oder Petroleumbasis neigen zu starker Selbstentziindung, wenn sie Sauerstoff unter
Druck ausgesetzt werden. Diese Materialien sollten von dem Sauerstoffkonzentrator, Rohrleitungen,
Anschlissen und sonstigen Komponenten des Sauerstoffkonzentrators ferngehalten werden. Keine
Schmiermittel verwenden.

Es ist strengstens untersagt, Sauerstoffkonzentratoren wahrend des Gebrauchs oder Transports umzudrehen
oder horizontal aufzustellen. Eine verschmutzte und rauchige Umgebung sollte vermieden werden. Der
Sauerstoffkonzentrator erfordert eine Umgebungstemperatur von 10 bis 37°C. Wenn die Temperatur unter
10°C liegt, kann der Kompressor Startschwierigkeiten haben. Temperaturen von (iber 37°C kdénnen zur
Uberhitzung des Kompressors fiihren und die Lebensdauer des Gerats verkiirzen.

Der Gebrauch von einer Sauerstoffkonzentration in einer Umgebung iber 3000 Metern Héhe ist strengstens
untersagt. Eine solche Umgebung reduziert die Qualitdt der Patientenbehandlung.

Bitte bewegen Sie die Sauerstoffkonzentration wahrend des Gebrauchs nicht. Schalten Sie den
Sauerstoffkonzentrator nicht an, wenn der Durchflussmesser ausgeschaltet ist. Wahrend des Gebrauchs
erzeugt der Sauerstoffkonzentrator ein regelmaRiges Luftablassgerdusch, das vollig normal ist. Es normal fur
das Auslassventil an der Unterseite des Sauerstoffkonzentrators, heile Luft auszustofRen.

Blockieren Sie dieses Ablassventil nicht wahrend des Gebrauchs. Um eine Bestleistung des
Sauerstoffkonzentrators zu erzielen, empfiehlt SCALEO Medical, den Sauerstoffkonzentrator jedes Mal langer
als 30 Minuten zu verwenden. Der haufige Gebrauch des Sauerstoffkonzentrators fir einen kurzen Zeitraum
kann die Lebensdauer der Maschine verringern.

Falls das Stromkabel oder der Stecker des Sauerstoffkompressors beschadigt ist, die Maschine abnormal
funktioniert oder ins Wasser fallt, wenden Sie sich bitte an lhren offiziellen Dienstanbieter fiir eine Inspektion.
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Halten Sie das Stromkabel von Hitze oder heiRen Oberflachen fern. Verwenden Sie keine Verlangerungskabel.

Ziehen Sie nicht am Stromkabel, um den Sauerstoffkonzentrator zu bewegen. Stecken Sie keine Fremdkoérper
in Offnungen. Es ist strengstens verboten, die Luftzufuhr und das Ablassventil des Gerits zu blockieren oder
die Maschine auf eine weiche Oberflache wie ein Sofa oder ein Bett zu stellen, da hierdurch das Ablassventil
versperrt werden kann. Halten Sie die Luftzufuhr von Pliisch, Haaren oder Ahnlichem fern.

Wenn Sie dem Befeuchter Wasser hinzufiigen, beachten Sie hierbei die von dem Befeuchter
kalibrierte Menge. Fiigen Sie nicht zu viel Wasser hinzu.

Der Sauerstoffkonzentrator muss mindestens 40 cm von Wanden, Tapeten, Mobeln und &hnlichen
Gegenstdanden entfernt stehen.

Der Horizon® S5 medizinische Sauerstoffkonzentrator ist mit einem Set von Sauerstoffbrillen ausgestattet. Die
Patienten konnen bei Bedarf auch andere zuldssige Sauerstoffbrillen mit Anti-Extrusionsfunktion kaufen.
Allerdings sollte die Lange dieser Nasenbrillen 14 Meter nicht Uberschreiten. Sauerstoffbrillen sollten korrekt
angebracht werden, damit die Gefahr des Strangulierens an Kopf oder Hals vermieden wird.

Verwenden Sie keine Ersatzteile, kein Zubehor oder keine Ausriistung, die nicht von dem Hersteller zugelassen
wurde. Die Verwendung unspezifischer Befeuchter oder von anderem Zubehor kann die Leistung des
Konzentrators verringern.

SchlieRen Sie den Konzentrator nicht parallel oder in Reihe mit anderen Sauerstoffkonzentratoren oder
Sauerstofftherapiegeraten an.

Verwenden Sie ausschlieflich das originale Stromkabel. Nicht empfohlene Stromkabel kdnnen zu gesteigerter
elektromagnetischer Strahlung fiihren oder die elektromagnetische Storfestigkeit verringern und zu
Betriebsfehlern fiihren.

Die Sauerstofftherapie kann unter bestimmten Bedingungen schadlich sein. SCALEO Medical empfiehlt den
Gebrauch des Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrators nur mit arztlicher Verschreibung. Die Sauerstofftherapie
sollte der arztlichen Verordnung entsprechen. Das nicht autorisierte Einstellen des Sauerstoffflusses ist streng
verboten, da dies eine Sauerstoffvergiftung oder eine Kohlendioxidretention verursachen kann. Dieses
medizinische Gerdt wurde fir die Sauerstoffversorgung konzipiert, nicht fiir Erste Hilfe oder zur
Lebenserhaltung.

Vermeiden Sie, Funken in der Ndhe des medizinischen Sauerstoffgerats zu erzeugen, einschlieRlich statischer
Funken, die durch Reibung entstehen.

Wenn der Sauerstoffkonzentrator lber einen langen Zeitraum unter abnormalen Bedingungen (im Hinblick
auf Feuchtigkeit, Temperatur, Staub usw.) auBerhalb der normalen Spannbreite verwendet wird, reduziert das
seine Wirksamkeit. Wenden Sie sich bitte an Ihren Dienstanbieter oder an den Kundendienst des Herstellers.

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 129




Bewerten Sie lhre Behandlung regelmafig und fragen Sie lhren Arzt um Rat, wenn Sie bei der Benutzung des
Gerdts unangenehme Symptome wahrnehmen.

Instandhaltung

Der Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator wurde konzipiert, um die Anzahl von Routineinstandhaltungen gering
zu halten. Die Wartungsfrequenz belduft sich ungefahr auf einmal pro Jahr. Nur autorisierte Kundendienste
dirfen das Gerat auseinanderbauen, reparieren oder in Kommission nehmen.

Interferenz mit Radiofrequenz

Die meisten Gerate stehen in dem Verdacht, mit Radiofrequenzen zu interferieren. Deshalb
verursacht der Gebrauch von tragbaren Kommunikationsgerdten in der Nahe des
Sauerstoffkonzentrators Interferenzen mit der Maschine.

Dieses Produkt kann nicht in Umgebungen wie Elektrokauterisation, Elektrochirurgie, Defibrillation,
Rontgenstrahlen, Gammastrahlung, Infrarotstrahlung, transienten elektromagnetischen Feldern
einschlieBlich Magnetresonanz (MRT) und Funkstérungen verwendet werden.

Tragbare Gerate fir HF-Kommunikationen (einschlieRlich Peripherien wie Antennenkabel oder externe
Antennen) sollten iber 40 cm von sdamtlichen Komponenten des Gerats ferngehalten werden. Sonst nimmt
die Leistung des Gerats ab.

Der Sauerstoffkonzentrator sollte nicht neben andere Gerate gestellt oder mit ihnen gestapelt werden. Das
kénnte zu einem unsachgemaRen Betrieb flihren. Wenn Sie es in der Ndhe von anderen Gerdten oder damit
gestapelt benutzen, beobachten und Gberpriifen Sie, dass das Gerdt und die anderen Maschinen sachgemal
funktionieren.

Befolgen Sie bitte folgende Punkte zur Vermeidung von Verbrennungen, Elektroschocks,
Brandgefahr und Verletzungsgefahr von Personen:

Benutzen Sie das Gerat nicht wahrend eines Bades. Wenn Sie den Sauerstoffkonzentrator kontinuierlich
anwenden mussen, stellen Sie sicher, dass er sich mindestens 3 Meter vom Badezimmer entfernt befindet.

Berilihren Sie den Sauerstoffkonzentrator nicht, wenn Ihr Kérper nass ist.
Verwenden oder lagern Sie den Sauerstoffkonzentrator nicht in der Ndhe von Flissigkeiten oder anderen

stromleitenden Materialien.

Berlihren Sie einen Sauerstoffkonzentrator nicht, der ins Wasser oder in andere leicht stromleitende
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Flussigkeiten fallt. Falls er in solche Flissigkeiten fallt, ziehen Sie sofort das Stromkabel aus der Steckdose.

Wenn der Sauerstoffkonzentrator nicht benutzt wird, muss das Stromkabel aus der Steckdose genommen
werden.

Wenn Sie die Sauerstoffzufuhr als unzureichend empfinden, wenden Sie sich umgehend an Ihren
Dienstanbieter oder lhren Arzt. Stellen Sie den Sauerstofffluss nicht selbst ein, solange Sie nicht von einem
Spezialisten der arztlichen Versorgung angeleitet werden.

Achten Sie darauf, dass Geréat nicht in eine Umgebung zu stellen, wo es zu ZusammenstdRBen kommen kann
oder wo Personen leicht Giber das Stromkabel stolpern konnen. Kleine Teile, die von dem Gerét abfallen,
kénnen zum Ersticken fiihren, wenn sie verschluckt oder eingeatmet werden.

Das Gerat darf nicht in die Hiande von Kindern gelangen.

FUhren Sie keine Wartung durch, wenn das Gerédt eingeschaltet ist.

& Warnhinweis

e Sauerstoff ist ein verbrennungsférderndes Gas. Sauerstoffkompressoren sollten von Ziindquellen
und entziindbaren Materialien ferngehalten werden. Rauchen und offene Flammen in der Néhe von
Personen, die Sauerstoff absorbieren, ist strengstens untersagt.

e Rauchen widihrend der Sauerstoffaufnahme ist streng verboten. Patienten in Sauerstofftherapie
miissen das Rauchen aufgeben.

e Das Stromkabel sollte von Hitze und Feuerquellen ferngehalten werden.
e Der Stromschalter muss ausgeschaltet werden, wenn keine Sauerstofftherapie durchgefiihrt wird.
e Legen Sie die Nasenbrillen nicht unter die Abdeckungen oder die Polsterung.

e Bevor Sie das Gehdiuse des Sauerstoffkonzentrators reinigen oder Sicherungen auswechseln, muss
das Stromkabel aus der Steckdose entfernt werden, um einen Stromschlag zu vermeiden.
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Symbole und Piktogramme

Die in diesem Handbuch benutzten Symbole

Dieses Symbol steht fiir Anweisungen und Sicherheitsauskiinfte, falls durch ihre Nichtbeachtung
oder teilweise Befolgung eventuell Verletzungen auftreten. Es ist wichtig, die Anleitungen und
Warnhinweise sorgfiltig zu befolgen.

e Dieses Symbol kennzeichnet wichtige Informationen lber den Gebrauch des Gerdts. Eine
Nichtbeachtung dieser Information kann zu einer Beschadigung oder Fehlfunktion des Gerits oder
anderer Gerate fiithren.

Dieses Symbol weist auf wichtige und niitzliche Informationen hin. Diese Information hilft den Nutzer
und optimiert die Verwendung des Materials. Sie erleichtert Routineabldufe und bietet Lésungen bei

komplexen Betriebsabldufen.

Piktogramme auf dem Produkt und auf Etiketten

Befolgen Sie die
Gebrauchsanweisungen

Nicht rauchen

Vorsicht, sehen Sie die
begleitende Dokumentation ein

Klasse Il (doppelt isoliert)

EEE

Verwendetes Teil Typ BF

On
M

N
w

CE Zertifizierungskennzeichen

AC Stromschalter

Nicht zerlegen

Kein Ol oder Fett verwenden

Kennzeichen Definition Kennzeichen | Definition
r l
Strom EIN Diese Seite nach oben
| —
Strom AUS ‘P’ Zerbrechlich, vorsichtig
LA handhaben
r dal

Trocken halten

Temperaturgrenze

Keine offenen Flammen

Tropfsichere Ausstattung

Zum Gebrauch die Anleitungen
einsehen

Stand-by

Warnhinweis, Elektrizitat

Stapelgrenze nach Anzahl

@®¢

Luftfeuchtigkeit
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Allgemeine Informationen zum Horizon® S5

lhr Arzt hat festgestellt, dass eine zusatzliche Sauerstoffzufuhr gesundheitsférdernd fiir Sie sein kann und hat
lhnen einen Sauerstoffkonzentrator-Set und einen spezifischen Sauerstoffdurchfluss verschrieben, der lhren
Bediirfnissen entspricht. Andern Sie die Durchflusseinstellungen NICHT, solange lhr Arzt lhnen das nicht gesagt
hat. Bitte lesen Sie das gesamte Handbuch vor der Benutzung des Produktes griindlich durch.

e Reiner
Sauerstoff
fur den
inischen
Gebrauch

Stickstoff Stickstoff

Uber den Horizon® S5

Das Gerat produziert konzentrierten

Sauerstoff ~aus  Raumluft  fir

Patienten, die eine i
Sauerstofftherapie mit geringem -ul: Kohlsystem,
Sauerstoffdurchfluss bendtigen. Der -
Sauerstoff aus der Luft wird durch
die Verwendung von "

Molekularsieben und einen Vorgang
zur Druckwechseladsorption L(L'%DJ ¥
konzentriert.

Olfreier
Luftkompressor

Befeuchterflasche

Durchflussmesser

Filter

Y

lhr Dienstleister flr héausliche
Krankenpflege zeigt lhnen, wie Sie

den Konzentrator bedienen und HORIZON Darstellung des Arbeitsablaufs §;,A‘;E\q
steht lhnen fiir samtliche Fragen zur

Verfligung.

Verwendungszweck

Der Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator ist fir die zusatzliche Sauerstoffzufuhr gedacht. Das Gerat ist nicht fur
lebensunterstitzende Zwecke geeignet und dient zu keiner Art von Patienteniiberwachung. Das System ist fur
eine Nutzung zu Hause, in kommunalen Gesundheitszentren und medizinischen Einrichtungen gedacht.

Der Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator ist fiir Erwachsene und Kinder geeignet.

Kontraindikationen

Das Produkt ist nicht fuir Patienten mit schwerer Kohlenmonoxidvergiftung geeignet.
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Teile des Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrators

Fro

ntbedienfeld ; e

Sauerstoff-Durchflussmesser

Einstellknopf zum Einstellen der Durchflussrate
USB-Anschluss

LCD-Display

Sauerstoffausgang ‘
Stromanzeige
Warnleuchte ‘
Netzschalter 1

O N Uh WD

Riickwand

9. Stromkabel P SVA
10. Leistungsschalter ; i
11. Zuluftgitter 0
12. Befeuchterflasche

13. Befeuchter Befestigungsschlaufe
14. Kompressor Filterabdeckung

15. Produktetikett

Beschreibung der Hauptteile S —
]

134

M L
Durchflussmesser: Der Schwimmer zur Fillstandanzeige gibt das Niveau des ausgehenden
Sauerstoffflusses an.

Sauerstoffausgang: Sauerstoffabgabe.

Alarmanzeige: Es erscheint ein Code auf dem Display.

Netzschalter: ,I“ EIN; ,0“ AUS. Ein griines Licht ist angeschaltet, wenn die Maschine den Betrieb
aufnimmt.

Befeuchterflasche: Sie wird verwendet, um zu verhindern, dass der trockene Sauerstoff die Kehle oder
die Nasenschleimhdaute reizt. Sie verhindert zudem, dass der Schleim austrocknet.

Befeuchter Befestigungsschlaufe: Die Befestigungsschlaufe wird benutzt, um die Befeuchterflasche zu
befestigen.

Luftzufuhr und -filter: Filtert den Staub aus der Luft.

Kompressor Filterabdeckung: enthdlt den Kompresser-Filter.
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Zubehor und Ersatzteile

Wenn Sie Fragen oder Probleme mit dem Gerat haben wenden Sie sich bitte an lhren Dienstanbieter fiir
hdusliche Krankenpflege. Bitte verwenden Sie nur das folgende Zubehor und die Ersatzteile des Herstellers:

e Kompressorfilter,
e Verbindungsschlauch des Befeuchters.

Auspacken des Horizon® S5 Sauerstoffkonzentratorsi2

1. Uberpriifen Sie, dass die Box oder sein Inhalt keine augenscheinlichen Schiden aufweisen. Falls Schaden
auftreten, setzen Sie das Transportunternehmen oder Ihren ortlichen Handler dariiber in Kenntnis.

2. Entfernen Sie den Schaumstoffblock aus der Verpackung und dem Karton.

3. Nehmen Sie vorsichtig alle Teile und das Gerat aus dem Karton. Uberpriifen/untersuchen Sie das AuRere
des Sauerstoffkonzentrators auf Kerben, Dellen, Schrammen oder andere Beschadigungen.

Falls es beschddigte Teile oder Qualitdtsméngel gibt, wenden Sie sich bitte an Ihren lokalen Hédndler.
Bewahren Sie den Karton und das Verpackungsmaterial fiir zukiinftige Lagerung und Transport auf.
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Gebrauchsanweisungen

Betriebsanleitungen
& Verwenden Sie keine Verléingerungskabel oder elektrische Adapter.

1. Wabhlen Sie einen Stellplatz aus, an dem der Konzentrator uneingeschrankt Raumluft aufnehmen kann.
Sorgen Sie dafiir, dass das Gerat mindestens 40 cm von Wanden, Mdbeln und vor allem Vorhdngen
entfernt steht, die einen adaquaten Luftstrom zum Gerét verhindern konnten. Stellen Sie das Gerat nicht
in der Nahe von Hitzequellen auf.

2. Nachdem Sie das gesamte Handbuch durchgelesen haben, stecken Sie das Stromkabel in eine Steckdose.

3. Fihren Sie entweder Schritt A oder B unten aus.

A. Wenn Sie KEINEN Befeuchter verwenden, befolgen Sie Schritt 1:

A. 1. Verbinden Sie die Brandschutzklappe mit dem Sauerstoffausgang
nach dem Schema ,1-A1“.
Brandschutz-klappe

Schema: 1-A1

A. 2. Verbinden Sie Ihre Nasenbrille mit der Brandschutzklappe gemal
Schema 1-A2“.

Nasenbrille [ »

L -
L‘ \\\
a A ,
Schema: 1-A2 3 &\
B. Falls Sie einen Befeuchter verwenden, befolgen Sie bitte

die Schritte unten:

B. 1. Nehmen Sie die Befeuchterflasche bitte aus der Plastikverpackung. ‘ &

B. 2. Schrauben Sie den braunen Deckel entgegen dem Uhrzeigersinn ab. GielRen Sie eine | I‘: i
angemessene Menge destilliertes Wasser auf den transparenten Befeuchtungsbecher und ‘
verschlieRen Sie den Deckel im Uhrzeigersinn.
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Verwenden Sie destilliertes Wasser, purifiziertes Wasser oder zuvor abgekochtes (und abgekiihltes) Wasser
als Befeuchtungswasser. Wechseln Sie das Wasser einmal taglich aus. Fillen Sie das Wasser bis zur Halfte
zwischen den Markierungen der Hochst- und Mindestmenge bzw. etwas darunter, um den Luftblasenausgang
im Befeuchter zu bedecken.

Bringen Sie bei der Installation den Befeuchterbecher auf das Niveau des Becherdeckels, drehen Sie

o Zum Abmontieren drehen Sie den Becher bitte entgegen dem Uhrzeigersinn, um ihn abzunehmen.
den Becher im Uhrzeigersinn und befestigen Sie den Becher, um den Luftaustritt zu vermeiden.

Schema: 2-B1

B. 3. Installieren Sie den Befeuchter mit Wasser an dem dafiir vorgesehenen Platz
oben auf dem Horizon®S5, dem Schema ,,2-B1“ entsprechend.

B. 4. Verwenden Sie die Befestigungsvorrichtung, um die Flasche zu befestigen
und sichern Sie sie.

B. 5. Verbinden Sie den PVC-Schlauch mit dem Ausgang des
Sauerstoffkonzentrators und dem Einlass des Befeuchters wie auf dem Schema Schema: 2-B2
II2_B2H. -

PVC-Schlauch
B. 6. Verbinden Sie die Brandschutzklappe mit dem Ausgangsende des
Befeuchters wie auf dem Schema ,,2-B3"“.

B. 7. Bitte verbinden Sie die Nasenbrille mit der Brandschutzklappe wie auf dem Schema: 2-63

Schema ,,2-B4“.

B. 8. Die Luftstromverbindung befindet sich in dem Schema der abnehmbaren

Teile-Verbindung unten. Feuerschutzklappe

Sauerstoffschlauch Anbringung der

mitfeuersicheran  pefochierflasche  Befeuchterflasche PYC Schiduche

Ventilen (erthalten)  (enthalten) (enthalten) o, erstoffausgang
{nicht enthalten)
L 3
Zum Patienten Schema: 2-B4

»

(. %

\ Sauerstoffkonzentrator

Nasenbrille

Anschlussschema fiir abnehmbare Teile
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Das Produkt muss gemdf den Anweisungen oben mit der Brandschutzklappe verbunden werden,
anderenfalls iibernimmt der Hersteller keinerlei Haftung fiir eventuelle Konsequenzen.

4. Schalten Sie den Netzschalter ein.

Der Stecker des Stromkabels muss unter Wahrung der Sicherheitsvorkehrungen
in eine sichere und ordnungsgemaRe Steckdose eingefiihrt werden.

5. Blockieren Sie den Luftschlitz von der braunen Spitze der Befeuchterflasche mit Ihrem
Finger 20 Sekunden lang. Beobachten Sie, ob der Schwimmer im Durchflussmesser
absinkt oder ob der Befeuchtungsbecher einen ,Zischlaut” abgibt. Wenn ja, tritt keine
Luft aus.

6. Stellen Sie den Sauerstoff-Abgabefluss ein, indem Sie die Sichtlinie auf Augenhohe, die Mittellinie der
Kugel und die Skala des Durchflussmeters auf ein und dieselbe horizontale Linie bringen.

Der Einstellknopf steigert die Durchflussrate entgegen dem Uhrzeigersinn und senkt die

o Durchflussrate im Uhrzeigersinn. Aus Gesundheitsgriinden wird empfohlen, die Durchflussrate auf 1-
2 I/ min fiir 45 bis 60 Minuten pro Tag zu stellen. Fiir eine langfristige Sauerstofftherapie (LTOT) ist es
sehr wichtig, den Rat lhres Arztes genau zu befolgen. Fiihren Sie die Sauerstoffbehandlung der von
lhrem Arzt verordneten Durchflussrate und Dauer zufolge durch. Stellen Sie die Durchflussrate
niemals nach Gutdiinken ein.

7. Fihren Sie die Nasenbrille in die Nasenlécher ein, um die Sauerstofftherapie zu
starten.

8. Wenn Sie die Sauerstofftherapie beendet haben, stellen Sie den Stromschalter aus.

o Wenn das Gerdt nicht gebraucht wird, ziehen Sie das Stromkabel aus der
Steckdose.
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Warnungen und Fehlerbehebung

Warnhinweise

LDC Indikation

¢

/@

Elapsed

/

time:

00000

O2
A

High H

H:MM

® @
Berei | Indikator Mogliche . Ala.rm_ s
Statusanzeige Testmethode Verzogeru | Prioritat
ch en Ursachen
ng
Die
Akkumulierte Arbeitsbenutzeroberf o
@ 000000 Betriebsstunden lache wird in 10 Visualisierung -
Sekunden angezeigt
Hohe
Hoch Sauerstoffreinh - Visualisierung L
eit
Passen Sie den
@ o Eine rote LED-Lampe Sauerstoff-
Niedrige . Durchlaufmesser Unter
Lo . leuchtet auf und ein .
Niedrig | Sauerstoffreinh auf das einer Hoch
. schneller Alarmton . . .
eit: 82 % ) Hochstniveau Minute
erklingt A
unter dem
Alarmton an
Passen Sie den
Eine blinkende gelbe Sauerstoff-
Der LED-Lampe leuchtet Durchlaufmesser Unter .
. . Mittelst
HO1 Ausgangsstrom auf und ein auf das einer ark
ist zu niedrig unterbrochener Mindestniveau Minute
Alarmton erklingt A unter dem
@ Alarmton an
Eine rote LED-Lampe
Abnormaler leuchtet auf und ein Stellen Sie den Unter
HO2 Temperaturans schneller Alarmton Geblasestecker zwei Hoch
tieg erklingt. Das Gerat ab Minuten
funktioniert nicht 2\
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Verwenden Sie
die
Eine rote LED-Lampe Strornver.sorgung
. mit variabler
leuchtet auf und ein . Unter
Abnormaler Frequenz, um die .
® HO8 ) schneller Alarmton einer Hoch
Betriebsdruck . . Versorgungsspan .
erklingt. Das Gerat Minute
funktioniert nicht 2\ nung auf unter
unktioniert nic 35 % der
Nennspannung
einzustellen
Eine blinkende gelbe
Fehlfunktion g Stellen Sie die
LED-Lampe leuchtet . Unter .
@ des . Verbindung des . Mittelst
EO1 auf und ein einer
Temperatursen Temperatursenso . ark
unterbrochener Minute
sors . rs ab
Alarmton erklingt A
" " Aktuelle o
@ 00:00 Betriebszeit - Visualisierung -
Zieh i
Ein durchgehender lehen Sie den
. Stromstecker
Stromfehleralar Alarmton erklingt .
PWR - wahrend des -
m und das Gerausch .
betrigt > 60dB Betriebs aus der
gt= Steckdose

o ° Bei mehreren Alarmténen zur Fehlerbehebung erklingen diese abwechselnd. Alarmténe und
Indikatoren hdngen von der jeweils hdchsten Prioritdt ab.

° Die obengenannten Alarmténe sind technische Alarmanzeigen.

° Innerhalb von 3 Minuten nach dem Einschalten des Stroms IGst eine Sauerstoffkonzentration
von unter 82 % keinen Alarm aus.

° Wenn ein Alarmton zur Fehlerbehebung erklingt, miissen Sie die Fehlerart, die auf dem LCD
angezeigt wird, identifizieren und Ihren Dienstanbieter sofort kontaktieren.

° Der empfohlene Testintervall des Alarmsystems liegt bei 18 Monaten.

° Das Druckniveau des Alarmtons betrdgt 60 ~80 Decibel.
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Fehlerbehebung

Problem

Was ist passiert

Was ist zu tun

Das Gerat hat
keinen Strom

Die Startkapazitat des
Kompressors ist defekt oder der
Kompressor funktioniert nicht

Rufen Sie Ilhren Dienstanbieter oder Handler an.

Der Strom ist
eingeschaltet, das
Gerat funktioniert

Das Stromkabel ist eventuell
nicht richtig angeschlossen oder
es liegt ein Wackelkontakt vor

* Uberpriifen Sie, ob das Stromkabel
beschadigt ist.
* Uberpriifen Sie, dass das Stromkabel richtig

nicht oder angeschlossen ist.

funktioniert Rufen Sie Ihren Dienstanbieter an, wenn Sie das
unterbrochen Problem immer noch nicht I6sen konnten.

Es wird kein * Die Sauerstoffkandile ist * Nehmen Sie die Kaniile ab.

Sauerstoff geknickt oder verstopft * Befestigen Sie den Befeuchterdeckel neu.

abgegeben oder
der Sauerstofffluss
ist zu niedrig

* Die Befeuchterflasche ist nicht
befestigt

Rufen Sie Ihren Dienstanbieter an, wenn Sie das
Problem immer noch nicht I6sen konnten.

Die Kugel im
Durchflussmesser
wird von dem
Schalter nicht
kontrolliert

* Der Durchflussschalter ist nicht
festgestellt

* Der Schalter wurde zu abrupt
oder zu schnell gedreht

* Um den Schalter festzustellen, missen Sie ihn
langsam und vorsichtig drehen.

Rufen Sie den Dienstanbieter an, wenn Sie den
Fehler nicht |I6sen konnten.

Wasser lauft in die
Kanile zurick

* Es wird ein
Temperaturunterschied von dem
Wasser verursacht

* Das Gerat steht zu dicht an der
Wand, Vorhangen oder Mébeln

* Der Standort von Gerat und
Kanile stimmen nicht iberein

* Trocknen Sie die Innenseite des
Befeuchterdeckels.

* Verwenden Sie kein heilRes Wasser.

* Uberfiillen Sie den Befeuchter NICHT.

* Bewahren Sie das Gerat und die Kaniile in
demselben Raum auf, damit die Temperatur
gleichgehalten wird.
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Reinigung und Wartung

& Es ist wichtig, das Gerdt vor dem Reinigen vom Stromnetz abzuschalten.

e Zu viel Feuchtigkeit kann die richtige Funktionsweise des Gerats beeintrachtigen.
1. Der Schwammfilter:

Der Schwammfilter sollte woéchentlich gereinigt werden, damit der Sauerstoffkonzentrator reibungslos
funktioniert, bzw. haufiger, wenn das die Umgebungsbedingungen erfordern.

Befolgen Sie bei der Reinigung des Schwammfilters bitte folgende Anweisungen:

a. Offnen Sie das Luftzufuhrgitter auf der Riickseite des
Konzentrators. Entfernen Sie den Schwammfilter und schitteln
Sie ihn um Staub zu entfernen.

b. Spiilen Sie den Schwammfilter griindlich mit klarem Wasser ab,
entfernen Sie Uberschiissiges Wasser und lassen Sie ihn
vollstdndig an der Luft trocknen.

c. Der Schwammfilter kann wieder eingesetzt und das
Luftzufuhrgitter wieder angebracht werden.

Luftzufuhrgitter Schwammfilter

Das Bereithalten eines zweiten Schwammfilters ermdglicht das schnelle Auswechseln, wéhrend der
andere Filter trocknet. Verwenden Sie stets original Ersatzteile. Wenn der Schwammfilter
ausgetauscht werden muss, wenden Sie sich bitte an lhren értlichen Héndler.

2. Auswechseln des Kompressorfilters:

Der Kompressorfilter wird verwendet, um Staub zu filtern, der in den Kompressor gelangt. Er muss regelmaRig
ausgewechselt werden. Es wird empfohlen, den Filter alle 4000 Stunden auszuwechseln. Der Kompressorfilter
muss von einem SCALEO Medical Handler gekauft werden.

Befolgen Sie fiir das Auswechseln des Kompressorfilters folgende Anweisungen:
a) Die Kompressorfilterabdeckung befindet sich an der Rickseite des Gerats (siehe Abbildung 4-1 unten).

Offnen Sie die Kompressorfilterabdeckung (siehe Abbildung 4-2 unten) und schrauben Sie den Filterkérper im
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Uhrzeigersinn ab (siehe Abbildung 4-3 unten), um den Filterkompressor zu entfernen (siehe Abbildung 4-4
unten).

Kompressorfilter-
abdeckung

Filterkérper

Abbildung 4-1 Abbildung 4-2

AT

Kompressorfilter ——»

Abbildung 4-3 Abbildung 4-4

b) Ersetzen Sie den Filter durch den neuen Filter, installieren Sie den Filterkérper entgegen dem
Uhrzeigersinn und bringen Sie die Filterabdeckung wieder an.

3. Reinigung der Nasenbrille:

Die Kaniile sollte jeden Tag mit einem Reinigungsmittel gereinigt und dann griindlich mit klarem Wasser
ausgespult werden. Lassen Sie sie danach an der Luft trocknen.

Es wird empfohlen, die Kanile einmal im Monat auszuwechseln.
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4. Reinigung des duBeren Gehauses:

Das duBere Gehduse bei abgeschaltetem Gerdt ein- bis zweimal pro Monat reinigen. Verwenden Sie ein
feuchtes Tuch und eine kleine Menge Reinigungsmittel und wischen Sie es mit einem trockenen Handtuch ab.

5. Desinfizierung der Befeuchterflasche:

Das Wasser des Befeuchters sollte taglich mit kaltem destilliertem oder zuvor abgekochtem (und dann
abgekihltem) Wasser erneuert werden.

Die Befeuchterflasche sollte mindestens alle drei Wochen mit einem milden Reinigungsmittel (z.B. Dawn™)
gereinigt und desinfiziert werden. Danach mit warmem oder heiRem Wasser abspiilen und 20 bis 30 Minuten
in einem Desinfektionsmittel fir den Haushalt tranken und griindlich mit warmem oder heiRem Wasser
abspilen und an der Luft trocknen lassen.

Bewahren Sie den Befeuchter in einer sauberen Plastiktiite auf, wenn er lber einen langeren Zeitraum nicht
verwendet wird.

Es konnen verschiedene Desinfektionsmittel verwendet werden:

e  Essig und destilliertes Wasser in einem Verhaltnis von 1:1,
e gebleichtes und destilliertes Wasser in einem Verhaltnis von 1:1,
e oder im Handel erhéltliche Desinfektionsmittel fir den Haushalt.

Es wird empfohlen, die Befeuchterflasche einmal pro Jahr auszuwechseln.
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Technische Spezifikationen

Spezifikationen

Einstellungen der Durchflusskontrolle

0,5 bis 5 Liter

Nennleistung (W)

320

Spannung und Frequenz

220V + 22V, 50Hz + 1Hz / oder/
110V £ 11V, 60Hz + 1Hz

Durchflussrate (I/min) 0,5-5
Konzentration (Nenndurchfluss) 9B%+3%
Schalldruckpegel dB (A) <45
Schallleistungspegel dB (kg) <55
Nettogewicht (kg) 14,96

MaRe (mm) 380 x 240 x 660
Luftausgangsdruck 0,05+ 10 % MPa

Eigenschaften

Alarm bei abnormaler Temperatur; Alarm
bei niedrigem Sauerstoffgehalt, Alarm bei
Stromfehler, Zeitmesser: Alarm bei Druck,
Alarm bei geringem Durchfluss, Alarm bei
einem Thermostatfehler

Der Betrieb des Gerats ober- oder aulRerhalb
der spezifischen Werte fiir Spannung, LPM,
Temperatur, Luftfeuchtigkeit und/oder H6he
kann die Sauerstoffkonzentration verringern.

Wenn der Nenndruck der Sauerstoff-
Ausgangsoffnung  Null ist, betragt die
Sauerstoffkonzentration unter

Betriebsbedingungen und Nenndurchfluss
93 % +3 %. Sehen Sie sich folgendes Schema
,Sauerstoffkonzentration und Durchflussrate
am Ausgang” an.
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Klassifizierung

IEC Energieeffizienzklasse Klasse Il

Schutzgrad der Bestandteile des Konzentrators Typ-BF

gegeniiber Stromschlag

Schutzgrad der Bestandteile des Konzentrators P21

gegeniliber dem Eindringen von Wasser wahrend des

Gebrauchs

Betriebsmodus Kontinuierlicher Modus
Sicherheitsgrad fir die Anwendung bei Vorhandensein Nicht fur eine solche Anwendung
einer entflammbaren andsthetischen Mischung mit Luft geeignet

oder mit Sauerstoff oder Lachgas

Erwartete Betriebsdauer des Produkts 5 Jahre

e Wenn die AC-Stromversorgung die Nennspannung um -15 % bis +10 % Ubersteigt, ist die Spannung

zu hoch. Das kann das Gerat beschadigen. Wenn die Spannung zu niedrig ist, startet das Gerat

moglicherweise nicht. Wenn das Netz instabil ist, installieren Sie bitte vor dem Gebrauch einen
Spannungsregler.

Im Dauerbetrieb sollte die Zeit zum Erreichen des angegebenen Sauerstoffgehalts 30 Minuten nicht
tiberschreiten, wenn die Nenndurchflussrate erreicht ist.

Betriebsumgebung

Betriebstemperatur 10 bis 37°C

Relative Luftfeuchtigkeit bei Betrieb 20 % RF - 65 % RF

Atmospharischer Betriebsdruck 80 kPa ~ 101 kPa

Umgebung Trocken und gut durchliftet, frei von

Staub und korrosiven Gasen, ohne
elektromagnetische Interferenz

Empfohlene Hohe fir den Gebrauch Unter 3000 Metern

Es wird nicht empfohlen, diesen Konzentrator in einer Umgebung iiber 3000 Metern liber dem
Meeresspiegel zu verwenden, da dies zu einer Verringerung der Sauerstoffkonzentration fiihren
kann.

Die Raumtemperatur einer Sauerstoffmaschine sollte zwischen 10°C und 37°C betragen. Unter 10°C kann
der Kompressor Startschwierigkeiten haben. Uber 37°C kann der Kompressor iiberhitzen und die
Betriebslebensdauer des Kompressors verkiirzen. Falls das Gerat in einer sehr kalten oder sehr heiflen
Umgebung aufbewahrt wird, sollte es in den geplanten Raum bereits 5 Stunden vor Gebrauch gestellt
werden.
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Lager-und Transportumgebung

Das Produkt muss beim Transport aufrecht stehen. Es ist streng verboten, es horizontal oder mit der Oberseite
nach unten zu stellen.

Transport- & Lagertemperatur -30°C bis 70°C
Relative Luftfeuchtigkeit bei Transport & Lagerung 15 - 95 % RF, keine Kondensation
Atmospharischer Druck bei Transport & Lagerung 500 - 1060 hPa

Kreislaufschema

110/220N
AC/DC
110/220L Wandler o
1010 O
Trennschaltef @ @ S—
Stromausfallalarm ) Stellventil
d LCD-Display d
——

[ iml
Kompressor

Hauptplatine

O
®
c
=1
%)
@)
iy

Ventilator O

Sauerstoffsensor

[ 1 [ ]

rempertusensor | A

Stimmerkennung
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Elektromagnetische Vertraglichkeit

Zur Gewdhrleistung der elektromagnetischen Vertriglichkeit des Horizon® S5
Sauerstoffkonzentrators muss das Gerdt gemdf dieser Bedienungsanleitung installiert, in Betrieb
genommen oder verwendet werden.

iﬁ Tragbare und mobile HF-Kommunikationsgerdéite kénnen die elektromagnetische Vertrdglichkeit
des Horizon® S5-Sauerstoffkonzentrators beeintrédchtigen. Falls das passiert, kontaktieren Sie
SCALEO Medical.

Storungen von anderen Gerdten zu unterdriicken, ohne dhnliche Stérungen durch
elektromagnetische Strahlen bei anderen Gerdten zu verursachen. Der Horizon® S5
Sauerstoffkonzentrator stért andere Gerdite elektromagnetisch.

é Elektromagnetische Vertrdglichkeit bezieht sich auf die Fihigkeit eines Gerdts, elektromagnetische

Losungen fiir haufig auftretende Probleme im Zusammenhang mit der
elektromagnetischen Vertraglichkeit.

e Betreiben Sie den Horizon® S5-Sauerstoffkonzentrator strikt gemaR den Anweisungen in diesem
Handbuch.

e Halten Sie den Apparat von anderen Geraten fern, um die Auswirkungen elektromagnetischer Stérungen
zu reduzieren.

e Die Auswirkungen elektromagnetischer Storungen kann durch Anpassung der relativen Position / des
Montagewinkels zwischen dem Gerat und anderen Apparaten abgeschwacht werden.

e Reduzieren Sie elektromagnetische Stérung, indem Sie die Verkabelungsstelle der Strom-/Signalkabel der
anderen Gerate dandern.

e Reduzieren Sie elektromagnetische Storung, indem Sie den Stromversorgungsweg anderer Gerate
andern.

Der Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator kann nur mit dem Kabel angeschlossen werden, das in

& diesem Handbuch genannt wird. Verbindungen mit Zubehér und Kabeln auflerhalb der
Vorschriften kénnen zu erhéhten Emissionen oder einer verringerten Stoérfestigkeit des Horizon®
S5-Sauerstoffkonzentrators fiihren.

Der Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator sollte nicht in direkter Néhe von anderen Gerdéiten aufbewahrt bzw.

mit ihnen gestapelt werden. Wenn sie in der Néihe oder gestapelt verwendet werden miissen, sollte beachtet
werden, dass sie in der Konfiguration, in der sie verwendet werden, ordnungsgemdpf funktionieren.
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Richtlinien und Herstellererklarung -

Emissionen

elektromagnetische

Dieses Gerat ist fur die Nutzung in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der
Nutzer des Gerats sollte sicherstellen, dass es in einer solchen Umgebung verwendet wird.

. . Richtlinien zur elektromagnetischen
Emissionstest Einhaltung
Umgebung
Das Gerat verwendet HF-Energie nur flr seine interne
Funktion. Dah i ie RF-Emissi h i
HE-Storausstrahlung CISPR 11 Gruppe 1 unktion. Da fer smc'l. die .m|55|onen.se rgermg
und sollten keine Stérungen in elektronischen Geraten
in der Nahe verursachen.
HF-Stérausstrahlung CISPR 11 Klasse B o ) .
- — Das Gerét ist fir den Gebrauch in allen Einrichtungen
Harmonische Emissionen . - L
Klasse A geeignet, darunter auch hduslichen Einrichtungen und
IEC 61000-3-2 L o . .
solche, die direkt mit einem 6ffentlichen Netz zur
Spannungsschwankungen / Entspricht Hochspannungsstromversorgung angeschlossen sind.
Flimmeremissionen IEC 61000-3-3

Richtlinien und Herstellererklarung -

Storfestigkeit

Elektromagnetische

Dieses Gerat ist fur die Nutzung in der unten angegebenen elektromagnetischen Umgebung bestimmt. Der
Nutzer des Gerats sollte sicherstellen, dass es in einer solchen Umgebung verwendet wird.

. S IEC 60601 » L Leitlinien zum
Storfestigkeitstest . Ubereinstimmungsebene .
Testniveau elektromagnetischen Umfeld
Die Boden sollten aus Holz, Beton oder
Elektrostatische +8KV Kontakt +8 kV Kontakt Keramilffliesen sein. Wenn Bt’)den'mit
Entladung (ESD) IEC +15 KV Luft +15KV Luft synthetischem Material bedeckt sind,
61000-4-2 - - sollte die relative Luftfeuchtigkeit
mindestens 30 % betragen.
Schnelle tr‘ansiente +2 kV fur N +2 kV fiir Netzzuleitungen Die Yersorgungsquz'alitét“de‘r
elektrische Stromversorgungslinien PR Hauptleitungen sollte einer tblichen
P .o +1 kV fur Ein- und
StorgroRen/Burst IEC +1 kV fur Ein- und Auseangsleitungen Haus- oder Krankenhausumgebung
61000-4-4 Ausgangsleitungen gang g entsprechen.
. : .
- . _1.kV +1 kV Differentialmodus Die Yersorgungsquﬁlltat"de.r
Uberspannung Differentialmodus +2 KV fiir herkémmlichen Hauptleitungen sollte einer tblichen
IEC 61000-4-5 +2 kV fur B Haus- oder Krankenhausumgebung
. ) Modus
herkémmlichen Modus entsprechen.
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. S IEC 60601 . N Leitlinien zum
Storfestigkeitstest . Ubereinstimmungsebene .
Testniveau elektromagnetischen Umfeld
<5% UT
(>95 %

Spannungseinbruch in

UT) fur 0,5 Zyklus 40 % <5% UT Die Versorgungsqualitat der
Spannungseinbriiche, uT (>95 % Spannungseinbruch in Hauptleitungen sollte einer tblichen
Kurzzeitunterbrechungen (60 % UT) fuir 0,5 Zyklus 40 % UT Haus- oder Krankenhausumgebung
und Spannungseinbruch in (60 % Spannungseinbruch entsprechen. Wenn der Nutzer des
Spannungsschwankungen UT) fur 5 Zyklen 70 % in UT) fur 5 Zyklen 70 % UT Geréats Dauerbetrieb bei
bei den uT (30 % Spannungseinbruch Unterbrechungen der
Eingangsleitungen der (30% in UT) fur 25 Zyklen <5 % UT Netzstromversorgungen benétigt, wird
Stromversorgung Spannungseinbruch in (>95 % empfohlen, dass das Gerat mit einer
IEC 61000-4-11 UT) fur 25 Zyklen <5 % | Spannungseinbruch in UT) fr 5 unterbrechungsfreien Stromversorgung
ut Sek oder einer Batterie betrieben wird.
(>95 %
Spannungseinbruch in
UT) fiir 5 Sek.
IEC 61000-4-8 Die Magnetfelder der Netzfrequenz
Magnetfelder mit 30 A/m 30 A/m sollten dem Niveau fiir einen typischen

energietechnischen
Frequenzen (50/60Hz)

Ort in einer typischen Wohnhaus- oder
Krankenhausumgebung entsprechen.

o Ut ist die AC-Netzspannung vor dem Einsa

tz der Testebene.

Leitungsgefiihrte HF
IEC 61000-4-6
Gestrahlte RF
IEC 61000-4-3

3 VRM

150 kHz bis 80 MHz
10V/m

80 MHz bis 2,7 GHz

3 VRM
10V/m

Tragbare und mobile RF-
Kommunikationsgerate sollten einen
Mindestabstand von 40 cm zu samtlichen
Teilen des Gerats halten, einschlieBlich zu
Kabeln.

Interferenz kann in der Nahe von Geraten

mit folgenden Symbolen auftreten: E
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Empfohlener  Trennungsabstand zwischen tragbaren und mobilen RF-
Kommunikationsgeraten und diesem Gerat:

Das Gerat ist fur eine Nutzung in einer elektromagnetischen Umgebung bestimmt, in der gestrahlte RF-
Stérungen kontrolliert werden. Der Nutzer dieses Gerdts kann elektromagnetische Interferenz verhindern,
indem er einen Mindestabstand zwischen tragbaren und mobilen RF-Kommunikationsgeraten (Transmittern)
und diesem Gerdt wie unten empfohlen wahrt, je nach maximaler Ausgangsleistung der
Kommunikationsgerate.

Trennungsabstand je nach Frequenz des Transmitters (M)
Maximale Ausgangsnennleistung ™54 \1,~80 MHz 80 MHz-800 MHz 800 MHz-2,5 GHz
von Transmittern (W)
d=1,2VP d=1,2VP d=2,3VP
0,01 0,12 0,12 0,23
0,1 0,38 0,38 0,73
1 1,2 1,2 2,3
10 3,8 3,8 7,3
100 12 12 23

Flr Transmitter mit einer maximalen Nennausgangsleistung, die oben nicht aufgefiihrt wurde, kann der
empfohlene Trennungsabstand (d) in Metern (m) tGber die Gleichung geschatzt werden, die fiir die Frequenz
des Transmitters Anwendung findet, bei der laut Transmitter-Hersteller P die maximale
Nennausgangsleistung des Transmitters in Watt (W) ist.

Anmerkung 1: Bei 80 MHz und 800 MHz findet der Trennungsabstand fiir den héheren Frequenzbereich
Anwendung.

Anmerkung 2: Diese Angaben gelten moglicherweise nicht in allen Situationen. Elektromagnetische
Ausbreitung wird von der Absorption und Reflexion von Strukturen, Objekten und Personen beeinflusst.
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Garantie- und Haftungsbedingungen

Der Hersteller garantiert, dass das System frei von Verarbeitungs- und Materialfehlern ist und drei (3) Jahre
ab dem Verkaufsdatum an den Handler gemaR den Produktspezifikationen funktioniert. Die Siebfilter und der
Kompressor haben eine Garantiezeit von sechsunddreiRig (36) Monaten.

Der Hersteller garantiert dafiir, dass der von ihm selbst oder von einem zugelassenen Servicecenter gewartete
Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrator fur einen Zeitraum von 90 Tagen ab Zeitpunkt der Wartung fehlerfrei ist.

Er garantiert, dass das Zubehor flr einen Zeitraum von 90 Tagen ab Kaufdatum fehlerfrei ist. Wenn das Produkt
in Ubereinstimmung mit den Produktspezifikationen nicht einwandfrei funktioniert, repariert oder ersetzt der
Hersteller nach seiner Einschatzung das defekte Material oder Teil.

Diese Garantie deckt keine Schdden ab, die durch Unfall, unsachgemaRem Gebrauch, Missbrauch,
Veranderung oder andere Material- oder Verarbeitungsfehler verursacht werden.

Die Garantie erlischt automatisch in den folgenden Fallen:

e  Beijeglichen Eingriffen am Gerét, die sich dem vorliegenden Handbuch widersetzen,

e Abnormaler oder unsachgemaRer Nutzung des Gerats,

e Samtlichen Veranderungen des Gerits,

e Technischen Eingriffen von unqualifiziertem Personal oder einem nicht autorisierten Wiederverkaufer.

SCALEO Medical Gbernimmt in den folgenden Fallen keine Haftung fur Verletzungen oder Schaden und

Konsequenzen, die den Betreibern, Patienten oder Dritten direkt oder indirekt aus der Nutzung entstehen:

e Bei Nichtbeachtung der Anweisungen und Empfehlungen, die in dem vorliegenden Benutzerhandbuch
gegeben werden.

e  Der Nutzung von unsachgemaRen Ersatzteilen.

e Dienstleistungen zur Montage, Einstellung oder Reparatur, die von einem nicht autorisierten Handler
ausgefiihrt werden.

e Abnormaler Nutzung des Geréts, Fahrlassigkeit, Unfall, menschlichem Versagen oder Wartung und
Reinigung mit ungeeigneten Produkten.

Diese Garantie gilt anstelle aller anderen ausdricklichen oder impliziten Gewahrleistungen, einschlieRlich aller
Garantien bezliglich der Handelstauglichkeit und Eignung fiir einen bestimmten Zweck. Darlber hinaus kann
der Hersteller in keinem Fall fiir Erwerbsausfalle, Verlust von Geschiftswert oder fiir Neben- oder
Folgeschaden haftbar gemacht werden, selbst wenn der Hersteller auf die Moglichkeit hingewiesen wurde. In
einigen Landern ist der Ausschluss der Beschrankung stillschweigender Garantien oder der Haftungsausschluss
flr Neben- und Folgeschaden nicht zuladssig. Den Gesetzen lhres Landes zufolge, treffen gegebenenfalls o.a.
Ausschliisse oder Einschrankungen nicht auf Sie zu. Um |hre Rechte aus dieser Garantie auszuiiben, wenden
Sie sich an ihren lokal autorisierten Handler oder den Hersteller.
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Lebensdauer und Recycling

Lebensdauer

Die erwartete Betriebsdauer des Horizon® S5 Sauerstoffkonzentrators betragt funf Jahre.

Entsorgung
Entsorgen Sie das Gerat in Ubereinstimmung mit den lokal geltenden Regeln.

WEEE/RoHS Richtlinien {iber Ricknahme und Recycling von Elektro- und
Elektronikgeraten

Wenn das Produkt am Ende seiner Lebensdauer angekommen ist und der Nutzer das Produkt entsorgen
mochte, muss es als Sondermull vom Hausmiill getrennt entsorgt werden. Wenden Sie sich bitte an lhren
lokalen Handler oder lhre Entsorgungsstelle, um Produkte zu recyceln und wiederzuverwenden.
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Anwendbare Normen

Das Gerit wurde in Ubereinstimmung mit folgenden Normen entworfen:

e ENISO 15223-1:2016

e |SO 80601-2-69:2014

e ENISO 14971:2012

e EN60601-1:2006

e A1:2013 (IEC 60601-1:2005/A1:2012)

e EN60601-1-2:2015(IEC 60601-1-2:2014)
e EN60601-1-8:2007

e AC:2010(IEC 60601-1-8:2006)

e EN60601-1-11:2010(IEC 60601-1-11:2010)
e |EC60601-1-6:2013

e |EC62366-1:2015

e |EC62304:2015

e EN 1041:2008
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Kontakt

SCALED

M E D C A L

+33(0)467 7294 86
info@scaleomedical.com

www.scaleomedical.com

Weltweiter Exklusiv-Vertrieb
SCALEO Medical
ZAC Parc 2000, 107 rue Joe Dassin
34080 Montpellier
Frankreich

wl

Sysmed (China, Co., Ltd)
17 Wensu street, Hunnan New District, 110171, Shenyang, China

| Ec [Rer|
Shanghai International Holding Corp. GmbH (Europa)
Eiffestrasse 80, 20537 Hamburg, Deutschland

DOMU119_EN-FR-ES-RU-DE_v6_20240325_ Horizon® S5 155



SCALEO

M E D C A L

DOMA119 v6_20240325_Manuel utilisateur Horizon® S5



